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ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ  

Центральні органи влади 

15.04.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/04/15/miscz-tymchasovogo-prozhyvannya-dlya-

vnutrishnih-pereselencziv-staye-bilshe/ 

Місць тимчасового проживання для внутрішніх переселенців стає 

більше 

Про це відзвітували на щотижневому засіданні Координаційного штабу 

з питань забезпечення реалізації прав і свобод внутрішньо переміщених осіб 

під головуванням Віцепрем’єр-міністра Ірини Верещук. 

Загальна кількість місць тимчасового проживання (МТП) наразі 

становить 1038 об’єктів. 

Їх кількість збільшилася у таких областях: 

 Дніпропетровській – 68, 

 Івано-Франківській – 12, 

 Тернопільській – 8, 

 Харківській – 5, 

 Закарпатській – 4, 

 Сумській – 1, 

 Черкаській – 1. 

Загалом кількість ліжко-місць для внутрішніх переселенців зросла на 

4493 одиниці. Станом на 11 квітня вільними були 20 752 ліжко-місця. 

Нагадаємо, що Мінреінтеграції формує перелік МТП внутрішньо 

переміщених осіб згідно з постановою Кабміну від 1 вересня 2023 року № 930, 

якою затверджено Порядок функціонування місць тимчасового проживання 

ВПО. 

Постанова була розроблена Мінреінтеграції за дорученням Премʼєр-

міністра Дениса Шмигаля на виконання Стратегії державної політики щодо 

внутрішнього переміщення на період до 2025 року. 

 

*** 

 

15.04.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/04/15/predstavnyky-gromad-chernivechchyny-

podilylysya-z-viczepremyerkoyu-problemnymy-pytannyamy-shhodo-pidtrymky-

vpo/ 

Представники громад Чернівеччини поділилися з Віцепрем’єркою 

проблемними питаннями щодо підтримки ВПО 
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Їх обговорювали на розширеному засіданні Координаційного центру 

підтримки цивільного населення при Чернівецькій ОВА, до якого долучилася 

Віцепрем’єр-міністр Ірина Верещук. 

Учасники виокремили кілька основних напрямів, питання з яких 

потребують вирішення: 

1. Згідно з Постановою Кабміну від 1 вересня 2023 року № 930 місця 

тимчасового проживання (МТП) повинні бути облаштовані засобами 

безперешкодного доступу для осіб з інвалідністю та інших маломобільних 

груп населення. 

За останніми даними, на Чернівеччині у 29 (39,2%) МТП із 73 немає 

можливості облаштувати елементи зовнішньої та внутрішньої інфраструктури 

доступності. 

Учасники засідання запропонували внести зміни до цієї постанови. 

Зокрема, переглянути деякі нормативи. Адже досить багато МТП облаштовані 

на базі гуртожитків 70–80-х років побудови. Відповідно провести деякі з робіт 

там неможливо. 

2. Також йшлося про програму обласного фонду підтримки житлового 

будівництва на селі, яка дає змогу ВПО взяти кредит на житло. 

Було запропоновано розширити її у кількох напрямах: 

– збільшити суму фінансування; 

– дати змогу працювати по цій програмі районним територіальним 

громадам, оскільки наразі за її умовами дозволено фінансувати житло тільки в 

сільській місцевості; 

– передбачити субвенцію в держбюджеті з умовою співфінансування із 

бюджету територіальних громад. 

Ці пропозиції винесуть на розгляд учасників наради з питань реалізації 

прав на житло окремих категорій ВПО під головуванням Віцепрем’єрки. 

3. Йшлося і про проблему фінансування соціального напряму. У зв’язку 

з досить низьким рівнем оплати праці в області зменшується кількість 

фахівців, які надають соціальні послуги. У тому числі для внутрішньо 

переміщених осіб. 

4. Чимало закладів освіти на Чернівеччині зазнали оптимізації. Це 

школи, коледжі, заклади вищої освіти тощо. Учасники засідання обговорили 

необхідність дати змогу громадам змінювати цільове призначення таких 

приміщень, адже це може бути одним зі шляхів вирішення проблеми житла 

для ВПО. 

Наразі Чернівецька область здійснює прийом не тільки внутрішніх 

переселенців, які виїхали із небезпечних регіонів евакуаційними поїздами, а й 

тих, які звертаються за допомогою в індивідуальному порядку. Тож підтримка 

ВПО є одним із пріоритетних завдань області й потребує системного підходу 

і спільної роботи між владою та громадами. 
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*** 

18.04.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/04/18/na-vinnychchyni-oblashtuvaly-modulni-

budynochky-dlya-vpo-z-invalidnistyu/ 

На Вінниччині облаштували модульні будиночки для ВПО з 

інвалідністю 

Будиночки як благодійну допомогу надало Міністерство закордонних 

справ Чехії через Посольство Чеської Республіки в Україні. Про це повідомили 

у Вінницькій обласній військовій адміністрації. 

Така потреба виникла у зв’язку з евакуацією із прифронтових територій 

осіб, які потребують постійного догляду. 

Підготовчі роботи виконала Вінницька ОВА. За рахунок коштів 

обласного бюджету було підведено комунікації. 

Наразі у будиночках, облаштованих у 28 блоках, є 40 вільних місць. 

Персонал інтернату досвідчений і знає, як надавати допомогу людям з 

інвалідністю. Тут буде окремий цілодобовий медсестринський пост для 

догляду за клієнтами закладу. 

У комплексі створено комфортні умови для проживання: облаштовано 

світлі кімнати, є вітальня, кухня, три санвузли, забезпечено електроопалення. 

Готові модульні будиночки у селищі Вороновиця оглянув Посол Чеської 

Республіки в Україні Радек Пех. За його словами, це гарний приклад спільної 

роботи та чеської підтримки України. 

 

*** 

 

19.04.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/04/19/sposoby-prohodzhennya-identyfikacziyi-

dlya-vpo-yaki-otrymuyut-pensiyu-cherez-oshhadbank/ 

Способи проходження ідентифікації для ВПО, які отримують 

пенсію через Ощадбанк 

Пенсіонери, які набули статусу внутрішньо переміщеної особи до 24 

лютого 2022 року й отримують пенсію в АТ «Ощадбанк», мали пройти 

фізичну ідентифікацію до 31 березня 2024 року. Про це йдеться на сайті 

Донецької ОВА. 

У разі непроходження ідентифікації у встановлений термін особі для 

продовження виплати пенсії необхідно пройти фізичну ідентифікацію у будь-

який зручний спосіб. 

Способи проходження ідентифікації: 
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1. Особисто, звернувшись до відділення АТ «Ощадбанк» або до 

сервісного центру Пенсійного фонду України з документом, що посвідчує 

особу. 

2. Через авторизацію в особистому кабінеті на вебпорталі електронних 

послуг ПФУ за допомогою Дія.Підпису. 

3. За допомогою відеоконференцзв’язку через вебпортал ПФУ. Подати 

заявку на таку ідентифікацію можна за посиланням. 

4. У закордонній дипломатичній установі (для пенсіонерів з-поміж ВПО, 

які перебувають за кордоном). 

 

*** 

 

20.04.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/04/20/robocha-grupa-pry-minreintegracziyi-

napraczovuye-propozycziyi-do-proyektu-strategiyi-derzhpolityky-shhodo-

zabezpechennya-zhytlovyh-prav-vpo/ 

Робоча група при Мінреінтеграції напрацьовує пропозиції до проєкту 

Стратегії держполітики щодо забезпечення житлових прав ВПО 

За дорученням Прем’єр-міністра Дениса Шмигаля й відповідно до 

наказу Віцепремʼєр-міністерки Ірини Верещук Мінреінтеграції разом з 

іншими зацікавленими сторонами розробляється Стратегія державної 

політики щодо забезпечення житлових прав окремих категорій ВПО на період 

до 2027 року. 

У четвер, 18 квітня, відбулося перше засідання робочої групи з 

напрацювання пропозицій до Стратегії. Захід проходив під головуванням 

заступника Міністра з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій 

Олексія Бруслика. 

У засіданні взяли участь представники Мінреінтеграції, Укрфінжитла, 

Держмолодьжитла, Агентства ООН у справах біженців (УВКБ ООН), 

Міжнародної організації з міграції (МОМ), Офісу Ради Європи в Україні, 

Данської Ради у справах біженців в Україні, ГО «Громадський холдинг «Група 

впливу», БФ «Право на захист», а також інших міжнародних і вітчизняних 

благодійних фондів та організацій. 

Під час заходу присутні обговорили проблемні питання, які має на меті 

вирішити Стратегія. Узгодили організаційні питання та подальший план 

роботи щодо поетапного напрацювання основних положень проєкту Стратегії. 

«Впровадження Стратегії для нас є одним із пріоритетних напрямів. 

Вона сприятиме забезпеченню житлом ВПО та їхній інтеграції у приймаючі 

громади. А також – поверненню з-за кордону наших співгромадян, які 

залишили Батьківщину через російську агресію», – зазначив Олексій Бруслик. 
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*** 

 

 

 

20.04.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

ВПО з Луганщини можуть розміститися у тимчасовому житлі в 

Києві 

Для 400 внутрішньо переміщених осіб з Луганської області організували 

тимчасове житло в гуртожитку одного з Київських вишів. 

Це вдалося зробити завдяки підписаному меморандуму між 

Лисичанською міською військовою адміністрацією та Українським 

державним університетом імені Михайла Драгоманова. 

Для ВПО там передбачені кімнати на двох, трьох та чотирьох осіб. У 

кожному блоці є кухня, санвузол та душова кімната. 

На першому поверсі гуртожитку облаштували кімнату для прання, 

кабінет медичної допомоги та приміщення для надання консультацій. 

Наразі є вільні місця. Проживання безкоштовне. Оплата здійснюється 

тільки за комунальні послуги. 

Тимчасове житло знаходиться за адресою: м. Київ, вул. Левка 

Лук’яненка, 2 (ст. метро «Оболонь»). 

 

*** 

 

16.04.2024 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/zavershylas-identyfikatsiia-pensioneriv-vpo-

maizhe-213-tys-osib-uspishno-proishly-perevirku 

Завершилась ідентифікація пенсіонерів-ВПО: майже 213 тис. осіб 

успішно пройшли перевірку 

До 31 березня 2024 р. пенсіонерам, які стали внутрішньо переміщеними 

особами ДО початку повномасштабної війни 24 лютого 2022 р., необхідно 

було подати заяву про проходження фізичної ідентифікації. 

Необхідність фізичної ідентифікації для отримувачів пенсій та 

соціальних виплат є загальноприйнятою міжнародною практикою та діє в 

Україні на постійній основі. Це необхідно для того, щоб перевірити, чи дійсно 

людина, яка отримує кошти від держави, є живою і чи отримує виплату саме 

та особа, якій вони призначені. 

З початку карантину у зв’язку з Covid-19 норма щодо проходження 

фізичної ідентифікації пенсіонерам, які стали ВПО до 24 лютого 2022р., не 

застосовувалася. Після завершення карантину, з 1 липня 2023 року ця вимога 

відновила свою дію. 
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Розуміючи, що під час війни частина українців не можуть фізично 

відвідати відділення банку чи Пенсійного фонду, Уряд розширив інструменти 

фізичної ідентифікації. Вони дозволяють проходити її кількома способами: не 

тільки особисто відвідуючи відділення банку, а й віддалено. Крім того, 

держава самостійно перевіряла по наявних реєстрах, чи зареєстровані такі 

пенсіонери як ВПО на територіях, підконтрольних Уряду України наразі, і 

якщо так – це також зараховувалось як проходження ними фізичної 

ідентифікації. 

Також Уряд дав тривалий перехідний період – 9 місяців (з 1 липня 2023 

року по 31 березня 2024 року) для того, аби пенсіонери з числа ВПО, які 

отримали такий статус до 24 лютого 2022 року, мали достатньо часу для її 

проходження. 

31 березня завершився термін проходження фізичної ідентифікації, 

зокрема – термін прийняття заяв для її проходження. 

В результаті, після перевірки, було продовжено виплату пенсії для 212,8 

тис. осіб. 

Зокрема, ідентифікацію пройшли: 

 особисто відвідавши відділення банків – понад 27 тис. осіб; 

 за допомогою відеоконференції – 46 тис. осіб; 

 у консульських установах за кордоном – 356 осіб; 

 через веб-портал електронних послуг Пенсійного фонду України – 

майже 73 тис. осіб; 

 особисто відвідавши територіальні органи Пенсійного фонду 

України - 31,6 тис. осіб. 

Звертаємо увагу, що для фінансування виплати пенсій таким людям 

готуються відповідні додаткові документи. Після їх опрацювання, – 

виплачується пенсія. Тож якщо ви не отримали пенсію у свою дату, але 

пройшли ідентифікацію, вона обов'язково буде виплачена до кінця місяця. 

 

*** 

 

17.04.2024 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/monitoringovogo-vizit-do-miscya-

timchasovogo-prozhivannya-vpo-osib-na-bazi-komunalnogo-dityachogo-

ozdorovchogo-zakladu-divosvit-shumskoyi-miskoyi-radi 

Моніторинговий візит до місця тимчасового проживання ВПО осіб 

на базі комунального дитячого оздоровчого закладу «Дивосвіт» Шумської 

міської ради 

За дорученням Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини 

моніторингова група у складі регіонального координатора Біловус Людмили 

та монітора БО БФ «Право на захист» Яшиної Ольги  здійснила моніторинг 

додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови 

проживання в місце тимчасового проживання (далі – МТП) в  с. Кутянка на 
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базі комунального дитячого оздоровчого pакладу «Дивосвіт» Шумської 

міської ради. 

Моніторинг проведений у  присутності  керівника закладу та директора 

комунальної установи «Центр надання соціальних послуг Шумської міської 

ради». 

Дитячий оздоровчий заклад «Дивосвіт» розташований у мальовничому 

місці в селі Кутянка у лісовому масиві на березі річки та займає загальну 

площу 10 га (разом з річковим плесом). 

На території оздоровчого закладу розташоване двоповерхове 

адмінприміщення; 19 дерев’яних будиночків для проживання відпочиваючих; 

приміщення, в якому розташована кухня, столова, зал для проведення 

урочистих заходів; дитячий майданчик та альтанка. 

Загалом заклад розрахований на 100 відпочиваючих. На час проведення 

моніторингу в МТП перебувало 23 ВПО, переважно з Донецької області. Усі 

мешканці проживають на безкоштовній основі в будиночках з дерев’яних 

брусів. Загалом ВПО займають 7 будинків, у яких проживають сім’ями. 

В кожному будиночку є ліжка, меблі, санвузол з бойлером (душова 

кабіна, умивальник, унітаз), електрообігрівачі, якими мешканці опалюють 

приміщення взимку. За словами ВПО, будинки гарно тримають тепло, тож 

температура взимку комфортна для проживання. Будиночки обладнані 

системою протипожежної безпеки та Інтернетом через Wi-Fi роутери. 

ВПО мають доступ до місць загального користування: кухні, з 

загальнодоступною побутовою технікою та інвентарем, кімнати з пральними 

та сушильними машинами, дитячого майданчика. 

ВПО готують їжу самостійно, використовуючи в основному продуктові 

набори, які щомісяця передаються кожному мешканцю благодійниками.    

В селі Кутянка є загальноосвітня школа та дитячий садок, продовольчий 

магазин. Двоє дітей ВПО влаштовані в місцеву школу, куди їх підвозить 

шкільний автобус; 4 дітей навчаються онлайн. З усіх ВПО працевлаштована 1 

особа. 

Під час моніторингу відбулося спілкування з 6 особами. Скарг на умови 

проживання чи ставлення адміністрації МТП не надходило. 

За словами адміністрації, в МТП є потреба у комплектах постільної 

білизни, побутовій хімії, засобах гігієни. 

В рамках візиту поведено правопросвітницький захід про діяльність 

Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, а також про 

напрямки роботи БО БФ «Право на захист». 

За результатами візиту буде підготовлений моніторинговий звіт з 

відповідними рекомендаціями. 
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*** 

 

17.04.2024 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/monitoring-mtp-vpo-yaki-

funkcionuyut-na-bazi-gurtozhitkiv-rivnenskogo-tehnichnogo-fahovogo-

koledzhu-nuvgp-ta-rivnenskogo-vishchogo-profesijnogo-uchilishcha-

restorannogo-servisu-i-torgivli 

Моніторинг МТП ВПО на базі гуртожитків Рівненського технічного 

фахового коледжу НУВГП та Рівненського вищого професійного училища 

ресторанного сервісу і торгівлі 

Команда представництва Уповноваженого Верховної Ради України з 

прав людини у Рівненській області спільно з консультантами з 

працевлаштування та самозабезпечення «Крим SOS» здійснила моніторинг 

місць тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб, які 

функціонують на базі гуртожитків Рівненського технічного фахового коледжу 

НУВГП та Рівненського вищого професійного училища ресторанного сервісу 

і торгівлі. 

Моніторингова група: 

- звернула увагу на забезпечення архітектурної доступності будівлі для 

людей з інвалідністю; 

- провела профорієнтаційні заходи для ВПО: інформування, 

консультування, підбір та професійна діагностика; 

- перевірила приведення умов проживання в МТП відповідно до 

мінімальних вимог Порядку функціонування МТП, затвердженого 

постановою Кабінету Міністрів України № 930 від 01.09.2023. 

Під час моніторингового візиту були виявлені недоліки, зокрема: 

- сліди плісняви в житлових кімнатах та санітарно-гігієнічних кімнатах, 

відсутність системи вентиляції в МТП на базі  гуртожитку ВСП «Рівненського 

фахового технічного коледжу НУВГП»; 

- в обох МТП не створені умови для забезпечення безбар'єрного доступу 

для осіб з інвалідністю та маломобільних груп населення: відсутній пандус, 

поручні в санітарно- гігієнічних кімнатах. 

Крім того, мешканці МТП висловили невдоволення тим, що є проблема 

з недостатньою кількістю побутових приладів для приготування та зберігання 

їжі, а також для сушіння одягу. 

За результатами моніторингового візиту буде складений детальний звіт 

із наданням відповідних рекомендацій щодо усунення виявлених недоліків. 
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*** 

 

18.04.2024 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/monitoringovij-vizit-do-miscya-

timchasovogo-prozhivannya-vpo-na-bazi-gurtozhitku-derzhavnogo-

navchalnogo-zakladu-pidvolochiskij-profesijnij-licej 

Моніторинговий візит до місця тимчасового проживання ВПО на 

базі гуртожитку державного навчального закладу «Підволочиський 

професійний ліцей» 

За дорученням Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини  

моніторингова група у складі регіонального координатора Біловус Людмили 

та соціального працівника по роботі з громадами БО БФ «Рокада» Радковської 

Мар’яни здійснила плановий моніторинг додержання прав внутрішньо 

переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання в місце 

тимчасового проживання (далі – МТП) на базі гуртожитку державного 

навчального закладу «Підволочиський професійний ліцей». 

Моніторинг проведено  у присутності  комірника гуртожитку. 

Гуртожиток являє собою 3-поверхову будівлю, розраховану на 120 

ліжко-місць. Загалом на період проведення моніторингу в гуртожитку 

проживало 75 студентів та 15 ВПО, переважно з Донецької та Луганської 

областей. В МТП є ще близько 15 вільних місць для ВПО. 

МТП розташоване в центральній частині Підволочиська. Поряд є школа, 

дитячий садок, поштове відділення, ЦНАП, міська рада, ринок, лікарня, 

відділення Пенсійного фонду. 

Усі ВПО проживають в МТП на безкоштовній основі, сім’ями в окремих 

кімнатах на 3 поверсі. Вікна на усьому 3 поверсі – металопластикові, двері 

переважно старі дерев’яні. Для мешканців за кошти благодійників 

облаштовано санвузол з умивальником, туалетами та душовою. На 1 поверсі є 

кухня з побутовою технікою та кухонним інвентарем. Крім того, поруч з МТП 

є столова ліцею, де ВПО мають можливість обідати за помірними цінами 

(вартість комплексного обіду – 15 грн). Також на 1 поверсі є  кімната для 

зборів та загального дозвілля.  В підвальному приміщенні облаштовано велике 

укриття. 

Водопостачання гуртожитку забезпечується централізовано, є бойлери 

для підігріву води, опалення функціонує за рахунок котельні на твердому 

паливі. На випадок відключення електроенергії МТП має власний генератор. 

Температурний режим в межах норми, сліди плісняви відсутні. 

З недоліків: МТП не облаштоване засобами безперешкодного доступу 

для людей з інвалідністю та маломобільних груп населення; кухня потребує 

косметичного ремонту (за словами адміністрації МТП, вже закуплено кухонні 

меблі, новий умивальник, є потреба в купівлі облицювальної плитки для її 

встановлення над робочими поверхнями, додатковому посуді); кімнати 
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потребують доукомплектування меблями (шафи, приліжкові тумбочки). 

Також МТП потребує миючих та дизенифікуючих засобів. 

Під час моніторингу відбулося особисте спілкування з 6 особами-ВПО, 

скарг на порушення прав чи неналежні умови перебування не надходило. 

Також проведено правопросвітницький захід про діяльність Уповноваженого 

Верховної Ради України з прав людини, порядок та можливі шляхи звернення 

до Уповноваженого. 

За результатами візиту буде підготовлений моніторинговий звіт з 

відповідними рекомендаціями. 

 

*** 

 

18.04.2024 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/monitoring-misc-timchasovogo-

prozhivannya-vnutrishno-peremishchenih-osib-u-m-kremenchuk-na-

poltavshchini 

Моніторинг місць тимчасового проживання внутрішньо 

переміщених осіб у м. Кременчук на Полтавщині 

Регіональний координатор взаємодії з громадськістю Уповноваженого 

Верховної Ради України з прав людини Сергій Беза здійснив моніторинг 

додержання прав внутрішньо переміщених осіб на належні умови проживання 

у місцях тимчасового проживання в м. Кременчук Полтавської області, що 

розташовані на базі: 

- Центру тимчасового перебування «Кременчук» (гуртожиток 

Кременчуцького національного університету імені Михайла 

Остроградського); 

- Центру тимчасового перебування «Кременчук» (гуртожиток ПАТ 

КрАЗ); 

- гуртожитку Кременчуцького медичного фахового коледжу ім. В.І. 

Литвиненка; 

- гуртожитку обласного коледжу «Кременчуцька гуманітарно-

технологічна академія ім. А.С. Макаренка»; 

- гуртожитку Кременчуцького професійного ліцею ім. А.С. Макаренка; 

- гуртожитку Кременчуцького фахового коледжу транспортної 

інфраструктури та технологій. 

Моніторингові візити до вказаних МТП були повторними, їхньої метою 

була перевірка виконання наданих раніше рекомендацій. 

Так, зокрема, рекомендації, які надавалися що поліпшення умов 

проживання в Центрах тимчасового перебування «Кременчук», були виконані 

частково. Зокрема, в обох МТП замінили вікна на металопластикові, замінили 

двері в житлових кімнатах, самі кімнати облаштовані новими ліжками, 

шафами, стільцями, столами, забезпечені новими матрацами, подушками. 
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При цьому косметичний ремонт у кімнатах не зробили, питання заміни 

електропроводки в будівлі також досі перебуває в процесі виконання, а саме: 

здійснюється пошук відповідного фінансування. 

Також частково були виконані рекомендації, які стосувалися 

гуртожитків професійного ліцею та фахового коледжу транспортної 

інфраструктури та технологій. 

Водночас у повному обсязі були виконані рекомендації, які стосувалися 

гуртожитків медичного коледжу та гуманітарно-технологічної академії. 

Окрім того, в межах моніторингових візитів були проведені анонімні 

опитування мешканців МТП, під час яких були надані детальні роз’яснення та 

практичні рекомендації громадянам у частині реалізації їхніх прав. 

За результатом моніторингового візиту будуть складені звіти та 

надіслані рекомендації Полтавській обласній військовій адміністрації щодо 

усунення виявлених недоліків. 

 

*** 

 

18.04.2024 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/ponovili-prava-65-vimushenih-

pereselenciv-na-hmelnichchini 

Поновили права 65 вимушених переселенців на Хмельниччині 

Команда представництва Уповноваженого Верховної Ради України з 

прав людини в Хмельницькій області під час моніторингових візитів до місць 

тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб здійснює моніторинг 

дотримання прав ВПО та, у разі виявлення недоліків/порушень, надає 

рекомендації щодо їх усунення. 

Так, на виконання рекомендацій, наданих за результатами 

моніторингових візитів, власниками/балансоутримувачами МТП було 

усунено недоліки, через які ВПО не могли реалізувати свої права, зокрема: 

- відокремленим структурним підрозділом «Новоушицький фаховий 

коледж закладу вищої освіти «Подільський державний університет» в МТП на 

базі гуртожитку закладу встановлено бойлери для забезпечення гарячої води 

на кухні та в окремих душових кабінах, МТП облаштовано додатковою 

пральною машиною, виділено приміщення для дозвілля та проводиться 

облаштування ігрової кімнати, що забезпечило поновлення права на гідні 

умови проживання 24 ВПО, мешканців даного МТП; 

- відокремленим структурним підрозділом «Кам'янець-Подільський 

фаховий коледж харчової промисловості Національного університету 

харчових технологій» в МТП на базі гуртожитку закладу додатково 

облаштовано 2 душові кабіни, встановлено 3 бойлери, що забезпечило 

поновлення права на гідні умови проживання 40 мешканців цього МТП; 

- Кам’янець-Подільським фаховим коледжем індустрії, бізнесу та 

інформаційних технологій в МТП на базі гуртожитку закладу забезпечено 
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хромбуком неповнолітнього мешканця МТП, який дистанційно навчається в 

освітньому закладі за попереднім місцем проживанням і не мав відповідних 

технічних засобів, чим був забезпечений доступ до освітнього процесу. Таким 

чином, поновили право на освіту 1 ВПО. 

Працюємо й надалі для забезпечення прав громадян, зокрема й з числа 

внутрішньо переміщених осіб. 

 

 

Місцеве самоврядування 

15.02.2024 

Житомирська обласнадержавна адміністрація 

https://oda.zht.gov.ua/news/olena-zelenska-vidkryttya-biznesu-v-ukrayini-

zaraz-tse-robochi-mistsya-povernennya-dodomu-vymushenyh-pereselentsiv-

vidchuttya-perspektyvy-dlya-tsilyh-regioniv/ 

Олена Зеленська: Відкриття бізнесу в Україні зараз – це робочі місця, 

повернення додому вимушених переселенців, відчуття перспективи для 

цілих регіонів 

Перша леді України Олена Зеленська прибула до Копенгагена для участі 

в другому Українському інвестиційному форумі. На заході говоритимуть про 

конкретні можливості для данських компаній інвестувати та співпрацювати з 

українським бізнесом. 

У вітальному слові дружина Президента подякувала Королівству Данія, 

його уряду та компаніям за потужну підтримку України. 

«За рівнем військової допомоги у відсотках ВВП Данія посідає друге 

місце у світі. Україна знає й цінує це. З вашого боку це не лише підтримка 

України. Це набагато більше – це внесок у захист усього світу», – наголосила 

Олена Зеленська. 

Вона також відзначила важливість створення Фонду підтримки України, 

внески на відбудову енергетичної інфраструктури нашої країни та участь Данії 

у відновленні Миколаївщини. 

«Як ви знаєте, після звернення Президента Зеленського Данія взяла під 

патронат відбудову цього регіону, і три місяці тому там відкрилася філія 

данського посольства. Ви взяли на себе дуже складний виклик, бо на 

Миколаївщину щодня, без перерви, прилітають десятки російських ракет. 

Миколаївців вражає цей глобальний підхід: Данія очищує воду, купує 

комунальне та медичне обладнання, ремонтує будівлі, завозить техніку – від 

міських автобусів до екскаваторів, розміновує поля», – розповіла перша леді. 

Вона висловила окрему подяку данським компаніям і меценатам, які вже 

співпрацюють у проєктах Фундації Олени Зеленської. Дружина Президента 

зауважила, що за участю Данії розпочали відбудову зруйнованої лікарні в 

деокупованому місті Ізюмі. 
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Олена Зеленська також подякувала данському бізнесу за принципову 

позицію не вести справи в Росії. 

«Ви даєте важливий приклад того, що загальнолюдські цінності все ще 

важливіші за гроші. Усіх, хто вийшов із російського ринку, запрошую в 

Україну», – сказала вона. 

На відкритті форуму виступили міністр закордонних справ Данії Ларс 

Льокке Расмуссен, Міністр підприємництва Данії Мортен Бедскоу, перша 

віцепрем’єр-міністерка – міністерка економіки України Юлія Свириденко, 

заступник генерального директора Конфедерації данської промисловості 

Томас Буструп. 

Участь у заході підтвердили понад 100 данських компаній. Серед них і 

ті, які вже працюють в Україні, і ті, що активно шукають можливості для 

виходу на український ринок, зокрема для реалізації проєктів із відбудови. 

 

*** 

 

15.04.2024 

Сумська обласна державна адміністрація 

https://sm.gov.ua/uk/arkhiv1/33781-yaki-pilotni-proyekty-planuyut-

vprovadzhuvaty-mizhnarodni-partnery-dlya-pidtrymky-sumshchyny-u-2024-

rotsi.html 

ЯКІ ПІЛОТНІ ПРОЄКТИ ПЛАНУЮТЬ ВПРОВАДЖУВАТИ 

МІЖНАРОДНІ ПАРТНЕРИ ДЛЯ ПІДТРИМКИ СУМЩИНИ У 2024 РОЦІ 

Грантові процеси на участь у двох потужних програмах від Фонду 

відновлення українських громад та Уряду Нідерландів, за інформацією 

директора обласного Департаменту міжнародного співробітництва та 

економічного розвитку Олександра КУЧКОВА, розпочнуться вже у травні. 

«Міжнародні проєкти, які впроваджуються для Сумської області, є 

надважливим інструментом допомоги громад та їх жителів. Тому прошу 

скористатися наданими можливостями і долучитися до участі у грантових 

конкурсах. Це дасть можливість отримати необхідні ресурси для відновлення 

та розвитку», – підкреслив начальник Сумської обласної державної 

адміністрації Володимир АРТЮХ. 

Одним із фінансових інструментів підтримки Сумської області є 

виділення коштів Фонду відновлення українських громад у обсязі 4,6 млн 

доларів США. 

Реалізація даного проєкту буде проводиться двома міжнародними 

організаціями, а саме Міжнародною організацією з міграції (МОМ) та 

Продовольчою та сільськогосподарською організацією ООН (ФАО). 

Проєкти розраховані до кінця грудня 2024 -лютого 2025року. 

МОМ, пропонує комплексну дію соціально-економічного відновлення 

та забезпечення сприятливого економічного і сільськогосподарського 

середовища в області. Зокрема, це збільшення надання місцевої допомоги 

сільським/фермерським господарствам у громадах; фінансова підтримка 
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мікро-, малого та середнього бізнесу; відновлення місцевих ринків та сільської 

інфраструктури; професійне навчання та обладнання для членів громад, ВПО 

та інших уразливих груп для кращого узгодження з потребами місцевого 

ринку праці та посилення працевлаштування. 

Продовольча та сільськогосподарська організація ООН (ФАО) надає 

підтримку для підвищення продуктивності сільських домогосподарств та 

сільськогосподарських підприємств шляхом комплексних можливостей для 

раннього відновлення на рівні громад. Основними напрямками є цільові 

рибницькі господарства, відібрані бджолярі, сільські домогосподарства та 

сімейні підприємства, що займаються молочним виробництвом, надання 

технічної допомоги та дорадчої підтримки відповідним зацікавленим 

сторонам та сільським домогосподарствам для покращення сталого 

виробничого потенціалу. 

Проєкт «Підтримка стабілізації та відновлення постраждалих від війни 

громад», розроблений Урядом Королівства Нідерландів, передбачає, в тому 

числі, допомогу у швидкому відновленні на місцевому рівні, сприяння гідному 

поверненню на постраждалі від війни території та підтримку ветеранів. Його 

загальний бюджет становить 1,6 млн доларів США і розрахований він до 31 

січня 2025 року. 

Для впровадження проєкту вже відібрані 6 громад: Сумська, 

Конотопська, Кролевецька, Лебединська, Чернеччинська та Дубов’язівська. 

Визначено громадську організацію, яка координуватиме процес. Наразі 

оголошено конкурс серед представників громадянського суспільства у 

громадах, яких планують залучити до співпраці. 

 

*** 

 

19.04.2024 

Чернігівська обласна державна адміністрація 

https://cg.gov.ua/index.php?strfind=%D0%92%D0%9F%D0%9E&csrf=ee

346a90e83a67e6bea9ca379d6e72d13c32ae3d98351db3108acb57c8abb40c 

Майже 12 мільйонів гривень на пільгові кредити у села: як на 

Чернігівщині втілюється Обласна програма «Власний дім» 

Чернігівський обласний фонд підтримки індивідуального житлового 

будівництва на селі реалізує в регіоні вже шосту Обласну програму «Власний 

дім» (починаючи з 1999 року). Що це за програма та як вона впроваджується 

в області, розповів сьогодні на брифінгу в медіацентрі ОВА заступник 

директора згаданого фонду Андрій Ільченко. 

Мета цієї ініціативи – акумулювання кредитних ресурсів та видача 

довгострокових пільгових кредитів жителям сіл, селищ і малих міст. 

Програма фінансується з бюджетів усіх рівнів: державного, обласного, 

районних, а також громад. 

«За майже 25 років дії Програми кредити видавались в 518 населених 

пунктах області. Загалом укладено більше 7 тисяч кредитних договорів на 
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суму понад 162 млн грн, з яких основну частину профінансував державний 

бюджет (37,5%), а також обласний (35,3%). Останніми роками активно 

долучились до співфінансування і територіальні громади області», – зазначив 

Андрій Ільченко. 

Також він додав, що завдяки цим ресурсам позичальники ввели в 

експлуатацію 813 житлових будинків, придбали 357 будинків та квартир, 

спорудили майже 781 км інженерних мереж (газові, водогони тощо), а також 

інженерно облаштували понад 5,5 тисячі домогосподарств. Крім того, в межах 

Програми для розвитку особистих підсобних господарств придбано 343 

трактори, 426 одиниць сільськогосподарського обладнання, 149 голів 

домашньої худоби. 

Особлива увага приділяється кредитуванню багатодітних сімей, 

учасників бойових дій, ВПО, а також капітальному ремонту застарілого житла 

та підвищенню рівня його енергоефективності. 

«У зв’язку з військовою агресією росії ми долучились до допомоги 

внутрішньо переміщеним особам. Цій категорії громадян вже надано близько 

10 кредитів. Зокрема, звертаються переселенці з Новгород-Сіверської та 

Семенівської громад», – розповів спікер. 

До речі,  Семенівська ТГ  була однією з найактивніших громад-учасниць 

Програми до початку повномасштабного вторгнення. Наразі ж кількість 

охочих отримати кредит у всіх прикордонних районах значно зменшилась. 

За словами Андрія Ільченка, на поточний рік заплановано фінансування 

близько 60 кредитів на суму майже 12 мільйонів гривень. На сьогодні вже 

укладено 7 кредитних договорів. 

Максимальний розмір кредиту не може перевищувати  400 тис. грн. При 

цьому термін повернення може становити до 20 років (для молодих сімей – до 

30-ти). Відсотки нараховуються на залишок по кредиту, рівень інфляції при 

погашенні не враховується. 

«Наша відсоткова ставка є пільговою, вона становить 3% річних для всіх 

громадян. Ті ж родини, які виховують троє і більше неповнолітніх дітей, 

звільняються від сплати відсотків за користування кредитом. Першочергове 

право на його отримання мають багатодітні сім’ї, сім’ї військовослужбовців, 

учасників бойових дій», – сказав спікер. 

Наразі в області кредитування здійснюється за кількома напрямами. 

Варто зазначити, що кредити за Програмою «Власний дім» не можуть 

отримати жителі великих міст (приміром, Чернігів, Ніжин, Прилуки) та ті 

громадяни, які живуть у сільській місцевості, але працюють у таких містах. 

Важливою умовою отримання кредиту є платоспроможність. 

Про перелік документів, необхідних для отримання кредиту, можна 

дізнатися на сайті Чернігівського обласного фонду підтримки індивідуального 

житлового будівництва на селі «Власний дім» – https://chfond.at.ua/ або за 

номером 

(067)-460-79-75. Також з відповідною інформацією можна ознайомитися 

безпосередньо в громадах. 
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*** 

 

17.04.2024 

Черкаська обласна державна адміністрація 

https://ck-oda.gov.ua/novyny-cherkaskoyi-oblasti/cherkaskim-

robotodavcyam-kompensuvali-majzhe-18-mln-grn-za-pracevlashtuvannya-vpo/ 

Черкаським роботодавцям компенсували майже 18 млн грн за 

працевлаштування ВПО 

Від початку повномасштабного вторгнення 17,9 млн грн компенсовано 

черкаським роботодавцям за працевлаштування ВПО.  Компенсаційні виплати 

отримали 905 роботодавців. вони працевлаштували 1 369 вимушених 

переселенців. Про це розповів директор Черкаського обласного центру 

зайнятості Олександр Джур. 

У 2024 році 84 роботодавці області отримали компенсацію за 

працевлаштування 89 ВПО. Наразі профінансовано 1174,8 тис. грн. Кошторис 

на 2024 рік для Черкащини становить 8,6 млн грн. 

Загалом в Україні діє дві програми підтримки. Насамперед – це 

компенсація витрат на оплату праці за працевлаштування в умовах воєнного 

стану. Цей вид допомоги призначають підприємству чи роботодавцю у розмірі 

мінімальної заробітної плати терміном на 3 місяці. Разом із тим, якщо 

працевлаштований ВПО має інвалідність, то допомога надається впродовж 6 

місяців. 

«Важливо, аби ВПО був застрахованою особою. Тоді роботодавець 

може звернутися протягом п’яти календарних днів з дня працевлаштування, 

але не пізніше шести місяців за компенсацією, – повідомив Олександр Джур. 

– Звертатися можна безпосередньо в центр зайнятості, подавши відповідну 

заяву, або через застосунок «Дія». Відзначу, що останнім часом роботодавці 

більше звертаються через застосунок. Тому що це швидше та доволі просто, 

немає потреби кудись йти. Ми комунікуємо з роботодавцями, уточнюємо 

необхідну інформацію і здійснюємо виплати». 

Також директор обласного центу зайнятості назвав роботодавців, які 

найбільше працевлаштували осіб із числа ВПО з початку дії програми. Серед 

них: ПАТ Уманьгаз, ПАТ «Азот», ВТФ Вікторія, ПРАТ «Світ меблів-

Україна», ПРАТ «Миронівська ПФ». 

Що ж стосується другої програми, то це компенсація витрат на оплату 

праці за працевлаштування ВПО з числа безробітних на умовах строкових 

трудових договорів. Обов’язкова умова, аби внутрішньо переміщена особа 

перебувала на обліку в центрі зайнятості. 

Така допомога виплачується кожного непарного місяця роботи протягом 

року в розмірі фактичних витрат на оплату праці осіб, але не більше двох 

розмірів мінімальної заробітної плати, установленої законом. Тривалість 

компенсації – 6 місяців. 
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*** 

 

16.04.2024 

Чернівецька обласна військова адміністрація 

https://bukoda.gov.ua/news/stvoriuiemo-umovy-dlia-toho-shchob-

vnutrishno-peremishcheni-osoby-maly-robotu-ta-zalyshylysia-zhyty-na-bukovyni 

Створюємо умови для того, щоб внутрішньо переміщені особи мали 

роботу та залишилися жити на Буковині 

Начальник ЧОВА Руслан Запаранюк: Відкриття та розширення власного 

бізнесу завдяки грантовим державним програмам та підтримці міжнародних 

партнерів, можливість отримати нову професію за програмами профнавчання, 

працевлаштування через послуги центру зайнятості - створюємо умови для 

того, щоб внутрішньо переміщені особи мали роботу та залишилися жити на 

Буковині. 

Під час перебування у Чернівцях віце-прем'єр-міністр України — 

міністр з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України Ірина 

Верещук відвідала кафе, яке відкрили переселенці зі Словʼянська. 

Сімейний ресторан «Ультра Family» працював у Слов’янську із 2006 

року. Після початку повномасштабного вторгнення власниця кафе Поліна 

Семенець та колектив закладу разом із родинами переїхали до Чернівців. Пані 

Поліна отримала допомогу від держави у вигляді гранту на розвиток бізнесу і 

відновила кафе уже в Чернівцях. Оновлене кафе назвали «Ультра Бабуся» на 

честь головної шеф-кухарки закладу Ірини Михайлівни. Вона родом з 

Чернівців, але багато років проживала у Слов’янську. 

У Чернівецькій області 33% внутрішньо переміщених осіб, які 

проживають у місцях тимчасового проживання, вже працевлаштовані. 900 

людей знайшли роботу через центр зайнятості. Мікрогранти від держави для 

започаткування або розширення бізнесу у Чернівецькій області вже отримали 

24 внутрішньо переміщені особи, а 155 підприємців скористалися грантовою 

допомогою в рамках програм від міжнародних партнерів. 

Вони займаються виготовленням та реалізацією весільних аксесуарів, 

надають послуги у сфері харчування, косметології та медицини. 

З початку великої війни Чернівецька область прихистила понад сто 

підприємств з регіонів, де ведуться активні бойові дії, і незмінно входить до 

трійки лідерів серед областей, які прийняли найбільше релокованого бізнесу. 

Наразі у нас налічується 80 релокованих підприємств. Там працюють 

понад півтори тисячі внутрішньо переміщених осіб з різних областей, а також 

буковинці. 

З метою підтримки локального підприємництва, в області діє 

«Комплексна програма розвитку малого і середнього бізнесу». Також 

минулого тижня область доєдналася до платформи «Зроблено в Україні» – 

новітнього майданчика для постійного прямого діалогу держави і бізнесу. Для 

ефективного впровадження цього інструменту у ході візиту Президента 

України Володимира Зеленського до Чернівців відкрили фізичний офіс на базі 
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Чернівецької філії обласного центру зайнятості, де фактичні чи майбутні 

власники бізнесу можуть отримати вичерпну консультацію і допомогу. 

 

*** 

 

19.04.2024 

Тернопільська обласна державна адміністрація 

https://oda.te.gov.ua/news/volodymyr-vazhynskyi-zustrivsia-z-

novopryznachenym-holovoiu-polovoho-ofisu-upravlinnia-u-spravakh-bizhentsiv-

u-lvovi-omedom-khussameldinom-aiiubom 

Володимир Важинський зустрівся з новопризначеним головою 

Польового офісу Управління у справах біженців у Львові Омедом 

Хуссамельдіном Айюбом 

Виконувач обов'язків начальника Тернопільської ОВА Володимир 

Важинський зустрівся з новопризначеним головою Польового офісу 

Управління у справах біженців у Львові Омедом Хуссамельдіном Айюбом.  

Під час зустрічі обговорили питання розширення напрямків 

двосторонньої співпраці щодо допомоги внутрішньо переміщеним особам в 

рамках Меморандуму про взаєморозуміння між Тернопільською ОВА та 

Управлінням Верховного Комісара ООН у справах біженців в Україні.  

"Триває робота щодо будівництва та ремонту соціального житла для 

ВПО, що є надзвичайно важливим елементом інтеграції. Обласною 

військовою адміністрацією сформовано перелік місць тимчасового 

проживання ВПО Тернопільської області у кількості 47 об’єктів. Протягом 

2024 року на цих об’єктах передбачається проведення робіт з перепланування, 

пристосування, капітального та поточного ремонтів деяких приміщень з 

метою забезпечення якісних умов для тимчасового проживання внутрішньо 

переміщених осіб", - зазначив Володимир Важинський. 

 

*** 

 

16.04.2024 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/slova-tezh-likuiut 

Слова теж лікують 

З перших днів війни Івано-Франківський геріатричний пансіонат став 

прихистком для десятків людей із зони проведення активних бойових дій. На 

сьогодні у закладі серед 170 підопічних проживають 29 людей з числа ВПО. 

За словами працівників пансіонату, їхні мешканці дуже полюбляють 

читати сучасну українську літературу, якої там, на жаль, не вистачає. 

На заклик про збір літератури для читальні закладу відгукнулося 

управління інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю обласної 

військової адміністрації. І днями передали для підопічних десятки 
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примірників видань літератури, придбаної/надрукованої у межах Регіональної 

цільової програми підтримки книговидання. 

Серед подарованих книг чимало творів про героїчну боротьбу 

українського народу, вояків УПА, новели та повісті прикарпатських авторів. 

Таку ж літературу надали і для створення бібліотеки у Прикарпатському 

центрі психічного здоров’я, де на лікуванні та реабілітації перебувають як 

переселенці, так і військові. 

Комунікаційники ОВА переконані, що читання книг — це не тільки 

цікавий спосіб проведення дозвілля, а й відмінний інструмент для підтримки 

фізичного і психічного здоров’я. І сподіваємося, що когось книга поверне до 

життя. Бо слова теж лікують. Інколи швидше і краще, ніж найкращі у світі 

ліки. 

 

*** 

 

17.04.2024 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/liudmyla-sirko-zustrilasia-iz-predstavnykamy-

mizhnarodnykh-orhanizatsii-klasteru-z-pytan-zhytla-i-neprodovolchykh-tovariv 

Людмила Сірко зустрілася із представниками міжнародних 

організацій кластеру з питань житла і непродовольчих товарів 

Заступниця голови обласної державної (військової) адміністрації 

Людмила Сірко зустрілася з представниками міжнародних громадських 

організацій, які входять до кластеру з питань житла і непродовольчих товарів. 

Участь у засіданні взяли представники більш ніж двадцяти міжнародних, 

гуманітарних, благодійних організацій, керівники та фахівці структурних 

підрозділів обласної, районних державної (військових) адміністрацій та 

територіальних громад (онлайн). 

Йшлося про важливість реалізації гуманітарних проєктів на Прикарпатті 

у співпраці із благодійниками. А також розповіла про важливі аспекти 

реалізації спільних програм щодо залучення необхідних фінансових ресурсів 

для підтримки ВПО, їх працевлаштування, проведення ремонтних робіт із 

облаштування соціального житла, геріатричних, реабілітаційних центрів, 

захисних укриттів та надання гуманітарної підтримки потребуючим. 

Представники міжнародних організацій окреслили питання 

впровадження на Прикарпатті благодійних проєкти щодо допомоги 

внутрішньо переміщеним людям, обладнання місць тимчасового проживання 

внутрішньо переміщених осіб, надання відповідних пільг для переселенців 

щодо оренди житла та впровадження спільних грантових програм у цих 

напрямках. 

Під час зустрічі були розглянуті спільні партнерські заходи щодо 

будівництва житла для ВПО, можливість проведення реконструкцій існуючих 

приміщень, а також об’єктів, які облаштовуються для довготривалого 

перебування переселенців. 
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Мовилося про важливу співпрацю із територіальними громадами, 

напрацювання спільних алгоритмів адаптації ВПО, продовження ефективної 

співпраці між виконавчою владою, громадськими і міжнародними 

гуманітарними організаціями та нові можливості для партнерства. 

Представники міжнародних організацій презентували свої проєкти, які 

реалізовуються на Прикарпатті, озвучили актуальні аналітичні дані щодо 

надання  допомоги переселенцям та моніторингові інструменти роботи із 

ВПО. 

Людмила Сірко зауважила, що надзвичайно важливо відчувати 

підтримку наших міжнародних партнерів та висловила сподівання на 

продовження співпраці, завдяки якій усі потребуючі отримуватимуть 

необхідну допомогу та підтримку. 

 

*** 

 

16.04.2024 

Закарпатська обласні військова адміністрація 

https://carpathia.gov.ua/news/viktor-mykyta-zustrivsia-z-ukrainskoiu-

hromadoiu-v-uhorshchyni 

Віктор Микита зустрівся з українською громадою в Угорщині 

Під час робочої поїздки до Будапешта керівництво Закарпатської ОВА 

зустрілося з представниками Державного самоврядування українців 

Угорщини та лідерами української громади в сусідній державі. У такому 

розширеному форматі вдалося зібратися вперше. 

Співпрацю та комунікацію розпочали з 2021 року із взаємної підтримки 

і спільних проєктів. Водночас за роки повномасштабної війни ця діяльність 

трансформувалася в роботу з допомоги українцям, які постраждали внаслідок 

збройної агресії терористів. 

Голова ОВА Віктор Микита зазначив, що Президент Володимир 

Зеленський визначив стратегічними такі завдання: повернення додому наших 

громадян, котрі через війну змушені були виїхати за кордон; збереження 

їхнього зв’язку з Україною, культурою, суспільством. 

Загалом зараз в Угорщині проживає понад 100 тисяч українців, 

переселенців та тих, хто працює й навчається в сусідній країні. 

«Як найближчий територіально до Угорщини регіон, ми об’єднуємо 

спільні зусилля з представниками Державного самоврядування українців, 

лідерами української громади в Угорщині й вимушеними переселенцями, аби 

реалізувати надважливі завдання для всього нашого народу», – підкреслив 

Віктор Микита. 

Очільник Закарпаття подякував представникам української громади в 

Угорщині за ініціативу, всебічну підтримку та спільний курс розвитку. 
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*** 

 

15.04.2024 

Закарпатська обласні військова адміністрація 

https://carpathia.gov.ua/news/na-zakarpatti-vpo-maiut-shyroki-

mozhlyvosti-dlia-pratsevlashtuvannia 

На Закарпатті ВПО мають широкі можливості для 

працевлаштування 

На сьогоднішній нараді Координаційного центру підтримки цивільного 

населення при ОВА основну увагу сфокусували на працевлаштуванні 

вимушених переселенців. 

Як зауважив заступник голови обласної військової адміністрації 

Олександр Пацкан, це важливий інструмент для успішної інтеграції 

евакуйованих українців у життя наших громад. 

«Говоримо не лише про більш швидку й ефективну адаптацію людей на 

новому місці, а й про підтримку економіки регіону та країни загалом. Важливо, 

щоб до цього були залучені всі, хто може працювати», – додав Олександр 

Пацкан. 

За його словами, на Закарпатті ВПО мають широкі можливості для 

пошуку роботи, опанування нових професій і підвищення кваліфікації, 

отримання грантів на започаткування власної справи та інше. 

В області діє низка регіональних і державних програм та проєктів, які 

стимулюють людей працевлаштовуватися чи відкривати свій бізнес. 

Натомість підприємці отримують компенсацію за працевлаштування 

вимушених переселенців. 

Під час наради також обговорили актуальні тенденції розвитку 

регіонального ринку праці, дієві механізми інформування людей про вакансії, 

можливості отримання ваучера на навчання чи перенавчання тощо. 

Окремо розглянули ключові аспекти координації та взаємодії з обласним 

центром зайнятості, Радою з питань внутрішньо переміщених осіб при 

Закарпатській ОВА, громадськими організаціями й іншими. 

 

*** 

 

18.04.2024 

Волинська обласна державна адміністрація 

https://www.voladm.gov.ua/new/integraciya-vpo-u-novovolinsku-

vidbulasya-ekonomichna-ekskursiya-pidpriyemstvami-mista/ 

Інтеграція ВПО: у Нововолинську відбулася економічна екскурсія 

підприємствами міста 

Інтеграція внутрішньо переміщених осіб неможлива без 

працевлаштування. Тож, аби допомогти з пошуком роботи, Волинський 

обласний центр зайнятості спільно з благодійним фондом «Рокада» 
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організували економічну екскурсію для ВПО. Загалом відвідали 5 підприємств 

Нововолинська різної спеціалізації. 

Для початку оглянули ТОВ «Скловолокно». Це релоковане 

підприємство з міста Мерефа, Харківської області. Воно спеціалізується на 

виготовленні продукції на основі скловолокна – матеріалу, який широко 

застосовується в будівництві і промисловості. До війни працювало 350 людей, 

зараз – лише 16. 

За словами директорки підприємства, виробництво переїхало назавжди 

і повертатися не буде. Наразі перевезли 50 % обладнання. Однак вже в червні 

планують запрацювати на повну. Тому шукають людей на вакансії 

крутильника, розмотувальника, оператора одержання безперервного 

скловолокна, ткача та інші. Обладнання досить складне, тому готові 

самостійно навчати майбутніх працівників. Заробітна плата коливається від 12 

до 15 тисяч гривень. 

Окрім того, жінка розповіла про всі етапи виробництва. Зокрема, в Китаї 

купують склокулі, які переплавляють в спеціальних печах. Після цього 

отримують склонитку. До слова, з однієї кульки виходить 50 тисяч метрів такої 

нитки. На верстатах з неї виготовляють склошнурок, склострічку та 

склотканину. В подальшому їх використовують для виготовлення будівельних 

матеріалів та електроізоляції. 

Потому поспілкувалися з представником Нововолинського 

м’ясокомбінату. Це сучасне європейське підприємство, яке є одним із лідерів 

виробництва ковбасних та м’ясних виробів в Україні. Серед основних 

напрямків діяльності: переробка яловичини та курячого м’яса, виробництво 

м’ясних напівфабрикатів, виробництво ковбасних виробів та копченостей, а 

також виробництво продукції Halal. 

Загалом тут працює 250 людей. Середня заробітна плата – 12-14 тис. грн. 

На сьогоднішній день набирають працівників на такі вакансії як: укладальник-

пакувальник, формувальник ковбасних виробів, обвалювальник м’яса тощо. 

Також, у рамках економічної екскурсії, внутрішньо переміщені особи 

відвідали підприємство, що займається сортуванням та переробкою пухо-

пір’яної суміші. Його власниця – Раїса Берідзе – розповіла, що вони 

самостійно закупляють гусяче пір’я у населення. Для початку його перуть з 

використанням спеціалізованих хімічних засобів, аби позбутися паразитів. 

Потому – сушать та відділяють пух від пір’я. Саме пух, який використовують 

для наповнення верхного одягу, експортують до Німеччини. 

Відтак, зараз потрібна людина для сортування свіжого гусячого пір’я: 

сірого від білого. Окрім того, запускають лінію із виготовлення подушок. 

Тому також шукають швею. Заробітна плата залежить від виробітку. 

Не оминули увагою й ТОВ «Моделпак», що спеціалізується на 

виготовленні картонної упаковки різних видів та розмірів. Це одна з найбільш 

успішних компаній, що працює на ринку картонної та гофрокартонної 

упаковки в західному регіоні. Зокрема, тут виготовляють: 4-клапанні ящики, 
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меблеву упаковку, гофролотки, гофропіддони, взуттєві коробки, коробки для 

піци, бананові ящики, гофролисти різних розмірів тощо. 

Як зазначив начальник із виробництва Олександр Стажінський, на 

підприємстві працює понад 100 осіб у дві зміни. Виробництво планують 

розширяти, тому шукають укладальників-пакувальників, машиністів, водіїв 

навантажувачів, менеджерів зі збуту та економістів. Заробітна плата – 14-15 

тис. грн. 

Екскурсію завершили, ознайомившись з роботою компанії «Вікна 

Волині», яка спеціалізується на виготовленні металопластикових, алюмінієвих 

та світлопрозорих конструкцій. Наразі вони виготовляють 100 конструкцій в 

день, але в планах – збільшити до 200. Вікна возять по всій країні та навіть 

експортують за кордон. 

Директор по виробництву Володимир Курілов детально розповів про всі 

етапи виробництва та активно запрошував на роботу внутрішньо переміщених 

осіб. За його словами, зарплата залежить від кількості випущеної продукції, 

однак менше 20 тисяч гривень працівники не отримують. 

Начальник Нововолинського управління Володимир-Волинської філії 

Волинського ОЦЗ Ігор Кантор зазначив, що з початку війни майже 600 ВПО 

звернулося за допомогою в пошуках роботи. За цей час вдалося 

працевлаштувати близько 230 осіб. 

«В Нововолинську є чимало вакансій як робітничих, так і не робітничих. 

Але з власного досвіду скажу, що не слід зациклюватися. Треба йти і 

пробувати. Якщо робота вам не підходить, можна звільнитися в будь-який 

момент. Однак, ви використаєте свій шанс», – сказав  Ігор Кантор. 

Соціальна працівниця по роботі з громадами відділу СССМ-напрямку 

БК «Рокада» Ірина Бобрик додала, що це не остання екскурсія підприємствами 

Волині. Аналогічний захід для ВПО проведуть й у Луцьку. 

 

*** 

 

15.04.2024 

Волинська обласна державна адміністрація 

Волинь відвідав Надзвичайний та Повноважний Посол Республіки 

Австрія в Україні 

Сьогодні відбулась зустріч заступника очільника області Олександра 

Троханенка та австрійського дипломата Арада Бенкьо. Надзвичайний та 

Повноважний Посол Республіки Австрія в Україні відвідав Волинь, аби 

особисто засвідчити підтримку своєї країни нашій державі. 

Посадовці обговорили питання допомоги Україні та Волинській області 

зокрема. Передусім, фізичну реабілітацію для військових та психологічну для 

людей, які постраждали від російської військової агресії і знайшли прихисток 

на Волині, – на цьому наголосив Олександр Троханенко. 
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Також йшла мова про економічний аспект, співпрацю в експортному 

плані, розширення наземних логістичних шляхів та альтернативну допомогу 

пошкодженій енергосистемі. 

Австрійський посол Арад Бенкьо запевнив, що Австрія не залишиться 

осторонь України. За два роки повномасштабного російського вторгнення 

Україна вже отримала від Австрії понад 250 мільйонів євро фінансової 

підтримки, а також цільову допомогу західним областям для переселенців та 

східним регіонам на відновлення. Власне Волині надійшло забезпечення для 

декількох лікарень від магістрату міста Відня. 

До слова, Австрія допомагає і українським біженцям. На сьогодні там 

знайшли прихисток близько 80 тисяч українців – 75 відсотків яких це жінки та 

діти. 

Приємно було дізнатись, що Надзвичайного та Повноважного Посла 

Республіки Австрія в Україні і Волинь пов’язує не лише робочий візит. Арад 

Бенкьо має українські корені, адже бабуся по маминій лінії Посла веде свій 

родовід зі Старого Чарторийська Камінь-Каширського району. Тож, 

користуючись нагодою, днями австрійський дипломат побував також на 

Маневиччині, шукаючи сліди сімейного минулого. 

«Дякуємо, що підтримуєте нашу державу у складний час. Ми готові до 

подальшої співпраці і щиро раді, що ви завітали до нас», – від усієї Волині 

висловив вдячність партнерам заступник голови облдержадміністрації 

Олександр Троханенко. 

 

*** 

 

18.04.2024 

Дніпровська міська рада офіційний 

https://dniprorada.gov.ua/uk/articles/item/64490/pidtrimka-vpo-

schomisyacya-meriya-dnipra-zabezpechue-naborami-produktiv-harchuvannya-

tisyachi-vimushenih-pereselenciv 

Підтримка ВПО. Щомісяця мерія Дніпра забезпечує наборами 

продуктів харчування тисячі вимушених переселенців 

Щомісяця у рамках комплексної програми захисту ВПО, ухваленої 

міською владою Дніпра, вимушені переселенці отримують набори продуктів 

харчування. 

«До складу набору входить: чай, кава, цукор, макарони швидкого 

приготування, галети. А ще готові перші та другі страви», — коментує Юлія 

Крохмаль, завідувачка сектору соціального захисту ВПО управління у справах 

ветеранів та внутрішньо переміщених осіб департаменту соціальної політики 

Дніпровської міськради. 

Один з таких наборів продуктів харчування отримала і пані Зінаїда — 

переселенка з міста Лимана Донецької області.  
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«Я була дуже здивована таким набором. Особливо суп і м’ясо. Не треба 

готувати — розігрів і, будь ласка, їж. Дякую всім тим, хто все це робить для 

нас», — говорить  Зінаїда Кочемасова. 

Фахівчиня Юлія Крохмаль роз’яснює хто і як може отримати 

щомісячний набір продуктів харчування: «Внутрішньо переміщенні особи, які 

проживають у місцях тимчасового компактного проживання та зареєстровані 

там. Для цього необхідно звернутись до управління соціального захисту 

населення з оригіналами документів: паспорт або свідоцтво про народження 

дитини та довідка ВПО. Набори видаються наступним категоріям осіб: люди 

похилого віку, особи з інвалідністю, діти від 3 до 18 років, матері з дітьми та 

законні представники недієздатної особи». 

Крім того, у профільному департаменті зазначають: одноразово таку 

підтримку можуть отримати особи, які перемістилися до м. Дніпра, уперше 

звернулися для отримання довідки ВПО та проживають у місцях тимчасового 

компактного проживання. 

На сьогодні близько 1785 ВПО звернулися із заявами на отримання 

наборів продуктів харчування, 770 наборів видали у березні, у квітні планують 

роздати більше ніж 1000. 

 

*** 

 

17.04.2024 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/100879 

Львівщина отримала понад 23 мільйони гривень на компенсацію 

витрат за розміщення ВПО 

Найбільше коштів надійде на рахунки Львівської, Радехівської, Буської, 

Дрогобицької, Червоноградської, Моршинської, Турківської та Шегинівської 

громад. 

Понад 23 мільйони гривень з резервного фонду державного бюджету 

надійшло Львівській області на компенсацію витрат комунальним закладам, 

які прихистили внутрішніх переселенців. 

Директор департаменту фінансів обласної військової адміністрації Олег 

Демків зазначає: «Виділені кошти спрямували місцевим бюджетам з метою 

покриття витрат за спожиті комунальні послуги закладам, що безоплатно 

розміщували внутрішньо переміщених осіб у жовтні – грудні 2023 року. Із 

загального обсягу отриманої дотації 9,1 мільйон гривень або 39,6% 

компенсують обласним закладам.  

Щодо територіальних громад, то найбільше коштів надійде на рахунки 

Львівської (4,8 млн грн), Радехівської (1,5 млн грн), Буської (1,1 млн грн), 

Дрогобицької (0,9 млн грн), Червоноградської (0,7 млн грн), Моршинської (0,7 

млн грн), Турківської (0,6 млн грн) та Шегинівської (0,5 млн грн) громад». 

Нагадаємо, що з метою відшкодування додаткових витрат за спожиті 

енергоносії та комунальні послуги, Кабінет Міністрів України постановою від 
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11 березня 2022 року № 261 передбачив можливість отримання відповідної 

компенсації громадам, що приймають тимчасово переміщених осіб. 

 

*** 

 

18.04.2024 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/101002 

Приватні заклади області, які розміщують у себе ВПО, отримали 

компенсацію з держбюджету 

Така можливість передбачена постановою Кабміну. 

Львівська обласна військова адміністрація надала місцевим бюджетам 

компенсацію  за безоплатне розміщення внутрішньо переміщених осіб в 

закладах приватної форми власності у жовтні – грудні 2023 року в сумі 1,2 млн 

грн. 

Це зробили відповідно до   постанови Кабінету Міністрів України від 

11.03.2022 № 261 «Про затвердження порядку та умов надання компенсації 

місцевим бюджетам на оплату комунальних послуг, що надаються під час 

розміщення тимчасово переміщених осіб, у період воєнного стану». 

«Профінансовані кошти дадуть змогу 5 приватним закладам 

розрахуватись за спожиті комунальні послуги та продовжити надавати якісний 

прихисток для внутрішньо переміщених осіб», – зазначив директор 

департаменту паливно-енергетичного комплексу, енергоефективності та 

житлово-комунального господарства Львівської ОВА Богдан Кейван. 

 

*** 

 

17.04.2024 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/100922 

На Львівщині обговорили питання працевлаштування внутрішньо 

переміщених осіб 

Це один із найважливіших аспектів інтеграції вимушених переселенців. 

Вчора, 16 квітня, відбулося засідання Координаційного центру при 

Львівській обласній військовій адміністрації. Йшлося про працевлаштування 

ВПО. За участі представників міжнародних організацій, бізнесу та державних 

структур, зокрема, департаменту економічної політики Львівської ОВА, 

департаменту соціального захисту населення Львівської ОВА, Львівського 

обласного центру зайнятості, обговорили шляхи посилення та допомоги 

людям у пошуку роботи. 

Василь Барилюк, директор Львівського обласного центру зайнятості, 

наголосив на тому, що на Львівщині є 20 000 актуальних вакансій. 

«Засідання Координаційного центру з питань працевлаштування ВПО 

відбулося із розумінням, що це один із найважливіших аспектів інтеграції. 
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Окрім вже існуючих вакансій, ми також обговорили можливості перенавчання 

та адаптації пропозицій міжнародних партнерів під запити бізнесу, щоб 

максимально використовувати потенціал та здібності ВПО і забезпечити їм 

гідне проживання», – наголосила голова Координаційного центру підтримки 

цивільного населення Львівщини Галина Бордун.  

Також є можливість отримати ваучер на навчання зі 124 спеціальностей. 

В свою чергу працедавці можуть отримати виплати за працевлаштованих 

ВПО.  

На засіданні представили свою діяльність різноманітні організації та 

установи, які активно працюють у сферах соціального захисту, підтримки 

вразливих категорій населення та проблем міграції. Серед учасників: 

Управління Верховного комісара ООН у справах біженців (УВКБ ООН / 

UNHCR), БФ «Рокада», МФОЗНС «Регіон Карпат» NEEKA, ГО «Право на 

Захист», Мальтійська служба допомоги, Норвезька рада у справах біженців 

NRC, «Людина в біді», Громадська організація «КримSOS», ЗРЦ Назарет, 

Triange Generation Humanitaire, БО «100 відсотків життя. Львів», ЯМаріуполь 

Львів, БФ «Єзуїтська служба біженців», Громадська організація «Друзі 

спільноти святого Егідія», Благодійний фонд «Карітас Самбірсько-

Дрогобицької Єпархії». Серед представників бізнесу: ТОВ «Сварга», мережа 

«Центр медичної 3D діагностики», Львівський кластер моди та дизайну. 

Важливі висновки з засідання, які визначать наступні кроки у спільній 

роботі: 

 Скоординованість учасників процесу. Важливо встановити 

ефективну координацію між усіма сторонами, яких залучають до 

процесу працевлаштування населення: центрами зайнятості, 

партнерами від міжнародних організацій, громадськими 

організаціями, благодійними фондами та підприємствами. Фокус – 

на затребуваних спеціальностях та вакансіях. 

 Оптимізація тривалості навчання для перекваліфікації дорослого 

населення в ПТНЗ. Важливо залучати ресурси бізнесу для швидкої 

та ефективної переосвіти на власних базах практик. 

 Психологічна підтримка для вразливих груп населення. Попри 

важливість психологічної та психосоціальної підтримки, термін 

такої підтримки має бути визначеним і обмеженим, щоб сприяти 

самостійності та самореалізації. 

 Роль ГО, БФ та міжнародних партнерів у системі зайнятості. 

Організації громадянського суспільства та міжнародні партнери 

можуть відігравати ключову роль у підсиленні роботи центрів 

зайнятості, створюючи додаткові можливості для 

працевлаштування, беручи на себе роль координації та 

інформування про можливості. 

 Фокус на майбутнє. Важливо надавати підтримку та стимулювати 

планування майбутнього серед зайнятих людей, оскільки це сприяє 

їхній соціальній та економічній стабільності. 
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 Статус і повага до людини, яка платить податки, працевлаштована 

або є підприємцем, потребує медійного підсилення на державному 

рівні. 

«Наша мета – створити сприятливі умови для інтеграції та забезпечити 

кожну людину можливістю розвиватися та працювати на благо суспільства. 

Давайте разом рухатися уперед та допомагати тим, хто потребує нашої 

підтримки», – додала Галина Бордун. 

Зареєструватись на всі послуги або стати партнером центру можна за 

посиланням: https://linktr.ee/coordination.centers.lviv. 

Гаряча лінія Львівської області: 1684. 

 

*** 

 

16.04.2024 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/176448 

ВПО можуть отримати комплексну соціально-психологічну 

підтримку в одному місці 

Центри допомоги врятованим – це державні установи, створені Урядом 

України у партнерстві з UNFPA, де люди, котрі виїхали з зони активних 

бойових дій та/або тимчасово окупованих територій, можуть отримати 

комплексну соціально-психологічну підтримку в одному місці. 

Цю допомогу можуть отримати внутрішньо переміщені особи, місцеві 

мешканці та усі, хто звертається до Центрів. 

Які послуги (яку допомогу) можна отримати у Центрах? 

У роботі з усіма клієнтами (ВПО, місцевими жителями та усіма, хто 

звертається по допомогу) Центри надають: 

– первинне психологічне консультування для нормалізації 

психоемоційного стану (у роботі з усіма ВПО); 

– консультації соціальних працівників щодо прав і наявної підтримки 

ВПО (гуманітарна допомога, інформація про центри підтримки ВПО з 

розміщення, поселення тощо); 

– консультації юристів системи безоплатної правової допомоги. 

У разі виявлення випадків насильства: 

– спеціалізоване соціально-психологічне консультування (у співпраці з 

мобільною бригадою соціально-психологічної допомоги постраждалим від 

насильства); 

– ведення випадку (case management), за яким фахівець Центру 

відповідно до потреб постраждалої особи поєднує її з надавачами відповідних 

послуг (наприклад, медичної допомоги, правової допомоги, розміщення у 

притулку для постраждалих від насильства тощо) – фахівець самостійно 

контактує з усіма релевантними надавачами послуг та супроводжує 

постраждалу особу у процесі отримання допомоги. 

У кожному Центрі працюють: 
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– соціальні працівники, 

– психологи, у тому числі дитячі психологи та психологи для надання 

спеціалізованої соціально-психологічної допомоги постраждалим від 

насильства, 

– юристи; 

– спеціалісти ведення випадків для надання комплексної спеціалізованої 

допомоги у випадках насильства, пов’язаного з війною та забезпечення 

доступу постраждалих до необхідної підтримки. 

Підтримка надається: безпечно (допомога надається у безпечних та 

комфортних умовах), конфіденційно (особистість клієнта/-ки Центру не 

розголошується без інформованої згоди клієнта/-ки), безоплатно (клієнт/-ка не 

платить за жоден з видів допомоги, консультації тощо) та безумовно (клієнт/-

ка не має надавати докази того, що він/вона зазнали насильства, для того, щоб 

отримати підтримку). 

 

*** 

 

18.04.2024 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/176631 

У Полтавській ОВА продовжують працювати цілодобові гарячі лінії 

обласного контактного центру 

Протягом минулого тижня мешканці Полтавщини активно зверталися за 

допомогою для вирішення своїх життєвих проблем та повсякденних ситуацій. 

Фахівцями центру отримано більше 160 дзвінків, у тому числі кожний третій 

надходив від внутрішньо переміщеної особи. 

Основною актуальною темою залишалася сфера соціального захисту 

населення. Майже половина звернень стосувалися питань продовження 

виплати державної допомоги для ВПО, призначення і затримки з виплатою 

допомоги для малозабезпечених родин тощо. Активізувалися мешканці та 

вимушені переселенці, насамперед, з Полтавської громади, стосовно 

отримання гуманітарної допомоги – більше 10 заяв.   

В тематиці житлово-комунальних питань кожне десяте звернення 

стосувалося роботи ліфтів у Полтаві. 

Не втрачали своєї актуальності й напрями у сфері декомунізації в 

громадах області, благоустрою населених пунктів, надання медичної 

допомоги, освіти тощо. 

Найбільш активними були мешканці Полтави, Кременчука, 

Горішньоплавнівської, Лубенської, Миргородської, Кам’янопотоківської та 

Семенівської громад. Більше половини повідомлень отримано саме від 

жителів цих ТГ. 

Із 253 звернень, що зареєстровані протягом тижня, більшість 

переадресована з Урядової гарячої лінії та контакт-центрів міністерств. 
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За результатами опрацювання раніше отриманих заяв та скарг 160 

заявників отримали письмові відповіді з ґрунтовними роз’ясненнями, 

практично кожне десяте звернення було вирішено позитивно. Зафіксовано 4 

подяки. 

Кожен за потреби може зателефонувати на безкоштовний номер гарячої 

лінії: 0800502230 чи на додаткові номери: 0506927431, 0666568727. Лінії 

працюють цілодобово. 

Робота в напрямку сприяння громадянам в реалізації конституційного 

права на звернення триває постійно. 

 

*** 

 

17.04.2024 

Вінницька обласна військова адміністрація 

https://www.vin.gov.ua/news/top-novyny/62145-na-vinnychchyni-

obhovoryly-mozhlyvosti-pidtrymky-vpo-z-delehatsiieiu-predstavnytstva-uvkb-

oon-v-ukraini-2 

На Вінниччині обговорили можливості підтримки ВПО з делегацією 

Представництва УВКБ ООН в Україні 

За дорученням Начальника ОВА Сергія Борзова, його заступник Андрій 

Кавунець провів зустріч з делегацією Представництва Управління Верховного 

комісара ООН у справах біженців (УВКБ ООН) в Україні. 

На зустрічі були присутні Офіцер з питань програми Зеру Мару, 

Асоційований асистент з питань захисту громад Сандра Штрьом, Старший 

офіцер з прихистку Річард Майкл Еванс, Старший офіцер з відновлення та 

інклюзії Стівен Кетлінг, Старший офіцер з захисту на рівні громад Сара 

Елліотт, Радник з питань захисту Володимир Орєхов та фахівці з питань 

захисту Владлена Голуб  і Надія Ваховська. 

Учасники обговорили поточний стан справ та нові виклики, пов’язані з 

необхідністю широкої інтеграції внутрішньо переміщених осіб у життя 

територіальних громад. 

Зокрема, йшлося  про спільні зусилля, які УВКБ ООН, у співпраці з 

обласною військовою адміністрацією та територіальними громадами, 

здійснюють  в рамках довгострокових рішень допомоги внутрішньо 

переміщеним особам на Вінниччині. Також предметом обговорення  стала 

термінова допомога, яка знову стає необхідною у зв’язку з організацією 

евакуації з тих окупованих областей. 

Не оминули увагою і питання щодо облаштування центрів тривалого 

проживання  ВПО та створення нових місць для переселенців вразливих 

категорій - осіб з інвалідністю. 

«Частина ВПО -  це особи вразливих категорій: люди з інвалідністю, 

люди похилого віку, які потребують догляду. Зрозуміло, що в них є проблема 

і їх потрібно утримувати в спеціалізованих закладах, де нададуть необхідну 

підтримку. - зазначив Андрій Кавунець. - Але водночас серед ВПО є люди 
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працездатного віку, яким необхідна допомога, аби інтегруватися на новому 

місті, в нових громадах». 

Сторони наголосили на необхідності коригування подальшої співпраці в 

межах актуальної проблематики. Обговорили нові напрямки допомоги в 

рамках  бюджетів  і можливостей, проведення спільних заходів тощо. 

«Коли ми зустрічаємось і обговорюємо з нашими міжнародними 

партнерами  конкретні проблеми - ми реально дивимося на речі. Саме завдяки 

таким зустрічам можна надати необхідну допомогу вчасно»,- підкреслив 

заступник Начальника ОВА. 

Андрій Кавунець висловив вдячність представникам УВКБ ООН в 

Україні за роботу, яку вони здійснюють на Вінниччині, наголосив на 

важливості порушених питань, а також запевнив у готовності Вінницької ОВА 

до подальшої співпраці. 

Зустріч відбулась у рамках діяльності Регіонального офісу 

міжнародного співробітництва. 

 

*** 

 

15.04.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/na-donechchini-vidbulos-zasidannya-radi-z-pitan-

vpo-pri-mariupolskij-rda 

На Донеччині відбулось засідання Ради з питань ВПО при 

Маріупольській РДА 

Засідання Ради з питань внутрішньо переміщених осіб при 

Маріупольській районній військовій адміністрації відбулось 15 квітня за 

участі голови Ради ВПО при Донецькій ОДА, голови Маріупольської РДА, 

представників Департаменту соціального захисту населення ОДА та громад 

Маріупольського району. 

На засіданні було внесено зміни до складу Ради з питань внутрішньо 

переміщених осіб та порушено питання щодо кількості внутрішньо 

переміщених осіб, які обліковуються у громадах Маріупольського району, та 

наявну потребу мешканців у забезпеченні житлом, проведення роботи з ВПО 

Мангушської селищної ради, послуги та активні програми служби зайнятості,  

відновлення втраченого правовстановлюючого документу на нерухоме майно 

тощо. 

За результатами засідання учасники напрацювали пропозиції, 

рекомендації, напрямки співпраці з питань порядку денного. 
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*** 

 

17.04.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/kerivnictvo-gromad-donechchini-oznajomilos-z-

realizaciyeyu-programi-po-dostupnomu-zhitlu-dlya-peremishchenih-osib 

Керівництво громад Донеччини ознайомилось з реалізацією програми 

по доступному житлу для переміщених осіб 

Керівники громад області взяли участь у зустрічі з заступницею міністра 

розвитку громад, територій і інфраструктури Наталією Козловською. 

Говорили про будівництво житла для ВПО та надання компенсацій за 

зруйноване житло. 

Участь у зустрічі від Донецької області взяли начальник Маріупольської 

районної військової адміністрації Наталія Воробйова, в.о голови Мангушської 

селищної ради Володимир Матяш, начальник Лиманської міської військової 

адміністрації Олександр Журавльов, начальник Бахмутської районної 

військової адміністрації Сергій Кальян та начальник Сіверської міської 

військової адміністрації Олексій Воробйов. 

Основним питанням стало забезпечення житлом ВПО, зокрема 

залучення до цього процесу громад та міжнародних донорів.  

Важливою частиною цієї роботи є реалізація програми "Є-оселя". Для 

спрощення доступу внутрішньо переміщених осіб до нового житла 

представники громад запропонували знизити відсоток першого внеску та 

відсоток річної ставки за програмою, адже переміщені особи дуже часто 

знаходяться у важкому матеріальному становищі. 

Також було розглянуто питання відшкодування за зруйноване житло для 

мешканців громад, які знаходяться на території ведення активних бойових дій. 

Керівники громад запропонували залишити за громадами право приймати 

рішення щодо визначення місць, де комісії зможуть безпечно проводити огляд 

житлових будинків.  

Окремо розглянули питання щодо можливості відшкодування за 

втрачене житло на тимчасово окупованих територіях. Наразі потрібно 

розробити чіткий механізм, за яким громади могли б визначати ступінь 

руйнування об'єктів житлового фонду та вносити такі об'єкти до реєстрів 

пошкодженого та знищеного житла. Це спростить доступ людей до механізмів 

компенсацій та дозволить внутрішньо переміщеним особам отримати житло у 

більш безпечних регіонах України. 

 

*** 

 

18.04.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/visti-z-gumanitarnih-shtabiv-dajdzhest-novin-z-

gumanitarnih-shtabiv-donechchini-18-04 
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Вісті з гуманітарних штабів: Дайджест новин з гуманітарних 

штабів Донеччини 

Видача гуманітарної допомоги внутрішньо переміщеним особам в 

гуманітарних штабах, центрах та хабах Донеччини протягом минулого тижня: 

Центр підтримки ВПО Краматорського району «МиРазом» у м. Дніпро 

– видача наборів канцелярії для дитячої творчості. 

Центр підтримки ВПО  Маріупольського району «Серце сходу» у м. 

Дніпро – видача продуктових наборів за підтримки міжнародної організації 

GEM. 

Гуманітарний хаб Мар’їнської міської військової адміністрації у м 

Павлоград - відправлення послугами «Нова пошта» 35 продуктових наборів 

мешканцям громади, які перебувають у різних населених пунктах України. 

Консультативно-координаційний центр підтримки населення 

Бахмутського району «Бахмутський район єднає у м. Вінниця» – видача пледів 

(300 дорослих, 75 дитячих). 

Центри підтримки ВПО Волноваського району «Пліч-о-пліч» - видача 

допомоги у вигляді харчових продуктів, гігієнічних наборів, одягу, взуття, 

дитячого харчування, підгузків. 

Центри «ЯМаріуполь» продовжують видачу продуктових наборів від 

Маріупольської міської ради; у м. Львів - видача одягу, взуття, аксесуарів, 

побутової техніки, посуду, дитячих іграшок. 

Соціально-психологічні хаби Торецької громади – видача ліків та 

виробів медичного призначення. 

Гуманітарний центр Часовоярської громади «Мій Часів Яр» м. Київ – 

видача продуктових наборів за підтримки міжнародної організації GEM. 

 

*** 

 

20.04.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/molodizhni-pracivniki-donechchini-dilyatsya-

dosvidom-z-kolegami-stosovno-roboti-z-vpo-ta-veteranami 

Молодіжні працівники Донеччини діляться досвідом з колегами 

стосовно роботи з ВПО та ветеранами 

Відбулась інформаційна зустріч для молодіжних працівників області. 

Управління сім’ї, молоді та масових заходів національно-патріотичного 

виховання облдержадміністрація планує проведення таких зустрічей раз на 

місяць протягом року.  

На зустрічі були присутні представники управління, Донецького 

обласного дитячо-молодіжного центру та працюючих молодіжних просторів 

області.  

Під час зустрічі представники управління поділилися новими 

проєктами, які реалізовуються у сфері молодіжної політики та питань 

утвердження української національної та громадянської ідентичності у 
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співпраці з іншими структурними підрозділами облдержадміністрації. 

Розповіли про хаби для ВПО на базі яких можна впроваджувати заходи, 

створені виконавчими органами територіальних громад у співпраці з 

департаментом соціального захисту населення на території інших регіонів 

України, роботу з  молодими ветеранами війни, яку впроваджує управління з 

питань ветеранської політики, надали методичні рекомендації щодо роботи з 

молоддю під час війни. 

Представники Донецького обласного дитячо-молодіжного центру 

розповіли про проєкти, які реалізовуються для молодіжних працівників та 

молоді області. Це проєкт «Когорта» для молодіжних працівників, який надає 

методичні рекомендації щодо заходів у сфері громадянської освіти, 

молодіжної роботи, кар’єрного консультування та питань утвердження 

української національної та громадянської ідентичності, а також психо-

емоційну підтримку самих молодіжних працівників. Та проєкт для молоді 

Донеччини «Своя освіта», де молодь може долучитися до різноманітних 

тренінгів у сфері громадянської освіти, молодіжної роботи, кар’єрного 

консультування та питань утвердження української національної та 

громадянської ідентичності. Обидва проєкти реалізовуються у форматі 

«онлайн», анонси на заходи можна відслідковувати на офіційних сторінках у 

соціальних мережах. 

Молодіжні працівника молодіжних просторів розповіли про свою 

роботу під час війни та поділилися цікави кейсами, які вони впроваджують 

вже зараз. 

Такі зустрічі надихають та дають розуміння того, що життя триває і наша 

молодь розвивається пропри всі перепони, які зараз існують у зв’язку з 

російською збройною агресією та її наслідками для країни. 

 

 

ОГЛЯД ПУБЛІКАЦІЙ ЗМІ 

Центральні 

15.02.2024 

Суспільне Новини 

https://www.radiosvoboda.org/a/novyny-pryazovya-vyplaty-

pereselentsyam-po-novomu/32904643.html 

У будівлі Європарламенту відкрилася виставка про внутрішньо 

переміщених українців 

У будівлі Європейського парламенту в Брюсселі проходить виставка, що 

розповідає історії дев'ятьох людей з півдня та сходу України, які залишали 

власні домівки під обстрілами, пройшли перевірки та знущання окупантів, а 

дехто навіть полон і тортури, аби врятувати своє життя. 
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Про це Суспільному повідомили в Фонді Організації Об'єднаних Націй 

у галузі народонаселення в Україні. 

Історії героїв доповнені світлинами найцінніших речей, які їм вдалося 

взяти вдома перед евакуацією: шапка та шарф, сплетені у тимчасово 

окупованому рідному місті, прикраса, що окупанти майже знищили на 

блокпості, записка від найближчої подруги, яка залишилася на ТОТ, та інші. 

За даними управління Верховного комісара ООН у справах біженців, 

понад 3,7 мільйона людей в Україні втратили рідний дім через 

повномасштабне вторгнення РФ і були змушені розпочинати життя в новому 

місці з нуля. 

"Для нас важливо представити виставку "(Не)помітні історії" у 

Брюсселі, європейській столиці, щоб донести світу інформацію, через які 

жахіття змушені проходити внутрішньо переміщені особи в Україні. Нам 

відомо про сотні випадків сексуального насильства, зумовленого війною, 

полон, депортацію, знущання окупантів, через які проходять українці та 

надзвичайно потребують відновлення свого ментального і фізичного 

здоров'я", — зазначив представник UNFPA Массімо Діана. 

Виставка триватиме до 25 квітня включно. Відвідати її можна за 

адресою: Брюссель, Площа Люксембург (Place du Luxembourg), Station Europe, 

Ukrainian Civil Society Hub. 

 

*** 

 

17.04.2024 

Gazeta.pl 

https://ukrayina.pl/ukrayina/7,183471,30896387,1059-2025-1088-1086-

1094-1110-1079-1072-1082-1110-1085-1095-1080-1090-1100-1089-1103.html 

У 2025 році закінчиться термін тимчасових дозволів на умови 

прийому українських біженців у країнах Європи: чого чекати? 

У 2025 році закінчиться термін тимчасових дозволів на умови прийому 

українських біженців у країнах Європи. Норвезький соціолог у колонцi для 

Politico намагається передбачити, що може статися далі, спираючись на 

аналогію із сирійськими біженцями минулого десятиліття. 

Коли термін дії тимчасових дозволів закінчиться, - деякі країни 

можуть посилити обмеження для українських біженців 

Нова міграційна політика може вдарити по українцях, і досить сильно. 

Про це пише Politico. 

Під час міграційної кризи 2015-2016 років, коли в більшості 

європейських країн різко зросла кількість осіб, які шукають захисту, ЄС 

щосили намагався знайти єдиний підхід. Але коли ці країни знову зіткнулися 

з рекордно високими потоками вимушеної міграції після повномасштабного 

вторгнення Росії в Україну в лютому 2022 року, вони відреагували на ситуацію 

набагато більш єдиною відповіддю. І найголовніше, вони активували 
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Директиву ЄС про тимчасовий захист, яка забезпечує тимчасовий, але 

негайний захист переміщених осіб із країн, що не входять до ЄС. 

Однак важливо зазначити, що члени ЄС мають більшу свободу дій у 

реалізації цієї директиви і що деякі європейські країни, такі, як Данія, Норвегія 

та Велика Британія, не пов'язані нею. 

Як виявилося, Європа була одночасно і щедрішою, і більш суворою 

щодо цієї українських мігрантів, - пише Politico. 

Нова міграційна політика ЄС може вдарити по українцях? 

З одного боку, запровадження колективних тимчасових дозволів 

полегшило українцям шлях до захисту. Їм часто надавали негайний доступ до 

роботи, дозволяли відвідувати Україну без втрати статусу захисту, а деякі 

країни надавали гнучкіші правила щодо того, де вони могли оселитися. 

З іншого боку, "тимчасовий" аспект цих дозволів на захист призвів до 

того, що українські біженці отримали більш обмежений доступ до певних прав 

і послуг, таких, як менша кількість заходів з інтеграції, менша фінансова 

допомога і відсутність можливості отримати постійне місце проживання. 

Наприклад, деякі країни, що приймають українців, не надали біженцям 

права і доступ до мовного навчання або регулярних заходів з інтеграції, на які 

мають право інші біженці. І хоча більшість країн забезпечили їм аналогічний 

доступ до медичних послуг, ми виявили, що Швеція обмежила ці права, 

включивши до них лише невідкладну медичну допомогу. 

Ба більше, час, який українці витрачають на отримання дозволу на 

тимчасовий захист, не зараховується до мінімальних вимог для постійного 

проживання. 

Таким чином, хоча в деяких областях спостерігається загальна тенденція 

до більш ліберальної політики щодо українських біженців, в інших ця група 

фактично зіткнулася з посиленням обмежень. 

У Норвегії у зв'язку зі зростанням припливу українських біженців у 

країну з осені 2023 року — набагато більшим, ніж у її північних сусідів, — 

уряд запропонував кілька нових обмежень, як-от обмеження можливостей для 

тих, хто має право на колективний тимчасовий захист, заборона тимчасових 

візитів назад в Україну і скорочення фінансових преференцій. 

І хоча досі напрочуд мало суперечок щодо проблем приймання 

українських біженців в інших країнах, солідарність Європи може бути піддана 

випробуванню, коли термін дії цих тимчасових дозволів спливе 2025 року — 

якщо не раніше, - додали у виданні. 

 

*** 

 

18.04.2024 

24 канал 

https://24tv.ua/viyizd-ukrayinskih-cholovikiv-za-kordon-podolyak-pro-

ukrayintsiv_n2538471 
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Дискредитують Україну, – Подоляк про українців, які хизуються 

розкішним життям за кордоном 

З початку повномасштабного вторгнення Україну залишило багато 

чоловіків призовного віку. Західні ЗМІ, припускають що приблизно 650 тисяч, 

і більшість з них зробили це нелегально. 

Радник голови ОПУ Михайло Подоляк сказав 24 Каналу, що ця цифра 

взята не відомо з яких джерел. Водночас він підтвердив, що в перші тижні 

повномасштабної війни з України виїхала велика кількість чоловіків, і це їхній 

особистий вибір. 

Страх – нормальна реакція 

Кожний з українців з початком війни обрав власний шлях. 

Є ті, хто прийняв для себе тяжке рішення і пішов на передній край. Їх 

багато. Є такі, які взяли для себе важке рішення підтримувати Збройні Сили 

через великі програми волонтерства, через бізнес, 

– зазначив він. 

Також багато людей працюють в Україні та продовжують вже понад два 

роки донатити, шукати можливості, формувати фонди, активно брати участь у 

тих чи інших виробництвах тощо. 

Страх – це нормальна реакція будь-якої людини. Ті, хто пішли на 

передній край, також відчували певний страх. Проте вони вміють керувати 

ним, 

– пояснив радник глави ОПУ. 

Є ті, хто залишився в тилу й активно, дуже потужно працює – незалежно 

від складних економічних умов, в яких Україна живе. 

Вирішили, що їм байдуже 

"Також є категорія тих, які для себе вирішили, що їм байдуже. Їм 

настільки страшно, що вони виїхали в Європу і там перебувають. Мають вони 

на це право? Як представник держави, я маю сказати, що ні. Але як людина, 

яка є э носієм ліберальних поглядів, я розумію, що кожен сам робить свій 

вибір", – зауважив Подоляк. 

Ці люди зробили такий вибір. Хтось з них повернеться в Україну, але це 

буде не більшість. Ті, що залишаться в Європі, будуть шукати можливості себе 

виправдати. Будуть говорити щось на кшталт: "Ну це ж не наша війна. Можна 

ж було про щось домовитись. Ми ж вільні люди. Нам не мають права 

забороняти поводити себе, як ми хочемо". 

Крім того, є особлива категорія – як на мене, наймерзенніша. Це ті, які 

бравують тим, що вони втекли з країни. Вони маніфестують, що можуть там 

вести розкішний образ життя і показувати, що їм все байдуже. Вони 

дискредитують Україну на західних ринках, 

– підкреслив він. 

Така поведінка громадян України з погляду західного обивателя 

виглядає дивно. Ба більше, вона частково демотивує наших партнерів. 

Водночас, на його думку, очікувати, що всі будуть однозначно 

патріотично налаштованими – це ідеалізм. 
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"Після двох років війни Україна продемонструвала ключове – в країні є 

величезна "серцевина" людей. Вони готові віддавати все заради існування 

України. Ця "серцевина" набагато більша, ніж у багатьох інших країн. Наші 

партнери мають зрозуміти, що така країна має обов'язково виграти у війні, 

адже інші країни зовсім інакше б себе поводили в такого типу війнах проти 

Росії", – наголосив Михайло Подоляк. 

 

*** 

 

21.04.2024 

24 канал 

https://zakordon.24tv.ua/chim-zagrozhuye-nelegalna-robota-dlya-

ukrayintsiv-polshhi_n2539799 

Не штрафами єдиними: що чекає на українських працівників-

нелегалів у Польщі 

У Польщі залишається поширеною нелегальна зайнятість, причому 

значна кількість українців обирає роботу без належного оформлення. Останні 

статистичні дані свідчать, що у 2023 році було виявлено майже 5 000 осіб, які 

працювали за таких обставин. 

Чим загрожує нелегальна робота для українців у Польщі, розповіла 

міграційна платформа EWL. 

Дедалі більше українців працюють нелегально 

У 2023 році було виявлено приблизно 4,8 тисячі українців, які 

нелегально працювали в Польщі, згідно зі звітом Національної інспекції праці 

(PIP). Більшість цих нелегальних працівників були зайняті в будівельному 

секторі. 

Торік інспектори здійснили понад 9 000 перевірок легальності 

працевлаштування іноземців. Також провели 39,4 тисячі перевірок законності 

доручення роботи. Найбільше інспектування стосувалося громадян України – 

29,6 тисячі. 

Під час перевірок виявили 4 747 українців, які працювали без належного 

оформлення. У 2022 році на нелегальних роботах попалися 3 948 українських 

громадян, 

– йдеться у повідомленні. 

Найчастіше виявляли такі порушення: 

 відсутність необхідного дозволу на працевлаштування; 

 виконання роботи на іншій посаді чи на умовах, відмінних від 

зазначених у дозволі на роботу; 

 неукладення обов’язкових трудових або цивільноправових 

договорів. 

За останніми даними, кожен четвертий український працівник був 

нелегально зайнятий у будівельній галузі. Крім того, значна кількість 

громадян України нелегально працювала в адміністративних службах, 



41 

 

агентствах тимчасового працевлаштування, на промислових підприємствах, а 

також у готелях та закладах громадського харчування. 

Експерт пояснює, що для працівника нелегальна робота матиме правові 

наслідки: 

 штрафи; 

 проблеми в отриманні посвідки на тимчасове проживання; 

 пильний контроль за перебуванням чи депортація у майбутньому. 

 

*** 

 

15.04.2024 

24 канал 

https://zakordon.24tv.ua/ukrayintsi-shveytsariyi-shho-varto-znati-

lyudyam-pro-zhittya_n2535949 

Швейцарія планує перезавантаження ринку праці: які нюанси варто 

знати українцям 

Захистом на території ЄС скористалися вже понад 4,2 мільйона 

українців. З них понад 60 тисяч перебувають на території Швейцарії. Це – 

доволі низький показник, особливо на контрасті з Німеччиною та Чехією. 

Однією з причин, чому українці не надто охоче їдуть до Швейцарії, є мовне 

питання. 

Попри відсутність надмірного ажіотажу, Швейцарія продовжує 

підтримувати людей, які прибувають у пошуках безпеки, та ініціювати 

рішення, що полегшать їхню інтеграцію. Наприклад, країна продовжила 

захист щонайменше до березня 2025 року. 

Окрім того, Швейцарія готується ухвалити низку важливих рішень щодо 

проживання та працевлаштування українців. Що для них зміниться на краще, 

розібрався міжнародний сервіс грошових переказів TransferGo. 

Українці у Швейцарії – головне про статус S 

Наразі у Швейцарії зареєстровані понад 60 тисяч українців. Результати 

опитування свідчать, що лише третина з них планує будувати своє майбутнє 

на території країни. Окрім того, тисячі людей ще не визначилися, що робити 

далі. Їхнє рішення залежить, зокрема, від того, які закони ухвалюватиме 

швейцарська влада. 

Одним з найбільших "мінусів" перебування у Швейцарії люди 

називають складнощі в інтеграції у місцевий ринок праці. Зокрема, через 

мовне питання. Країна має відразу чотири державні мови: німецьку, 

французьку, італійську та романшську (останньою розмовляє лише 0,5% 

місцевих жителів). 

Українці, яких війна змусила термінового шукати прихисток, можуть 

в'їхати на територію Швейцарії навіть без біометричного паспорта. Ще у 

березні 2022 року країна активувала для громадян України Status S – статус 

тимчасового захисту. Його надають на рік, а згодом, за потреби, продовжують. 

Status S надає українцям право: 
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 вільно мешкати на території Швейцарії; 

 працевлаштовуватися; 

 отримувати соціальну допомогу; 

 користуватися базовими послугами медичної сфери; 

 здобувати освіту у Швейцарії. 

Окрім того, людей закликають детальніше ознайомитися з ситуацією на 

території свого кантона (Швейцарія має їх 26), оскільки правила всередині 

кожного із них можуть відрізнятися. Наприклад, у деяких регіонах соціальна 

допомога надається не у грошовій, а у натуральній формі – продуктами та 

засобами гігієни. 

Загалом розмір щомісячної грошової допомоги у Швейцарії становить 1 

500 швейцарських франків (понад 64 тисячі гривень). Водночас її нараховують 

не автоматично. Кожен випадок розглядають в індивідуальному порядку. 

Status S дає українцям право вільно пересуватися у межах Шенгенської 

зони. Поїздки в Україну – не заборонені. Однак, якщо впродовж кварталу 

перебувати вдома понад 15 днів, Державний секретаріат з питань міграції 

(SEM) може відкликати тимчасовий захист у Швейцарії. 

Також українці можуть відмовитися від Status S за власним бажанням. 

Для цього потрібно подати відмову у письмовій формі. 

Зауважте! Станом на квітень 2024 року у Швейцарії активно 

обговорюють зміну статусу захисту S на звичайний дозвіл на проживання. 

Водночас наголошують, що це стосуватиметься лише українців, які мають 

офіційну роботу у Швейцарії. 

Швейцарія готується змінити ринок праці для українців 

Щоб полегшити працевлаштування для українців, Швейцарія готується 

ухвалити історичне рішення. Аби більше людей змогли знайти релевантні для 

себе вакансії, у парламенті вже запропонували замінити складну процедуру 

отримання дозволу на роботу обов'язковою онлайн-реєстрацією. 

На думку місцевої влади, це допоможе українцям зі Status S 

влаштовуватися на роботу не у примарній перспективі, а тут та зараз. Наразі 

працевлаштувалися лише 20% людей зі статусом тимчасового захисту. Однією 

з найбільших проблем для українців є мовне питання. 

Ніхто не думав, що війна триватиме так довго. Тому на початку 

проходження мовних курсів, подальше навчання чи професійна 

переорієнтація не здавалися необхідними, 

– поділився деталями Андрій Лушницький, почесний консул України у 

Швейцарії. 

Зараз Швейцарія має амбітну мету: збільшити показник 

працевлаштованих українців щонайменше до 40%. Запровадження 

обов'язкової онлайн-реєстрації є ключовим етапом на шляху до цього 

результату. 

На швейцарському ринку праці наразі фіксують дефіцит кадрів. 

Найбільше вакансій є у таких сферах: 

 охорони здоров'я; 
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 будівельній; 

 роздрібної торгівлі; 

 готельного бізнесу. 

 Рейтинг по містах виглядає так: 

 Цюрих (понад 55 тисяч вакансій); 

 Берн (понад 37 тисяч вакансій); 

 Санкт-Галлен (понад 18 тисяч вакансій); 

 Люцерн (понад 17 тисяч вакансій). 

Прогнозують, що впродовж найближчих років ситуація на ринку праці 

погіршиться. Зокрема, через демографічне старіння. Очікують, що до 2030 

року може бути до 400 000 відкритих вакансій. На роботу охоче братимуть 

іноземних фахівців. 

Водночас наразі швейцарський ринок праці не має достатньо ресурсів, 

аби доносити інформацію про відкриті вакансії до іноземців, які шукають 

роботу. Найбільше страждають малі та середні підприємства. 

Держсекретаріат з питань міграції вже заявив, що працюватиме над тим, 

аби українці дізнавалися про більшість вакансій. Зокрема, планують залучити 

соціальні мережі та україномовні ЗМІ. 

Кантон Во знайшов власне рішення 

Доки влада країни готується врегульовувати ситуацію на державному 

рівні, креативний кантон Во (франкомовний) знайшов власний шлях. Наразі 

там працевлаштовано лише 10% українців – це дуже низький показник навіть 

у контексті Швейцарії. 

Ізабель Море – місцева депутатка – зауважила: українці не приховують 

свого бажання, зрештою, повернутися додому. Тому тепер у кантоні 

запускають короткострокові програми навчання. Вони займають лише 

декілька тижнів, й українці вже готові розпочинати роботу. 

Наразі у кантоні Во мешкають близько 3 600 українців. Чим займається 

2000 з них, місцева влада й гадки не має. Припускають, що ці люди можуть 

працювати віддалено на українські або світові компанії. Водночас українців 

запрошують зареєструватися та розповісти детальніше про своє бачення 

майбутнього у Швейцарії. 

 

*** 

 

16.04.2024 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/ECONOMICS/zmini-v-zakonodavstvi-komu-z-

pereselentsiv-treba-zvernutisja-za-dopomohoju.html 

Зміни в законодавстві: кому з переселенців треба звернутися за 

допомогою 

Через війну, яку розпочала Росія, багато українців були змушені виїхати 

в більш безпечні регіони та стати внутрішньо переміщеними особами. Вони 

можуть отримати грошову допомогу від держави.   
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22 березня 2024 р. урядом було затверджено чергові зміни до Порядку 

надання допомоги на проживання ВПО. Ці зміни суттєво розширюють 

категорії ВПО, які можуть претендувати на продовження виплат на ще один 

шестимісячний період. 

Фахівці «Юридичного порадника для ВПО» розповіли, кому з ВПО для 

продовження виплат потрібно звертатися із заявою і хто може розраховувати 

на персональне продовження виплат. 

Відповідно до положень п. 13-4 Порядку, на виплату допомоги на другий 

шестимісячний період на підставі подання заяви на призначення допомоги, 

мають право наступні категорії громадян. 

Дитина до 18 років, яка прибула без супроводу законного 

представника 

Або дитина яка влаштована в сім’ї патронатного вихователя, або дитина 

щодо якої встановлено факт відсутності батьківського піклування та яка 

тимчасово влаштована в сім’ю родичів, знайомих, прийомну сім’ю, дитячий 

будинок сімейного типу, з числа ВПО. 

Заяву в інтересах дитини може подати: 

 особа, яка перебуває у сімейних/родинних відносинах за наявності 

документа, що підтверджує такі відносини з дитиною, виданого 

службою у справах дітей за місцем звернення; 

 особа, яку батьки або інші законні представники уповноважили 

супроводжувати дитину, за наявності письмової заяви одного із 

законних представників, завіреної органом опіки та піклування; 

 особа, до сім’ї якої тимчасово влаштовано дитину, яка залишилася 

без батьківського піклування, за наявності копії наказу служби у 

справах дітей про тимчасове влаштування; 

 патронатний вихователь тощо. 

Патронатний вихователь 

Заява подається особисто. Допомога призначається на період 

перебування дитини у сім’ї патронатного вихователя (але у межах 6 місяців). 

Вагітна жінка 

 Після 30-го тижня вагітності (27-го тижня вагітності — для жінок, яких 

віднесено до I—IV категорій осіб, постраждалих від наслідків аварії на 

Чорнобильській АЕС). Заява подається особисто. Факт непрацездатності 

підтверджується інформацією про номер запису в Реєстрі медичних висновків 

в електронній системі охорони здоров’я про сформований медичний висновок 

про тимчасову непрацездатність категорії «Вагітність та пологи» або довідкою 

лікувально-профілактичного закладу встановленого зразка. 

Особа з інвалідністю ІІІ групи 

Заява подається особисто. Виплати будуть продовжені за умови, що 

середньомісячний сукупний дохід на 1-го отримувача допомоги в такій сім'ї за 

останні три місяці або минулий квартал не перевищує 9 444 грн/місяць. 

Особа, яка не має права на пенсію 
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Особа, яка втратили працездатність, але не має права на пенсійну 

виплату та/або отримує державну соціальну допомогу відповідно до 

законодавства. Заява подається особисто. Виплати будуть продовжені за 

умови, що середньомісячний сукупний дохід на 1-го отримувача допомоги в 

такій сім'ї за останні три місяці або минулий квартал не перевищує 9 444 

грн/місяць. 

Тобто, під цю категорію підпадають особи, які досягли пенсійного віку, 

як наслідок втратили працездатність, але не отримують пенсію, бо не вистачає 

років стажу. 

Важкохворі особи 

Особа з тяжкими формами захворювання, що підтверджується 

документально (форми первинної облікової документації 027/о та/або 028/о), 

але якій не встановлено інвалідність Заява подається особисто. 

Відповідно до положень п. 3 Порядку, на виплату допомоги на другий 

шестимісячний період на підставі подання заяви на призначення допомоги, 

також мають право особи до 23 років, які навчаються за денною або дуальною 

формою здобуття освіти в закладах професійної (професійно-технічної), 

фахової передвищої, вищої освіти після досягнення ними 18 років і не мають 

власних сімей. 

Має право подавати заяву особисто, якщо має фактичне місце 

проживання (перебування) інше ніж в батьків. 

За результатами задоволення заяви однієї із вище вказаних категорій 

осіб допомогу буде продовжено безпосередньо заявнику. Члени їх сімей 

матимуть право на продовження виплат на загальних підставах і заяву 

доведеться подавати окремо. 

Переселенці отримують щомісячні грошові виплати від держави, але з 1 

березня критерії їх призначення змінилися. Нагадаємо, кому з ВПО 

продовжать виплати без урахування доходу. 

 

*** 

 

20.04.2024 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/europe/v-estoniji-zminjujut-pravila-navchannja-dlja-

ditej-ukrajinskikh-bizhentsiv.html 

В Естонії змінюють правила навчання для дітей українських 

біженців 

Через війну, яку розпочала Росія, багато наших громадян були змушені 

покинути свої домівки та виїхати за кордон. Деякі українці отримати 

тимчасовий захист в Естонії. Видання ERR розповіло, як змінюються правила 

для дітей біженців з України, які навчаються у школах та відвідують дитячі 

садки в Естонії. 



46 

 

Естонська влада ухвалила закон, що дозволяє виключати зі шкіл та 

дитячих садків дітей українських військових біженців, які покинули Естонію, 

не повідомивши про це навчальний заклад. 

Ухвалення закону підтримали в середу 70 депутатів Рійгікогу. 

«Наразі виключити зі школи чи дитячого садка дитину, яка залишила 

країну і більше не бере участі у навчальній та виховній діяльності, можна лише 

на підставі заяви від батьків», – йдеться у повідомленні. 

Відповідно до ухвалених змін, створюється додаткова підстава для 

виключення дитини з дошкільного закладу, загальноосвітньої школи або 

професійного навчального закладу без заяви від батькыв, якщо дитина 

насправді не проживає в Естонії та дані про її місце проживання у регістрі 

населення відсутні. 

Також у законі буде приписаний повний перелік підстав для виключення 

з дитячого садка чи професійного навчального закладу. 

 

*** 

 

15.04.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3852722-u-litvi-prozivaut-85-

tisac-ukrainskih-bizenciv-usi-otrimali-status-timcasovogo-zahistu.html 

У Литві проживають 85 тисяч українських біженців - усі отримали 

статус тимчасового захисту 

Утікаючи від війни, 85 тисяч українців знайшли прихисток у Литві та 

отримали статус тимчасового захисту. Уряд цієї країни сприяє інтеграції та 

адаптації біженців на усіх рівнях суспільного життя. 

Про це в інтерв’ю Укрінформу повідомила міністр МВС Литви Аґне 

Білотайте. 

«Наразі в Литві перебуває 85 тисяч українських біженців, і громадяни 

Литви відкрили їм не лише двері своїх домівок, а й свої серця. І я з самого 

початку особисто займалася реєстрацією українських переселенців, для того, 

щоб їм створити максимально комфортні умови у всіх сферах, а також надати 

можливість інтегруватися в трудовий ринок, щоб вони могли за бажанням 

працювати», - сказала Білотайте. 

Вона додала, що українські біженці в Литві отримали статус тимчасово 

захисту і можуть абсолютно вільно користуватися послугами охорони 

здоров’я, освітніх закладів, як шкіл, коледжів, так і садочків. Маючи картку 

тимчасового захисту, для українців у Литві - безкоштовний проїзд у 

громадському транспорті. Вони отримують соціальні виплати, у тому числі з 

інвалідності. Багато литовців безкоштовно надали свої оселі численним сім’ям 

з України. Українці дуже легко адаптовуються та інтегруються в суспільство 

у всіх сферах життєдіяльності.  
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Як повідомляв Укрінформ, Кабінет міністрів Литви консенсусом 

ухвалив виділення додаткових 326 тисяч євро на підтримку біженців з 

України. 

Зокрема, 304 тисячі євро буде виділено на витрати, заплановані в 

лютому 2024 року. З них 160 тисяч євро підуть на забезпечення 

інституціонального соціального догляду, 130 тисяч євро - на одноразову 

допомогу на поселення для облаштування проживання в муніципалітеті та 

компенсацію за навчання дитини за програмою дошкільної та передшкільної 

освіти. Ще 14 тисяч євро виділено на інституційний соціальний догляд, який 

надається згідно з порядком виділення соціальних послуг іноземцям, 

встановленим міністром соціального захисту і праці. 

На початку цього року уряд Литви ухвалив рішення про виділення 4 млн 

євро на покриття витрат українців, які навчаються в Литві. 

 

*** 

 

17.04.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3853235-socialni-vidatki-so-i-

comu-finansuvala-derzava-u-2023-roci-ta-so-zminitsa-v-2024mu.html 

Соціальні видатки: що й чому фінансувала держава у 2023 році та 

що зміниться в 2024-му 

За два роки повномасштабної війни в Україні все більше людей 

потребують підтримки від держави. 

Приблизно на 300 тис. збільшилася кількість осіб з інвалідністю (на 

кінець 2021 року їх було 2,7 млн). Крім того, 3,4 млн осіб стали внутрішньо 

переміщеними через продовження бойових дій, окупацію територій, втрату 

житла та доходів (всього на початок 2024 року в Україні було 4,9 млн ВПО 

порівняно з 1,5 млн на кінець 2021 р.). У 2023 році Уряд активно реформував 

соціальну політику, концентруючі увагу на допомозі найвразливішим групам 

(ветеранам, особам з інвалідністю та ВПО), включно з розвитком 

спеціалізованих соціальних послуг. При цьому, змінилась філософія 

соціальної політики: від виплат людям в скрутному становищі до комплексної 

підтримки, яка допоможе їм повернутись до соціального життя та до ринку 

праці. Але що було з фінансуванням? 

Які зміни у соціальному захисті населення відбулися у другому півріччі 

2023 року? Як розподіляються кошти на соціальне забезпечення? Як зміняться 

видатки на соціальний захист у 2024 році? Скільки було внутрішньо 

переміщених осіб у 2023 році та яка частка з них отримувала допомогу на 

проживання? Чи вистачило коштів Пенсійному фонду у 2023 році на 

виконання своїх зобов’язань? Відповіді на ці та інші запитання – в огляді 

соціальних видатків, здійсненому «Вокс Україна». 

КЛЮЧОВІ ЗМІНИ У СОЦІАЛЬНОМУ ЗАХИСТІ НАСЕЛЕННЯ У ІІ 

ПІВРІЧЧІ 2023 РОКУ 
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РОЗВИТОК СОЦІАЛЬНИХ ПОСЛУГ 

Мінсоцполітики спрямувало свої зусилля на розвиток нових соціальних 

послуг для найвразливіших категорій населення. 

У липні розпочався експериментальний проєкт із надання соціальних 

послуг у закладах охорони здоров’я, зокрема притулках, з підтриманого 

проживання, стаціонарного догляду, соціальної адаптації. Відповідно до 

Постанови №248 послуги з догляду та адаптації надаються особам похилого 

віку та особам з інвалідністю серед внутрішньо переміщених осіб (ВПО), які 

перемістилися з територій бойових дій або тимчасово окупованих територій, 

або мають зруйноване внаслідок воєнних дій житло. Впровадження цього 

проєкту має забезпечити найбільш незахищеним громадянам не лише 

притулок, а й індивідуальну соціальну підтримку з урахуванням їхніх потреб. 

На його реалізацію в держбюджеті 2023 року було передбачено 45,1 млн грн, 

із яких фактично витрачено 64,1% або 28,9 млн грн. Таке виконання пов’язано 

з тим, що  реалізація проєкту почалася лише після 30 червня 2023 року (а не в 

березні з ухваленням Постанови), коли були внесені зміни у порядок 

використання коштів на реалізацію проєкту.  

У травні-жовтні 2023 року реалізовано пілотний проєкт зі впровадження 

соціальної послуги “Асистент родини“. Станом на вересень 2023 року цю 

послугу надавали понад 100  соціальних служб та громадських організацій, які 

працюють у громадах із 23 регіонів. Ця послуга для сімей, які опинилися у 

складних життєвих обставинах: соціальні працівники допомагають  батькам у 

відновленні їхньої здатності до ефективного батьківства, включаючи 

допомогу з пошуку роботи та психологічну підтримку. Послугою вже 

скористалися 264 родини. Проєкт базувався на міжнародному досвіді та 

виконувався Мінсоцполітики у співпраці з проєктом SURGe за підтримки 

Уряду Канади. 

У жовтні Уряд запустив експериментальний проєкт комплексної 

психосоціальної послуги для формування життєстійкості населення 

(Постанова №1049). Проєкт спрямований на зниження стресу та тривожності 

серед українців, надання навичок першої психологічної допомоги та розвиток 

стресостійкості. Особливу увагу приділено сім’ям військовослужбовців та 

ветеранів, а також підтримці батьків, зокрема розвитку навичок батьківства та 

догляду за дітьми. Послуга включає психологічну діагностику, 

консультування, підтримку після травм та стресових розладів, навчання 

методам управління стресом. У 2023 році на виконання цієї програми у 

державному бюджеті було передбачено 6,4 млн грн. Проте кошти залишилися 

невикористаними через те, що послуги фактично не надавалися. Станом на 1 

січня 2024 року до участі у проєкті  долучилися 34 міські та селищні 

територіальні громади з населенням від 5 тис. до 388 тис. осіб, іще близько 120 

громад Мінсоцполітики  планує запросити до участі протягом 2024 року. 

Реалізація експериментального проєкту з формування життєстійкості 

передбачена до 31 грудня 2024 року. Після цього він буде впроваджуватися в 

інших громадах України.   
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З 1 грудня розпочався соціальний супровід військових та їхніх родин у 

військових частинах (Постанова №1050). Послуга включає психосоціальну 

підтримку військових у цивільних питаннях, таких як консультації з 

оформлення документів, виплат та пільг, правова допомога, підтримка сім’ї та 

профілактика залежностей. Пілотний проєкт стартував на базі 5 батальйонів у 

чотирьох областях – Полтавській, Київській, Івано-Франківській та 

Волинській. У 2024 році планується долучити до програми 35 військових 

підрозділів (відповідає за перелік військових частин Міністерство оборони). 

Фонд соціального захисту осіб з інвалідністю будевідповідальним за 

закупівлю цих послуг: за правилами, послуги з соціального супроводу 

військових та їхніх родин можуть надаватися  юридичними особами, ФОП, а 

також громадськими і благодійними організаціями, які зареєстровані у Реєстрі 

надавачів соціальних послуг, мають необхідну кількість кваліфікованих 

працівників та дбають про їхню професійну підготовку. У 2023 році на 

реалізацію цієї послуги було заплановано 2,7 млн грн, але оскільки проєкт 

почався наприкінці року, фактично було витрачено 22,7%.  

СПРОЩЕННЯ ПРОЦЕСУ ОТРИМАННЯ ДОПОМІЖНИХ ЗАСОБІВ 

РЕАБІЛІТАЦІЇ ДЛЯ ОСІБ З ІНВАЛІДНІСТЮ 

У грудні 2023 року уряд удосконалив механізм отримання і призначення 

допоміжних засобів реабілітації. Тепер рішення про необхідність 

протезування може ухвалити мультидисциплінарна реабілітаційна команда в 

закладі охорони здоров’я, що спрощує процедуру і робить її більш 

адаптованою до конкретних потреб особи (раніше рішення про потребу у 

протезі можна було отримати лише у медико-соціальних експертних комісіях, 

лікарсько-консультативних комісіях та військово-лікарських комісіях). 

Гранична вартість протезів для дітей, оплачувана державою, тепер дорівнює 

вартості протезів для дорослих, що дозволяє протезним підприємствам 

надавати їх із необхідними комплектуючими за ринковими цінами. Ремонт 

протеза протягом гарантійного терміну та ремонт, зумовлений бойовими 

діями чи агресією рф, фінансуватиметься за рахунок державного бюджету. 

Закуплені за кордоном протези можна буде обслуговувати в Україні за 

державні кошти. Також було спрощено процедуру призначення колісних 

крісел з електроприводом та збільшено граничну вартість протезу. У 2023 році 

Мінсоцполітики забезпечило понад 15 тисяч людей технічними та іншими 

засобами реабілітації (протезами, ортезами, засобами для пересування, 

спеціальними засобами для самообслуговування та догляду тощо) на 3 млрд 

грн. У 2024 році на цю послугу планується спрямувати 4,3 млрд грн. 

ДОПОМОГА ВНУТРІШНЬО ПЕРЕМІЩЕНИМ ОСОБАМ 

Через продовження активний бойових дій, регуляних ракетних обстрілів 

і, як наслідок, пошкодження і руйнування об’єктів житла і інфраструктури, 

кількість зареєстрованих ВПО за 2023 рік збільшилась на 55,3 тис. осіб і на 

кінець року становила 4,91  млн. Однак частина зареєстрованих ВПО 

поверталися до попереднього місця реєстрації, хоча залишалися в статусі 

ВПО. За оцінкою МОМ, станом на грудень 2023 року фактична чисельність 
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ВПО в Україні становила 3,7 млн осіб, а 39% ВПО переїжджали неодноразово. 

Люди шукають кращі можливості працевлаштування та безпечніші умови 

проживання. У разі зміни місця проживання ВПО має повідомити про це 

органи соціального захисту протягом 10 днів з моменту прибуття до нового 

місця проживання. Людина може самостійно подати заяву на скасування 

довідки переселенця. Крім того, структурний підрозділ з питань соціального 

захисту населення може скасувати дію довідки, якщо особа повернулася до 

місця постійного проживання, виїхала за кордон для постійного проживання, 

скоїла кримінальне правопорушення, подала недостовірні дані 

У 2023 році 2,54 млн зареєстрованих ВПО або 51,7% отримували 

допомогу на проживання (2000 грн – на дорослу людину, 3000 грн – на дітей 

та осіб з інвалідністю). У 2022 році таку допомогу отримували 39,8% ВПО. У 

зв’язку з попередніми умовами отримання допомоги на проживання ВПО, 

кількість отримувачів цієї допомоги у 2023 році виросла на 602,8 тисяч осіб. 

Раніше виплата допомоги на проживання призначалася при умові реєстрації 

людини як ВПО без урахування статусу зайнятості, якщо вона перемістилися 

з територій, відповідно до ухваленого Мінреінтеграції переліку.  

У другій половині 2023 року запроваджені нові правила отримання 

допомоги на проживання для внутрішньо переміщених осіб. З 1 серпня 2023 

року автоматично продовжено виплату допомоги для ВПО з територій 

бойових дій на 6 місяців. Виплати не надавалися особам, які перебувають за 

кордоном більше 30 днів, відбувають покарання або повернулися на території 

без визначеної дати завершення бойових дій.  

З 1 вересня 2023 року виплату допомоги було зупинено за наслідками 

верифікації, якщо було виявлено, що ВПО придбали транспортний засіб, 

якому менше 5 років, купили нерухомість на суму більше 100 тис. грн, 

перебували на державному утриманні, мали суму на депозитному рахунку 

понад 100 тис. грн, володіли житловими приміщеннями на територіях із 

завершеними бойовими діями, купили іноземну валюту та банківські метали 

на суму понад 100 тис. грн. Крім того, було спрощено процес призначення 

допомоги для тих, хто повернувся з-за кордону, куди ВПО виїжджали після 

реєстрації в Україні, та запроваджено заходи для стимулювання 

працевлаштування працездатних ВПО. Тепер працездатні ВПО мають або 

працювати або бути зареєстрованими як безробітні.  

Зміни регулювання призначення виплат на проживання ВПО спрямовані 

на впорядкування та оптимізацію використання ресурсів держави, щоб 

підтримку отримували лише ті громадяни, які найбільше її потребують. 

Результати верифікації, яка була проведена до 1 серпня 2023 року, показали, 

що 109 тис. осіб, які отримували виплати для ВПО, проживали за кордоном 

тривалий час. Крім того, 10 тис. особам, які померли, продовжували 

нараховуватися виплати, а ще 10 тис. отримували виплати в кількох громадах 

одночасно. 
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У 2024 році автоматично продовжили виплати допомоги ВПО до 1 

березня 2024 року без потреби додаткового звернення. З 1 березня 

автоматична пролонгація виплат на 6 місяців відбулася для: 

 пенсіонерів з доходом до 9 444 грн (чотири прожиткові мінімуми 

(ПМ) для осіб, які втратили працездатність),  

 осіб з інвалідністю I чи II групи,  

 дітей з інвалідністю до 18 років,  

 тяжкохворих дітей,  

 дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування до 23 

років,  

 батьків-вихователів і прийомних батьків.  

Для інших категорій ВПО виплата призначається на 6 місяців на основі 

заяви, яку можна подавати до кінця квітня 2024 року, в разі якщо  дохід родини 

не перевищує 9444 грн на одну особу. У цьому випадку допомогу на 

проживання призначають: 

 родинам з дітьми до 14 років, які не можуть відвідувати навчальні 

заклади або навчання відбувається гібридно,  

 родинам, де один із членів доглядає за особою з інвалідністю І 

групи, особою з інвалідністю І або ІІ групи з психічним розладом, 

особою від 80-ти років або тяжко хворою дитиною,  

 малолітнім дітям без супроводу батьків, але з уповноваженим 

опікуном,  

 вагітним жінкам після 30-го тижня вагітності (27-го тижня – для 

жінок, постраждалих від наслідків аварії на Чорнобильській АЕС). 

Продовження допомоги працездатним членам родини від 

працевлаштування та реєстрації безробітних у центрі зайнятості. При цьому, 

якщо після перепризначення допомоги працездатний непрацюючий член 

родини не знайде роботу та не буде сприяти своєму працевлаштуванню, 

допомогу може бути припинено. Єдиним винятком є ситуація, коли один із 

працездатних членів сім’ї виконує обов’язки по догляду за непрацездатною 

особою. 

Фактичні видатки на виплату допомоги на проживання ВПО за 2023 рік 

становили 73,2 млрд грн. Спершу на цю допомогу планували виділити 53,5 

млрд грн, оскільки уряд розраховував на зменшення кількості ВПО, які 

отримують соціальну підтримку. Бюджет був складений з урахуванням 

зменшення інтенсивності воєнних дій у другій половині 2023 року. Але цього 

не відбулося, і було впроваджено додатковий механізм обмеження тривалості 

виплат. Водночас через продовження бойових дій та збільшення чисельності 

зареєстрованих ВПО у жовтні 2023 році плановий обсяг коштів на цю 

допомогу довелося збільшити до 74,2 млрд грн або на 38,7%. У 2024 році 

планові видатки з допомоги на проживання ВПО скорочені на 22,4% до 57,6 

млрд грн у зв’язку зі змінами в регулюванні призначення цих виплат. 

Наприкінці 2023 року Уряд змінив програму компенсації для 

роботодавців, які працевлаштовують ВПО. Однією з ключових змін є 
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збільшення тривалості надання компенсації з двох до трьох місяців у разі 

працевлаштування ВПО та до 6 місяців для ВПО з інвалідністю. Тепер розміри 

компенсацій прив’язані до розміру мінімальної зарплати, тоді як раніше вони 

встановлювалися у фіксованому розмірі 6700 грн/місяць без прив’язки до 

будь-якого показника. З 1 січня 2024 року компенсація становила 7100 грн, а з 

1 квітня 2024 року становить 8000 грн. У 2023 році роботодавці отримали цієї 

компенсації загалом на 181 млн грн за працевлаштування понад 14 тис. ВПО. 

ВИДАТКИ ДЕРЖАВНОГО БЮДЖЕТУ НА СОЦІАЛЬНЕ 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ У 2023 РОЦІ 

За два роки повномасштабного вторгнення видатки на соціальний захист 

та соціальне забезпечення (далі – соціальне забезпечення) за функціональною 

класифікацією виросли на 38,3% (130 млрд грн). У 2023 році на соціальне 

забезпечення було спрямовано 469,3 млрд грн або 11,7% сукупних видатків 

держбюджету. Це на 10,2% або на 43,3 млрд грн більше порівняно з 2022 

роком. Зокрема видатки на соціальний захист пенсіонерів виросли на 40,7 

млрд грн до  273,6 млрд грн через індексацію пенсій у 2023 році.  

У 2023 році, згідно з програмною класифікацією, фактичні видатки за 

бюджетними програмами Мінсоцполітики становили 451,6 млрд грн або 98% 

запланованої на рік суми (табл. 1).  

Найбільшою бюджетною програмою Мінсоцполітики традиційно є 

трансферт із державного бюджету до Пенсійного фонду (ПФУ) на 

фінансування пенсійних програм та покриття дефіциту Фонду. В 2023 році ця 

сума становила 35,2% доходів бюджету Пенсійного фонду. Другими за 

обсягом є видатки Мінсоцполітики на соціальний захист громадян, які 

потрапили у складні життєві обставини (у тому числі ВПО), підтримка 

малозабезпечених родин (у т.ч. житлові субсидії та оплата пільг на житлово-

комунальні послуги), соціальний захист дітей та сімей, соціальний захист осіб 

з інвалідністю (табл. 1).  

 

Таблиця 1. Порівняння планових та фактичних видатків держбюджету 

за найбільшими програмами соціального захисту у 2023 році 

 

Показник План 

2023 

рік, 

млрд 

грн 

Факт 

2023 

рік, 

млрд 

грн 

Відхилення, 

млрд грн 

Пенсії та покриття дефіциту коштів Пенсійного 

фонду 

273,7 273,7 0,0 

Соцзахист громадян, які потрапили у складні 

життєві обставини 

103,0 102,8 -0,2 

у т. ч. виплата допомоги на проживання ВПО 74,2 73.2 -0,1 

Підтримка малозабезпечених сімей 53,5 47,5 -6,0 
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у т. ч. виплата житлових субсидій та пільг на 

оплату житлово-комунальних послуг 

39,7 35,4 -4.3 

Соцзахист дітей та сім’ї 26,6 24,2 -2,4 

Соцзахист осіб з інвалідністю 3,6 3,4 -0,2 

Разом 460,4 451,6 -8,8 

 

Нижчі фактичні видатки на соціальний захист порівняно із 

запланованими пояснюються скороченням числа людей, які отримували 

допомогу. Зокрема, у 2023 році зменшилась  кількість отримувачів житлових 

субсидій через зростання доходів громадян та індексацію пенсій, а збільшення 

тарифів на електропостачання у другій половині 2023 року мало незначний 

вплив на обсяг субсидій (бюджетна програма “Підтримка малозабезпечених 

сімей” профінансована на 6 млрд грн менше від запланованого). А також не 

відбулося очікуваного збільшення кількості отримувачів допомоги, зокрема 

одиноких матерів, дітей у багатодітних сім’ях, а також допомоги при 

народженні, усиновленні та встановленні опіки над дітьми (недовиконання 

плану бюджетної програми “Соціальний захист дітей та сім’ї” – 2,4 млрд грн). 

ОЧІКУВАНІ ВИДАТКИ ДЕРЖАВНОГО БЮДЖЕТУ НА СОЦІАЛЬНЕ 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ У 2024 РОЦІ 

Заплановані видатки державного бюджету на соціальний захист та 

соціальне забезпечення у 2024 році на 1,6% більші, ніж у 2023 році, та 

становлять 476,8 млрд грн. Збільшаться видатки на соціальний захист на 

випадок непрацездатності, на підтримку ветеранів війни та праці, сім’ї, дітей 

та молоді. При цьому видатки з державного бюджету на соціальний захист 

пенсіонерів зменшаться на 1,8 млрд грн і становитимуть  271,9 млрд грн. Це 

обумовлено очікуваним збільшенням власних надходжень ПФУ через 

зростання надходжень від єдиного соціального внеску (ЄСВ) та зменшення 

індексації пенсій до 7,96% через нижчу від очікуваної інфляцію у 2023 році 

(5,1%). 

У 2024 році видатки за найбільшими бюджетними програмами 

Мінсоцполітики виростуть на 3% до 465 млрд грн. Сумарні видатки на 

підтримку малозабезпечених родин і виплати житлових субсидій та пільг на 

оплату житлово-комунальних послуг виростуть на 17,8 млрд грн. Зокрема 

сукупні видатки на виплати малозабезпеченим сім’ям зростуть на 77,2% до 

20,2 млрд грн, а субсидії – на 41% до 49,9 млрд грн. Витрати на соціальний 

захист дітей і сім’ї збільшаться на 3,4 млрд грн, переважно за рахунок 

зростання витрат на підтримку дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківської 

опіки чи піклування. Витрати на соціальний захист осіб з інвалідністю 

виростуть вдвічі (на 3,3 млрд грн до 6,7 млрд грн) через збільшення видатків 

на забезпечення допоміжними засобами реабілітації та протезування, 

компенсацію за реабілітаційні послуги для дітей з інвалідністю. При цьому 

видатки на соціальний захист громадян, які потрапили у складні життєві 

обставини, скоротяться на 14 млрд грн, що пов’язано зі змінами у правилах 

призначення виплат на проживання ВПО.  



54 

 

НАДХОДЖЕННЯ ЄДИНОГО СОЦІАЛЬНОГО ВНЕСКУ (ЄСВ) 

У 2023 році надходження від ЄСВ становили 478,1 млрд грн, що на 52,8 

млрд грн або на 12,4% більше, ніж у 2022 році. Це пояснюється  сплатою 

внесків від військовослужбовців, збільшенням мінімальної заробітної плати (з 

1 жовтня 2022 року її підвищили з 6500 до 6700 грн), а також поступовим 

відновленням економіки.  

Надходження від ЄСВ є головним джерелом доходів Пенсійного фонду 

України (ПФУ) та Фонду загальнообов’язкового державного соціального 

страхування України на випадок безробіття. У 2023 році ПФУ фінансувався за 

рахунок ЄСВ  на 87,6%, а Фонд на випадок безробіття – на 100%. 

СТАН ПЕНСІЙНОГО ФОНДУ УКРАЇНИ ТА РОЗМІРИ ПЕНСІЙ У 

2023 РОЦІ 

У 2023 році сукупні доходи ПФУ виросли на 25,3% або на 156,9 млрд 

грн у порівнянні з 2022 роком – до 777,3 млрд грн. Це відбулося через 

підвищення частки надходжень від ЄСВ, розподіленого до ПФУ, оскільки він 

почав виконувати функцій з виплати у межах соціального страхування (з 1 

січня 2023 року). Доходи також зросли, бо ПФУ відповідає за виплати 

житлових субсидій та оплати пільг на житлово-комунальні послуги.  

Видатки ПФУ збільшилися на 156,2 млрд грн або на 26,5% – до 746,3 

млрд грн.  

Через зростання власних надходжень Пенсійний фонд України завершив 

2023 рік із профіцитом у розмірі 31 млрд грн, який був спрямований на 

часткове погашення позики,  отриманої від Держказначейства з ЄКР у 2007-

2021 роках.  

За 2023 рік кількість пенсіонерів зменшилася на 1,9%, а середня пенсія 

виросла на 14,2%. Чисельність пенсіонерів скоротилася на 201 тис. до 10,5 млн 

осіб. Середня пенсія виросла на 762,66 грн та на 01.01.2024 року становила 

5385,25 грн. Найбільше на зростання середньої пенсії вплинула проведена у 

2023 році індексація з коефіцієнтом 1,197. Однак не всі пенсії виросли на 

19,7% оскільки були ухвалені обмеження на збільшення розміру пенсій від 100 

до 1500 грн, а максимальний розмір пенсії не мав перевищувати 10 розмірів 

ПМ для осіб, які втратили працездатність (20 930 грн у 2023 році). З 1 березня 

2023 року індексацію отримали 10,5 млн пенсіонерів: 

 9,0 млн пенсіонерів за віком,  

 0,1 млн постраждалих від Чорнобильської катастрофи,  

 0,5 млн за вислугу років.  

0,9 млн пенсіонерів, яким призначили пенсії до 31 грудня 2022 року, але 

не індексували їх з 1 березня 2023 року, отримали додаткову доплату 100 грн. 

Перерахунок пенсій відбувся з 1 квітня для 654,9 тис. працюючих 

пенсіонерів і з 1 липня для 19,4 тис. пенсіонерів, які працювали на державній 

службі.  

На 1 січня 2024 року близько 30% пенсіонерів отримували пенсію до 

3000 грн, а тих, хто отримував понад 10000 грн, було майже втричі менше. В 

березні 2024 року було проведено індексацію на близько 8%: нижчий 
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коєфіцієнт індексації передусім пов’язано з відчутним сповільненням інфляції 

у 2023 році. 

ПІДСУМКИ Й РИЗИКИ ПОДАЛЬШОГО ФІНАНСУВАННЯ 

СОЦІАЛЬНИХ ВИДАТКІВ. ЗАГАЛЬНІ ПІДСУМКИ 2023 РОКУ 

У зв’язку з повномасштабною війною змінилася структура населення 

країни, зокрема виросла кількість ветеранів, осіб з інвалідністю та ВПО, які 

потребують спеціалізованих соціальних послуг. Для більш раціонального 

використання коштів платників податків уряд розвивав надання соціальних 

послуг, орієнтованих на задоволення конкретних потреб громадян. Це 

спрямовано на зменшення потреби цільових груп у тривалій соціальній 

допомозі та підтримку їх повернення до якісного соціального життя і 

відновлення на ринку праці. Для досягнення цих цілей уряд використовував 

інструменти, такі як оголошення тендерів, проведення відкритих конкурсів, 

які дозволяють приватним надавачам соціальних послуг, включеним до 

Реєстру, надавати такі послуги.  У 2024 році на нову програму “Розвиток 

системи соціальних послуг” у держбюджеті передбачено 1,1 млрд грн.  

Мінсоцполітики систематично розширювало спектр соціальних послуг 

для найбільш вразливих груп населення. Так, у 2023 році Міністерство 

запровадило соціальний супровід для військових та їхніх родин, послуги з 

формування життєстійкості населення, послуги з догляду та адаптації осіб 

похилого віку та осіб з інвалідністю. Також впроваджена нова програма 

підтримки сімей у складних життєвих обставинах, спрямована на збереження 

родини та запобігання інтернатному вихованню дітей. При цьому, послуги 

можуть тепер закуповуватись за відкритими правилами у НДО, благодійних 

фондів або юридичних осіб (включно з ФОП). 

Внаслідок зростання потреб у соціальному захисті уряд збільшив 

видатки на соціальне забезпечення, підтримуючи гарантії захисту для 

громадян, які постраждали від війни. Фінансування цих програм 

здійснювались за рахунок міжнародної фінансової допомоги. 

РИЗИКИ ДЛЯ МАЙБУТНЬОГО 

Можливі відтермінування у виплаті соціальної допомоги та реалізації 

соціальних програм у випадку затримки міжнародної фінансової допомоги. 

Якщо міжнародна фінансова підтримка припиниться, уряд звернеться до 

внутрішніх резервів для їхнього фінансування і може скоротити деякі видатки.  

Внаслідок нових загроз життю та добробуту населення України може 

збільшитися кількість громадян, які потребуватимуть підтримки від держави, 

що призведе до додаткових видатків з державного бюджету. Подальша 

дестабілізація економіки та інфраструктури, недостаня кількість соціальних 

працівників під час війни обмежує доступ до необхідних ресурсів для надання 

соціальних послуг, що може призвести до їхнього дефіциту та/або зниження 

їхньої якості.  

В майбутньому демографічна ситуація може вплинути на забезпечення 

солідарної пенсійної системи. За оцінкою УВКБ ООН, кількість вимушених 

мігрантів з України у всьому світі становить 6,5 млн осіб (здебільшого це 
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жінки та діти), що становить 16% населення України до початку 

повномасштабного вторгнення. Крім того, продовження війни і вплив її 

наслідків не стимулює народжуваність у країні. Наразі у нас приблизно 

однакова загальна кількість застрахованих осіб (найманих працівників і ФОП) 

і пенсіонерів – 10,8 млн осіб та 10,5 осіб відповідно. Ситуація, коли один 

працівник утримує одного пенсіонера, нестійка. 

Автори: 

 Інна Студеннікова, Центр аналізу публічних фінансів та публічного 

управління при Київській школі економіки; 

 «Вокс Україна». 
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У Чернівцях за €1,3 мільйона облаштували житло для переселенців 

та поліклініку 

У Чернівцях облаштували прихисток для переселенців на 51 особу, а 

також відремонтували перший поверх поліклініки. На реалізацію цього 

проєкту витратили 1,3 мільйона євро грантових коштів корпорації НЕФКО. 

Про це повідомляє кореспондент Укрінформу. 

Першим двом сім'ям, які переїхали до Чернівців зі Слов'янська та 

Красногорівки Донецької області, вручили дозволи на проживання у новому 

житлі. 

Світлана Пилинок із батьками та двома дітьми переїхала до Чернівців із 

Красногорівки у 2022 році. Раніше проживала у спортзалах, школах, садочках 

та модульному містечку. 

"Ми переселенці ще із 2014 року. Із Красногорівки ми переїхали до 

Харкова, потім спробували повернутися у Красногорівку, пожили кілька 

тижнів у підвалі, і чоловік знайшов зйомне житло у Селидовому, це за 30 

кілометрів від нас. А вже у 2022 році, коли почалося повномасштабне 

вторгнення, то вирішили переїжджати до Чернівців. У Селидовому залишився 

мій чоловік, свекруха і тітка. Чоловік зараз проходить службу в ЗСУ. Коли 

дають відпустку, то приїжджає до нас у гості в Чернівці", - розповіла власниця 

нового житла. 

Вони із сім'єю дуже вдячні та задоволені новими умовами проживання. 

Кажуть, що навіть після війни планують залишитися у Чернівцях. Адже рідне 

містечко вже повністю зруйноване. 

Приміщення для реконструкції під житловий будинок надала 

Чернівецька громада. Раніше тут була міська санепідемстанція, і вже 15 років 

будівля ніким не використовувалася. 
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"За кошти громади облаштувати із цього закинутого раніше приміщення 

житло, було б дуже обтяжливо. І коли до нас звернулися представники 

НЕФКО щодо виділення приміщень під реконструкцію у житло для 

переселенців, ми надали їм таку будівлю. Зараз тут можуть проживати до 51 

особи з числа ВПО. Тут нашим людям буде дуже зручно, адже це житло 

розміщене практично у центрі, поряд - школа, садочок, поліклініка. Вважаю, 

що умови для людей зробили чудові. Дуже вдячний НЕФКО та ЄС за 

реалізацію цього проєкту", - сказав Чернівецький міський голова Роман 

Клічук. 

Перебудову колишньої санстанції під житло для переселенців виконали 

за рік і три місяці. На ремонт витратили близько 800 тисяч євро. Тут 

встановили сонячну електростанцію та теплові насоси, які живлять і опалюють 

приміщення. Будівля енергоефективна, утеплена зовні і всередині. Це є однією 

з головних умов роботи НЕФКО. 

"Цей проєкт є частиною великої Програми підтримки Європейського 

Союзу для внутрішньо переміщених осіб та реалізовується компанією 

НЕФКО. Окрім Чернівців, ця Програма реалізується ще в 9 містах центральної 

та західної частини України. Загальний її бюджет становить 19 мільйонів євро. 

Для чернівецьких проєктів виділили 1,3 мільйона євро", - розповіла 

представниця корпорації НЕФКО Тетяна Веха. 

Вона наголосила, що завдяки такому проєкту компанія не просто будує 

будинок, а сприяє успішній трансформації закинутої будівлі в таку 

енергоефективну, яка є зараз. 

Приміщення складається з восьми блоків та 16 кімнат. Передусім туди 

заселятимуть багатодітні сім'ї. Вони укладають договір на проживання на рік 

із можливістю продовжити його. Сплачують мешканці лише за комунальні 

послуги. 

Також за кошти НЕФКО відремонтували та купили нове обладнання для 

одного з корпусів міської поліклініки №3. Заклад обслуговує більше тисячі 

внутрішньо переміщених осіб, які проживають у цьому мікрорайоні Чернівців. 

Як повідомлялося, в Україні зросла загальна кількість місць тимчасового 

проживання для евакуйованих із зони бойових дій. Наразі налічується 1038 

таких об’єктів. 

 

*** 

 

18.04.2024 

#ШоТам 

https://shotam.info/konsulstvo-ukrainy-v-londoni-vneslo-zminy-shchodo-

vydachi-pasportiv-dlia-vpo-shcho-varto-znaty/ 

Консульство України в Лондоні внесло зміни щодо видачі паспортів 

для ВПО: що варто знати 
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Консульство України в Лондоні створює окрему електронну чергу для 

громадян України, у яких термін дії закордонних паспортів закінчився або 

закінчується до кінця червня. 

Про це йдеться у повідомленні диппредставництва. 

При цьому просять не записуватися осіб, які мають чинний паспорт і 

бажають оформити собі другий, осіб, які втратили закордонний паспорт, 

громадян, які планують оформити паспорти для дітей віком до 16 років, а 

також українців, які проживають у Шотландії та Північній Ірландії. 

Після завершення Ukraine Family Scheme її учасникам пропонують 

податись на іншу, спонсорську програму Homes for Ukraine, в межах якої 

британці приймають в себе українців в обмін на державну підтримку. 

 

*** 

 

16.04.2024 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2024/04/16/7183942/ 

У Румунії заявили, що серед біженців з України були російські 

шпигуни 

Вища рада національної оборони Румунії (CSAT) заявила, що країна 

стала мішенню для низки російських шпигунів, які, зокрема, намагалися 

зібрати інформацію про військові навчання та допомогу Україні. 

Звіт CSAT наводить Digi24, повідомляє "Європейська правда". 

Згідно зі звітом, ймовірні шпигуни потрапили до країни з-поміж 

українських біженців. 

Метою шпигунів було отримання інформації у сфері оборони та безпеки. 

Були також спроби отримати надзвичайно важливі дані про допомогу, яку 

Румунія надавала Україні. 

Крім того, вони шукали інформацію про військові навчання в Румунії та 

дислоковані в країні війська. 

У звіті також наводяться приклади кампанії з дезінформації, зокрема, 

про румунську армію і лідерів країни. 

У CSAT зазначають про багато вразливостей, на які наразилася Румунія 

в результаті цієї шпигунської операції. Серед них – збільшення кількості 

військових інцидентів, кібератаки з боку Росії і саботаж поставок допомоги 

Україні. 

Як повідомляє видання G4 Media, яке також ознайомилось зі звітом,  

"Російська Федерація була головним політичним і військовим учасником, 

причетним до всіх питань безпеки в регіоні". 

У звіті йдеться, що РФ продовжує створювати ключові військові загрози, 

які спрямовані на збереження і зміцнення свого впливу на держави 

Чорноморського регіону та реалізацію власних геополітичних амбіцій. 
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*** 

 

17.04.2024 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2024/04/17/7183997/ 

Норвегія виділить додаткові 64 млн євро на гуманітарну допомогу 

для України та Молдови 

Норвегія анонсувала додаткові майже 64 млн євро на гуманітарну 

допомогу в Україні та Молдові за посередництва міжнародних організацій.  

Про це повідомила пресслужба МЗС Норвегії, пише "Європейська 

правда". 

Про виділення коштів оголосили під час візиту міністра закордонних 

справ Еспена Барта Ейде в Україну і Молдову. Загальний обсяг нової допомоги 

складає 745 млн норвезьких крон (майже 64 млн євро).  

Кошти будуть спрямовані на гуманітарні проєкти в Україні через ООН і 

Червоний Хрест, зокрема на забезпечення дахом над головою людей, які 

втратили житло, допомогу продуктами харчування і питною водою, 

медикаменти для вразливих категорій населення, як діти та внутрішні 

переселенці.  

В МЗС Норвегії нагадали, що допомагають також з фінансуванням 

локальних гуманітарних організацій, які займаються гуманітарною 

допомогою у прифронтових районах.  

Міністр зазначив, що вражений побаченим в Одесі, де йому показали 

зруйновані обстрілами будинки, і вражений стійкістю українців.  

"Це наша відповідальність та наш обов’язок підтримувати їх в умовах, 

коли вони витримують російські атаки і намагаються забезпечити нормальне 

життя суспільства, наскільки це можливо", – зазначив Еспен Барт Ейде.   

Близько 6 млн євро виділяють для Молдови, де досі залишаються 

десятки тисяч українців, які виїхали з країни через війну. 

 

*** 

 

18.04.2024 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2024/04/18/7184131/ 

ЄС збільшує фінансування програми стипендій для українських 

науковців 

Європейська комісія збільшила на 10 мільйонів євро фінансування 

програми MSCA4Ukraine, створеної для підтримки дослідників, які були 

змушені виїхати з України після повномасштабного вторгнення Росії. 

Про це, як пише "Європейська правда", Єврокомісія оголосила 18 квітня. 

Додаткове фінансування дозволить щонайменше 50 дослідникам, 

зокрема докторантам та аспірантам, які були змушені виїхати з України, 
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безпечно продовжити роботу над своїми дослідженнями в ЄС та країнах, що є 

асоційованими членами програми Horizon Europe. 

З моменту запуску восени 2022 року програма стипендій MSCA4Ukraine 

підтримала 125 дослідників-переселенців з України, які навчаються та 

працюють у 21 країні світу, зазначають у Єврокомісії. 

Ця програма є частиною ширшої підтримки українських науковців з 

боку ЄС. Зокрема у сфері досліджень та інновацій Україна бере участь у 

програмі Horizon Europe та "Євратом" без необхідності робити фінансові 

внески. 

Нещодавно Євросоюз також відкрив представництво Horizon Europe у 

Києві та розробив схему допомоги українським компаніям у сфері високих 

технологій під егідою Європейської інноваційної ради. 

 

*** 

 

21.04.2024 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2024/04/21/7184297/ 

На місцях у Німеччині більше не хочуть приймати українських 

біженців 

З огляду на стабільно високий рівень міграції райони Німеччини 

попередили про обмежені можливості з прийому нових біженців. 

Про це, як пише "Європейська правда", повідомляє Welt. 

"Кілька районів і муніципалітетів переповнені регулярною та 

нелегальною міграцією. Інтеграція всіх людей більше неможлива. Проблеми 

стають все більшими і більшими", – сказав президент Німецької асоціації 

районів (DLT) Рейнхард Загер. 

Тому райони, за його словами, більше не хочуть приймати біженців з 

України. "При всій важливій солідарності з Україною, ми задаємося питанням, 

чи потрібно стільком людям з країни, яку атакує Росія, приїздити до нас", – 

сказав Загер. Лише в землі Баден-Вюртемберг проживає вдвічі більше 

українських біженців, ніж у всій Франції. 

Натомість він запропонував "захищене від погодних умов житло на 

безпечному заході України", як свого часу передбачала міністр внутрішніх 

справ Ненсі Фезер. "Можливо, Польща також була б готова прийняти більше 

українських біженців, якби була підтримка з боку ЄС", – сказав Загер. 

Кількість шукачів притулку падає, але "справжньої зміни тенденції" не 

передбачити. Крім того, незважаючи на обіцянки федерального уряду, 

малоймовірно, що кількість депортацій істотно зросте. "Осіннє оголошення 

канцлера Олафа Шольца про те, що держава "нарешті масово депортуватиме" 

людей, було нічим іншим, як заспокійливою пігулкою з гірким присмаком, 

оскільки вона не спрацювала", – сказав Загер. 

Від імені районів він закликав до "послідовного захисту кордонів 

Німеччини, доки зовнішні кордони ЄС є такими пористими", щоб запобігти 
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в'їзду в країну мігрантам без перспективи отримання притулку. Він також 

запропонував "масштабні політичні дебати" щодо міграції. 

 

*** 

 

15.04.2024 

ESPRESO.TV 

https://espreso.tv/svit-pro-ukrainu-dlya-ukrainskikh-bizhentsiv-u-evropi-

mozhe-rozpochatisya-gonka-na-vizhivannya-poki-rosiya-prodovzhue-ruynuvati-

energosistemu-ukraini-aktsenti-svitovikh-zmi-15-kvitnya 

Для українських біженців у Європі може розпочатися гонка на 

виживання, поки Росія продовжує руйнувати енергосистему України. 

Акценти світових ЗМІ 15 квітня 

У фокусі міжнародних видань становище українських біженців у різних 

країнах Європи та можливі обмеження, а також те, що Росія продовжує свої 

спроби зруйнувати енергосистему України 

Про це й не тільки писали світові ЗМІ станом на ранок 15 квітня. 

Для українських біженців може розпочатися гонка на виживання 

Міграційна політика ЄС може перетворити життя українців у країнах 

Європи на гонку на виживання, переконана старша наукова співробітниця 

Столичного університету Осло та доцентка Університету Осло Вільде Хернес, 

чий погляд на ситуацію публікує Politico. 

"Якщо ми чогось і навчилися з 2015 року, так це того, що ставлення 

європейських країн до шукачів захисту може швидко змінюватися", – 

підкреслює Вільде Хернес. 

Своїм новим студентам на початку лекцій у 2023 році вона поставила 

запитання: чи вони б хотіли приїхати до Європи сирійцем у 2015 році чи 

українським біженцем у 2022 році. І на момент початку заняття їхня відповідь 

була майже одностайною: українським біженцем. Проте вона змінилась 

наприкінці лекції, тоді студенти розділились у своїх поглядах пів на пів. Чому 

так сталося?  

Чимало людей переконані, що українські біженці побачили здебільшого 

краще ставлення до себе, аніж інші шукачі захисту. 

Як нагадує авторка матеріалу, під час міграційної кризи 2015-2016 років, 

коли більшість європейських країн зіткнулися з величезним збільшенням 

кількості шукачів захисту, ЄС намагався знайти єдиний підхід. Деякі 

дослідження характеризують цей період як "гонку на виживання", коли 

європейські країни запроваджували більш обмежувальну політику щодо 

надання притулку, імміграції та інтеграції, ніби змагаючись за те, щоб стати 

найменш привабливим місцем призначення для тих, хто досягає їхніх 

кордонів. Натомість в лютому 2022 року вони відреагували на ситуацію 

набагато більш згуртовано. 

"І найголовніше – вони активували Директиву ЄС про тимчасовий 

захист (TPD), яка надає тимчасовий, але негайний захист переміщеним особам 
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з країн, що не є членами ЄС, – наголошує Хернес. – Однак важливо зазначити, 

що члени ЄС мають велику свободу дій у застосуванні цієї директиви, і що 

деякі європейські країни, такі як Данія, Норвегія та Велика Британія, не 

зобов'язані її виконувати". 

Разом із командою наукова співробітниця порівняла реакцію восьми 

європейських урядів на наплив шукачів захисту у 2015-2016 та 2022-2023 

роках. Передовсім щодо змін в політиці надання притулку, прийому та 

інтеграції. У результаті вони виявили суттєві відмінності між окремими 

національними політиками, спрямованими на українських біженців. 

"Виявляється, Європа була одночасно і більш щедрою, і більш 

обмежувальною щодо цієї групи мігрантів. З одного боку, запровадження 

колективних тимчасових дозволів полегшило українцям шлях до захисту. У 

деяких країнах вони навіть отримали винятки з існуючої обмежувальної 

політики, – пояснює Вільде Хернес. – З іншого боку, "тимчасовий" аспект цих 

дозволів на захист призвів до того, що українські біженці отримали 

обмеженіший доступ до певних прав і послуг, таких як менша кількість 

інтеграційних заходів, менша фінансова допомога і відсутність можливості 

отримати дозвіл на постійне проживання". 

Наприклад, розглядаючи перебування українців у країнах Європи через 

призму тимчасового характеру, деякі приймаючі сторони не забезпечили їм 

права і доступ до мовної підготовки або до регулярних інтеграційних заходів, 

на які мають право інші біженці. І хоча більшість країн надали їм подібний 

доступ до послуг охорони здоров'я, дослідження виявило, що Швеція 

обмежила ці права лише наданням невідкладної медичної допомоги. 

Щобільше, час, який українці витрачають на отримання дозволу на 

тимчасовий захист, не зараховується до мінімальних вимог для отримання 

посвідки на постійне проживання. 

"Таким чином, хоча в деяких сферах спостерігається загальна тенденція 

до більш ліберальної політики щодо українських біженців, в інших ця група 

фактично стикається з посиленням обмежень", – зазначає науковиця. 

І тут вона наголошує, що TPD ЄС та інші подібні національні нормативні 

акти були задумані як тимчасове рішення для подолання великого напливу 

людей, які тікають від війни в Україні. Термін дії цих дозволів на захист 

закінчується наступного, 2025 року. Тому європейським країнам незабаром 

доведеться вирішувати, як рухатися далі. 

На думку Вільде Хернес, одним із найактуальніших питань є те, чи 

продовжать ці країни дотримуватися своєї відносно уніфікованої відповіді 

щодо типу дозволів, які отримують українці, чи навпаки – віддадуть перевагу 

запровадженню різних національних дозволів з ще більш диференційованими 

правами. 

"Якщо останнє виявиться правдою, ми цілком можемо стати свідками 

нової "гонки на виживання" щодо політики стосовно українських біженців, 

оскільки країни можуть знову спробувати не ставати привабливими для них 

пунктами призначення, – каже вона. – І хоча досі було напрочуд мало дискусій 
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щодо проблем прийому українських біженців в інших країнах, солідарність 

Європи може бути піддана випробуванню, коли термін дії цих тимчасових 

дозволів закінчиться у 2025 році – якщо не раніше". 

Росія продовжує руйнувати енергосистему України 

Війна Росії проти України вступила в нову фазу. Атаки безпілотників і 

ракет на енергетичну інфраструктуру України стали частішими і 

масованішими, що перевершує можливості її нинішньої системи 

протиповітряної оборони, пише BBC. 

І тут медіа акцентує на атаці Ірану по Ізраїлю, підкреслюючи, що 

побачивши рішучу відповідь на ту атаку з боку союзників Ізраїлю, президент 

Володимир Зеленський зазначив, що коли йдеться про Україну, "риторика не 

захищає небо". Він сказав, що звук цих безпілотників, чи то над Близьким 

Сходом, чи то над Європою, "повинен стати тривожним сигналом для вільного 

світу". 

Офіційні особи в Україні кажуть, що вони можуть "перерахувати на 

пальцях однієї руки" теплові та гідроелектростанції по всій країні, які ще не 

були сильно пошкоджені або повністю зруйновані. 

Минулого тижня постраждав великий об'єкт поблизу Києва, а в Харкові 

всі три великі електростанції лежать у руїнах. 

"Червоно-білі смугасті димарі Харківської теплоелектростанції №5 все 

ще видно за багато кілометрів. Підійдіть трохи ближче, і ви побачите 

руйнування під ними. Головна будівля має величезну діру, пробиту наскрізь. 

Навколо – місиво з почорнілого металу та розтрощеного бетону", – описує 

становище BBC. 

Атака 22 березня була навмисною і руйнівною. П'ять російських ракет 

влучили в те саме місце, пошкодивши турбіни, генератори та трансформатори 

і вимкнувши електростанцію. Тиждень потому Росія знову націлилася на 

міські електростанції. 

Інші промислові джерела розповідають схожі історії про дедалі точніші 

удари. За їхніми словами, раніше ракети не долітали або завдавали меншої 

шкоди. Це змушує декого підозрювати, що російські агенти в Україні 

передають інформацію Москві: електростанції охоплюють величезну 

територію, і пошкодження або ремонт неможливо приховати. Але Росія вже 

знає, куди цілитися.  

Тим часом заступник директора теплоелектростанції Ігор Орловський 

підозрює, що підвищена точність, швидше за все, пов'язана із самою 

інтенсивністю нещодавніх атак. "Коли ви запускаєте п'ять, шість, сім ракет в 

одну точку, деякі з них обов'язково влучать". 

На полях навколо стоять гігантські опори ліній електропередач. Але з 

березня по лініях електропередач від електростанції №5 та інших теплових 

електростанцій Харкова нічого не надходить. Місто змушене імпортувати 

електроенергію із заходу України, що означає обмежені поставки та регулярні 

відключення. Росіяни також націлилися на електричні підстанції. 
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Харків – великий видавничий центр, і керівник великої поліграфічної 

фірми Олександр Попович розповідає, що вже кілька тижнів вони 

покладаються на три генератори.  

"На жаль, я не можу полагодити електрику, – каже він. – Але кожен має 

робити свою справу. Моя – випускати книжки до нашої перемоги. Ми повинні 

продовжувати працювати. Ми повинні дати людям в Україні можливість 

читати нові книжки". 

Десятки його співробітників пішли воювати, пише BBC. Фотографія 

одного з них, який загинув у бою на східній лінії фронту, висить біля 

головного входу. 

Існує два види оповіщення, пояснює офіцер пожежної безпеки. Якщо 

загроза зосереджена навколо кордону, приблизно за 40 км (25 миль), деякі з 

них продовжують працювати. 

"Але якщо ми бачимо, що існує ракетна загроза для Харкова, то 

оголошується: "Терміново! Негайно в укриття!", – говорить він. Це 

уповільнює відновлювальні роботи і діє на нерви. Будь-яка ракета, випущена 

по Харкову, влучить за лічені секунди, і персонал оточений яскравими 

доказами небезпеки. 

Але не лише інженери та будівельні бригади повернулися до роботи. 

Коли журналісти BBC приїхали на завод, група жінок прибирала доріжки, 

фарбувала бордюр, навіть виривала кульбаби біля головного входу. 

"Життя триває, і нам все одно потрібно підтримувати порядок, – сказала 

одна із них, попри те, що вся електростанція була вщент зруйнована, а інша 

додає, перебуваючи в укритті під час чергової тривоги: Вони хочуть, щоб ми 

виїхали з Харкова. Але ми цього не зробимо". 

Про зміну тактики росіян пише також CNN, пригадуючи, що упродовж 

останніх двох зим Україна витримувала шквал російських авіаударів, які 

намагалися вивести з ладу її енергетичну інфраструктуру, занурити її 

громадян у темряву та використати низькі температури як зброю у війні. 

"Україна витримала атаку завдяки західним системам протиповітряної 

оборони та заходам енергозбереження, вжитим її громадянами, коли сім'ї 

готували їжу на похідних пічках, а лікарі проводили операції при світлі 

ліхтариків, – підкреслюють журналісти. – У той час, як Україна витримала 

шторм цієї зими, Росія відновила свій наступ в останні тижні, завдавши удару 

по українській енергосистемі з такою інтенсивністю і в такий спосіб, якого не 

бачили за більш ніж два роки війни". 

У перші два роки війни російські атаки були більш розрізненими, 

залпами ракет по великих ділянках енергетичної системи України. Зараз удари 

стають більш точними і концентрованими, коли десятки ракет і безпілотників 

летять на одну ціль. 

"За такий короткий проміжок часу – за кілька тижнів цих масованих 

російських атак - майже всі наші річні зусилля з відновлення та ремонту були 

знищені за кілька днів, за кілька атак", – пояснює заступниця міністра 

енергетики України Світлана Гринчук. 
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Як зазначив CNN генеральний директор ДТЕК Максим Тімченко, на 

жаль, ворог удосконалив свою тактику і використовує високоточну зброю. 

Результатом цього стало величезне зростання його руйнівної ефективності 

порівняно із 2023 роком. 

Окрім інтенсивності та концентрації атак, змінився і їхній час. Раніше 

основна частина російських ударів припадала на підготовку до зими. Тепер 

вони припали на незвично теплу весну. Є дві причини, чому Росія могла 

дочекатися весни, щоб розпочати свою нову стратегію, розповідає видання. 

По-перше, Росії потрібен був час, щоб накопичити зброю і розвіддані, 

необхідні для проведення ударів. По-друге, Росія могла дочекатися, поки 

українські електростанції стануть менш захищеними засобами 

протиповітряної оборони, які стають все більш дефіцитним ресурсом після 

двох років війни, а також після місяців гальмування допомоги від Сполучених 

Штатів. 

Як наголошує CNN, зараз перед Україною стоїть зовсім інше завдання: 

ремонт не просто підстанцій, а цілих електростанцій. Якщо підстанції можна 

захистити мішками з піском, сітками проти безпілотників та іншими засобами, 

то великі електростанції можна захистити лише засобами протиповітряної 

оборони. Хоча такі відновлювальні роботи можливі, вони можуть бути 

безглуздими. 

"Ми можемо відновити все. У нас дуже хороша і дуже мотивована 

команда, – говорить генеральний директор "Центренерго" Андрій Гота. – Але 

знову ж таки, без достатньої кількості ракет для протиповітряної оборони це 

буде, м'яко кажучи, марною справою". 

 

*** 

 

18.04.2024 

ESPRESO.TV 

https://espreso.tv/svit-zakhist-prav-lyudini-v-es-korespondentka-visotska-

rozpovila-shcho-viyskovozobovyazanikh-silomits-povertati-v-ukrainu-ne-budut 

Захист прав людини в ЄС: кореспондентка Висоцька розповіла, що 

військовозобов'язаних силоміць повертати в Україну не будуть 

Попри обговорення можливості повернення чоловіків, які уникають 

військової служби, Європа стоїть на захисті прав людини й не допустить 

примусового повернення без згоди самих біженців. 

Про це розповіла кореспондентка Еспресо Тетяна Висоцька. 

"Власне вчора під час обговорення кількох резолюцій, які стосувалися 

Росії та поборенню російського тоталітарного режиму, згадувалися про те що 

Росія усіма засобами намагається впливати на європейську політику і так само 

шкодити європейським державам у тому, щоб не давати їм більше допомагати 

Україні", - розповіла кореспондентка після засідання ПАРЄ. 

За її словами, Німеччина зараз відіграє ключову роль для України, адже 

керує коаліцією, яка забезпечує системами протиповітряної оборони. Це 
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робить Німеччину потенційною мішенню для російських агентів:  "Росіяни 

зараз будуть спрямовувати всі сили на те, щоб якимось чином завадити німцям 

допомагати Україні більше. Німці вже пообіцяли нам Patriot і сьогодні ще 

сказали, що нададуть і IRIS-T. Тобто зараз з Німеччиною нам треба бути дуже 

дружніми й допомагати їм разом боротися з цією загрозою з Росії, як 

інформаційною та фізичною у вигляді шпигунів, диверсантів". 

Також Висоцька наголосила, що Європарламент обіцяє продовжити 

допомагати українським біженцям аж до того моменту, поки війна не 

закінчиться. 

"Я мала розмови з депутаткою з Естонії, вона каже, що наші посадовці, 

коли приїжджають до країн Балтії, говорять про те, чи можна якось колись 

повернути до нас в Україну тих чоловіків, хто не хоче воювати й тікає через 

це в Європу. Депутатка сказала, що Європа стоїть настільки твердо на захисті 

прав людини, що така дія без згоди цих людей буде неможливою, тобто поки 

щодо біженців залишається статус кво, якщо вони хочуть перебувати на 

території ЄС, вони будуть там перебувати", - підсумувала кореспондентка. 

 

*** 

 

19.04.2024 

Громадський простір 

https://www.prostir.ua/?news=yakyh-intehratsijnyh-zahodiv-potrebuyut-

vpo-na-tretomu-rotsi-vijny 

Яких інтеграційних заходів потребують ВПО на третьому році 

війни 

З початку повномасштабного вторгнення на Волинь приїхало чимало 

внутрішньо переміщених осіб (ВПО). Станом на першу половину 2024 року 

область прийняла понад 80 тисяч мешканців інших областей. Для того, аби 

інтегрувати їх, громади надавали тимчасове житло, пропонували консультації 

з різних питань та проводили інтеграційні заходи – ті, які допомагали 

познайомити ВПО із новим для них регіоном, розповісти про можливості та 

максимально залучити до процесів прийняття рішень. 

Які інтеграційні заходи на третій рік великої війни найбільш цікаві для 

переселенців? Волинський Інститут Права поспілкувався із ВПО, які 

мешкають у різних регіонах Волині, представниками громадських організацій 

та влади, аби з’ясувати відповіді на це питання. 

Відсутність житла, роботи, труднощі з фінансами, відірваність від 

звичного середовища. Це – перелік головних проблем, з якими стикаються 

переселенці. Також до нього варто додати й часто непросту асиміляцію у 

регіонах.  

Саме для того, аби подолати бар’єр між постійними та новими жителями 

громади, і організовують інтеграційні заходи. Вони можуть мати різне 

спрямування: це як обговорення, дискусії та звичайні розмови у невеликому 
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колі, так і екскурсії, спортивні активності чи творче проведення дозвілля – 

наприклад, майстер-класи.  

Одразу після початку повномасштабного вторгнення великий запит був 

на обговорення, на яких люди могли розповісти про свій досвід та 

виговоритися. Це давало психологічне полегшення, розповідає заступниця 

голобського селищного голови Наталія Борисюк.  

«У них був шок, їм треба було виговоритися. Вони приїхали, тут життя 

триває, а їм довелося таке пережити. На мою думку, на початку їм треба було 

просто виговорити вголос свої емоції, – розповідає посадовиця. –  Потім були 

заходи на об’єднання, коли мешканці громади спільно з ВПО разом, 

наприклад, ліпили вареники. Це розваги, де стираються кордони. Були ще 

виїзди на озера, екскурсії, щоб ВПО розвіяли стереотипи про Волинську 

область». 

Запит на такі розмови не знизився. Окрім того, до них варто додавати 

пізнавальну частину.  

«У нас в Горохові нещодавно був захід, збирали дітей окремо і дорослих 

окремо. Нас познайомили з історією Волинської області. Були інтерактивні 

ігри – ми розповідали про особливості заходу та сходу, розбирались, які у нас 

звичаї, які впливи сусідів. Було дуже цікаво, ми гарно провели час. Як ВПО ми 

дізнались про багато звичаїв краю. Я вважаю, що таких заходів має бути 

більше. Це дуже об’єднує ВПО з місцевими жителями», – зазначає Катерина 

Вишегородцева, переселенка із Запорізької області.  

З цією думкою погоджується й переселенка з Донеччини Ольга 

Рашевська, яка приїхала на Волинь у квітні 2022 року. Наразі жінка мешкає у 

Нововолинську.  

«Майстер-класи і тренінги – це те, що найбільше подобається. За 

працею, за втіленням якоїсь справи йде розмова. Ми пізнаємо одне одного, 

історію краю. Дуже сподобалось колись на майстер-класі з розпису крашанок. 

Також колись ліпили вареники, це теж сподобалося. Але й психологічних 

тренінгів мало ніколи не буде», – зазначає жінка. 

Гарно зарекомендували себе проєкти, що передбачають серію заходів. 

Наприклад, у Голобах в рамках проєкту «Розбудова соціального капіталу 

громадських ініціатив в українських регіонах» організували пекарню, де ВПО 

разом з місцевими мешканцями спільно випікали хліб. Найголовніше те, що 

ідея продовжує жити й далі, відзначає Юлія Франчук, яка курувала цю 

ініціативу. 

«Наразі пекарнею опікується одна з тепер вже наших мешканок, яка 

приїхала з Миколаєва з родиною. Час-від-часу вона продовжує традицію, 

тільки займається більше з дітьми. Буквально минулого тижня вони випікали 

у пекарні печиво. Це надзвичайно радує, бачити, що справа живе», – зазначає 

вона. 

Як залучити більше ВПО до проведення інтеграційних заходів? 

Експерти відзначають, що треба орієнтуватись на побажання самих 

переселенців. Тобто, проводити опитування, цікавитись їхньою думкою. А ще 
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– максимально запрошувати на заходи різної тематики. Треба давати їм 

можливість обирати, і тоді орієнтуватись на фідбек. 

«Якщо брати сільські громади, то ВПО не так багато, їх всі знають. Якщо 

постійно їх на заходи запрошувати, то я думаю, що люди будуть приходити 

рано чи пізно», – зазначає голова ГО «Агенція міжнародної співпраці» Інна 

Войло.  

На її думку, потреба у інтеграційних заходах не те, що не зменшилась – 

на третій рік війни вона навіть зросла.  

«Люди залишаються жити, проблеми нікуди не діваються. Люди мають 

відчувати підтримку зараз, можливо, вона навіть більше потрібна, бо 

гуманітарної допомоги ніхто не дає, виплати припинились, проблеми з житлом 

не вирішуються. Люди відчувають стрес і матеріальні труднощі. Звичайно, ми 

не можемо вдарити чарівною паличкою і кардинально все для них змінити. 

Але ми як громадський сектор можемо бути елементарною рушійною силою, 

щоб давати їм знання, інструменти, інформацію, відчуття потрібності, 

можливості бути учасником заходів», – зазначає Інна Войло. 

На основі розмов з ВПО та експертами ми сформулювали декілька 

порад, які варто взяти до уваги тим, хто організовує інтеграційні заходи або 

планує це робити. Радимо: 

 Обов’язково запрошувати на події як ВПО, так і місцевих жителів, 

аби налагоджувати між ними комунікацію; 

 Людям дуже подобаються обговорення: їх можна поєднати з 

роботою у групах, аби посилити дискусію, або з практичними 

заняттями, наприклад, малюванням чи іншими активностями; 

 Максимально поширювати анонс, бо часто люди дізнаються про 

цікаві події вже коли вони відбулися; 

 Організовувати заходи у зручний час для працюючих людей; 

 Заходи мають бути різного спрямування. Навіть звичайні 

обговорення дуже потрібні та мають терапевтичний ефект; 

 Варто завжди цікавитись фідбеком аудиторії, аби врахувати це при 

проведенні нових активностей. 

Матеріал підготовлено за підтримки Європейського Союзу та 

Міжнародного Фонду «Відродження» в рамках спільної ініціативи 

«Європейське Відродження України». Матеріал представляє позицію авторів 

і не обов’язково відображає позицію Європейського Союзу чи Міжнародного 

фонду «Відродження». 

 

*** 

 

19.04.2024 

Громадський простір 

https://www.prostir.ua/?news=ponad-75-tysyach-zvernen-yurysty-

volontery-z-kryvoho-rohu-vzhe-rik-bezkoshtovno-konsultuyut-zsu-jihni-rodyny-

ta-vpo 
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Понад 75 тисяч звернень. Юристи-волонтери з Кривого Рогу вже рік 

консультують ЗСУ, їхні родини та ВПО 

Рік тому, 18 квітня, у Кривому Розі запустили першу безкоштовну 

юридичну лінію для військовослужбовців. За цей час команда Юридичного 

Гончаренко центру встигла надати правову допомогу понад 65 000 воїнів, а 

також запустила додаткові лінії для членів їхніх родин, переселенців та 

українців за кордоном. Розповідаємо, як працює унікальний проєкт на 

Дніпропетровщині. 

Історія Юридичного Гончаренко центру розпочалась із запуску гарячої 

лінії для бійців Збройних сил України в квітні 2023 року. Відтоді команда 

юристів-волонтерів встигла проконсультувати понад 65 тисяч 

військовослужбовців та виграти 11 судових справ. 

За словами директора проєкту, юриста Миколи Брюховецького, 

найчастіше військові звертаються із запитами про отримання статусу УБД, 

оскарження рішень ВЛК, а також з питань переведення та відпустки. 

«Це ті питання, щодо яких нам телефонують і пишуть фактично щодня. 

Але водночас це лише частина, адже будь-які зміни в законодавстві — це 

завжди додаткові запити від наших воїнів. Тому тримаємо руку на пульсі всіх 

змін та оперативно консультуємо захисників щодо будь-яких звернень. Навіть 

якщо вони не стосуються безпосередньо служби», — наголошує 

Брюховецький. 

Він додав, що спочатку юристи Гончаренко центру надавали виключно 

первинну правову допомогу, однак згодом команда проєкту розширилися, а 

отже, змінилися і можливості ініціативи. 

«За цей рік ми безоплатно допомогли нашим військовим та членам їхніх 

родин виграти 11 судових справ. Усі вони різні. Серед найгучніших — наша 

команда допомогла відновити справедливість матері загиблого оборонця 

Маріуполя зі 36 бригади морської піхоти. Воїна вважали безвісти зниклим, але 

ми довели в суді, що він загинув, героїчно захищаючи місто. Це важливий 

правовий прецедент», — ділиться юрист. 

Аби допомогти із вирішенням запитів військовослужбовців, юристи 

лише за перший рік роботи направили понад 620 адвокатських та більш як 430 

депутатських звернень. 

Крім того, у жовтні 2023-го року Юридичний Гончаренко центр відкрив 

додаткову лінію — для жінок із родин військовослужбовців. За цей час понад 

1000 матерів, дружин та доньок українських воїнів отримали безоплатні 

правові консультації. 

Наступним етапом в роботі криворізьких юристів стало відкриття 

гарячих ліній для внутрішніх переселенців та українців за кордоном. Усього 

за два місяці кількість звернень на ці номери перетнула позначку у 8000 

дзвінків та продовжує зростати. 

«Якоїсь миті ми зрозуміли, що можемо допомогти не лише військовим 

та їхнім родинам. А й переселенцям та біженцям. Тому сьогодні, через рік 

після старту роботи, ми маємо вже вісім номерів, за якими наші спеціалісти 



70 

 

безкоштовно консультують тисячі українців. Це велика відповідальність і 

велика честь, адже за кожним таким дзвінком стоїть довіра та віра в нашу 

команду. Тому докладаємо всіх зусиль, аби зберегти і примножити цю віру», 

— каже Микола Брюховецький. 

 

*** 

 

15.04.2024 

Evacuation.City 

https://evacuation.city/articles/340613/dopomogu-ukraincyam-u-

nimechchini-viplachuvatimut-na-specialni-kartki-prichini 

Допомогу українцям у Німеччині виплачуватимуть на спеціальні 

картки: причини 

Українці, які рятуються від війни у Німеччині, частину державної 

підтримки отримуватимуть на платіжні картки. Рішення стосуватиметься 

біженців. 

Про це пише видання tagesschau.de.  

Частину державних виплат перестануть виплачувати готівкою. Раніше 

цю пропозицію підтримали 14 із 16 федеральних земель Німеччини, 

безготівкові виплатити мають запровадити до літа.  

У квітні 2024 німецький парламент підтримав ініціативу в цілому, але 

кожна із земель може обирати свою систему виплат. 

"Ми погодилися на конференції прем’єр-міністра, що землі повинні 

створити робочу групу, щоб легко реалізувати те, що вже є юридично 

можливим", – сказав федеральний міністр праці у Німеччині Губертус Хайль.  

Платіжні картки запровадять для того, щоб людина не могла переказати 

гроші державної допомоги родичам в Україні або витратити гроші на покупки 

за кордоном.  

"Карта є дієвою лише для споживання товарів і послуг в Німеччині – за 

межами країни вона не буде працювати", – зауважують автори проєкту. 

Водночас евакуйованих не обмежуватимуть у витратах.  

Можна буде зняти незначну частину готівки, ліміти встановить кожна 

земля самостійно.  

Картки використовуватимуть не всі землі Німеччини. Від них 

відмовилися:  

 Мекленбург-Передня Померанія; 

 Баварія.  

Вони запровадять власну модель виплат. Якщо платіжною карткою 

неможливо покрити необхідні потреби, послуга повинна надаватися готівкою. 

При цьому розмір допомоги, яку виплачуватимуть українцям, не 

зміниться. 
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*** 

 

19.04.2024 

Evacuation.City 

https://evacuation.city/articles/355182/norvegiya-nadast-dodatkovi-70-

miljoniv-kron-dlya-pereselenciv-z-ukraini-na-scho-vikoristayut-groshi 

Норвегія надасть додаткові гроші для переселенців з України: на що 

використають гроші? 

Близько 70 мільйонів норвезьких крон передадуть для підтримки 

переселенців у Молдові. 

Про це йдеться на сайті норвезького уряду.  

У Молдові прагнуть підтримати близько 100 000 українських 

переселенців у країні та сім'ї, які їх приймають. Там рятується найбільша 

кількість українців відносно до місцевого населення. 

"Столиця Молдови Кишинів розташована всього в трьох годинах їзди 

від українського портового міста Одеси, яке зараз стає об'єктом все більшої 

кількості нападів. Жодна інша сусідня країна не прийняла більше тих, хто тікає 

від нападів Росії", — сказав міністр закордонних справ Еспен Барт Ейде.  

У межах Програми підтримки України Нансена Норвегія надає 

фінансування, щоб допомогти владі Молдови: 

 впоратися з кризою; 

 сприяти верховенству права, реформам правосуддя; 

 тісніше співпрацювати з рештою Європи.      

Норвегія надає значну допомогу Молдові, спрямовану на переселенців з 

України. За даними ООН, у 2023 році близько 86 000 українських переселенців 

і приймаючих сімей Молдови отримали грошові перекази чи гуманітарну 

підтримку. 

 

*** 

 

19.04.2024 

Evacuation.City 

https://evacuation.city/articles/355352/skilki-irlandiya-splachuye-za-

derzhavne-ta-privatne-zhitlo-dlya-pereselenciv-detali- 

Скільки Ірландія сплачує за державне та приватне житло для 

переселенців: деталі 

Про це пише Irish Independent.  

Скільки Ірландія платить за житло для переселенців 

За розміщення українців у приватному житлі, зокрема, готелях та 

пансіонатах, Ірландія в середньому платить 76 євро за ніч. Державні 

прихистки коштують  в середньому 30 євро за ніч. 

"З розпачу" департамент переплатив за контрактами деяких готелів типу 

"ліжко та сніданок" для розміщення мігрантів, сказав генеральний секретар 

Департаменту інтеграції Кевін Маккарті.  
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"Можливо, на ранніх етапах ми укладали контракти, які не відображали 

співвідношення ціни та якості. Продовжуючи ці контракти, ми переглянули 

наші стандартні тарифи", – пояснив він.  

Цього року на приватне житло для шукачів притулку в Ірландії 

витратили близько 214 мільйонів євро. За весь 2023 рік держава витратила на 

такі помешкання близько 627 мільйонів євро, повідомляє Irish Independent. 

 

*** 

 

 

 

16.04.2024 

Evacuation.City 

https://evacuation.city/articles/354532/v-ukraini-zminili-pravila-viplat-

dlya-pereselenciv-skilki-lyudej-otrimuye-pidtrimku-vid-derzhavi 

В Україні змінили правила виплат для переселенців: скільки людей 

отримує підтримку від держави? 

З 1 березня змінилися правила нарахування державної підтримки для 

евакуйованих громадян. 

Про це розповів народний депутат, член комітету з питань прав людини, 

деокупації та реінтеграції тимчасово окупованих територій Сергій Козир в 

ефірі проєкту Радіо Свобода "Новини Приазов'я".  

До березня 2024 року близько 2,6 мільйона переселенців отримували 

грошову підтримку від держави. Наразі виплати отримують близько 600 тисяч 

людей, каже Сергій Козир.  

Оскільки процедура перереєстрації у ЦНАПах ще триває до кінця квітня, 

ця кількість може збільшитися до 1–1,2 мільйона людей.  

Люди, які подарують заяву до кінця квітня, отримають гроші за 

березень, квітень та ще протягом 6 місяців.  

"У 2022 році бюджет на виплати переселенцям складав близько 52 

мільярди гривень. За 2023 рік більше ніж 80 мільярдів гривень – це сукупна 

кількість грошей, виплачених на допомогу. На 2024 рік закладено близько 

більш як 50 мільярдів гривень. Тобто, логіка уряду і логіка взагалі цього 

питання – допомогати тим, хто цього потребує", – пояснив Сергій Козир.  

За його словами, виплати для однієї людини чи родини – невеликі. Однак 

в масштабах країни підтримка становить мільярди гривень.  

Переглянути порядок виплат для переселенців уряд вирішив, аби 

провести додаткову ідентифікацію людей, які досі потребують допомоги.  

"Нам потрібно ідентифікувати людей: хто вони, де вони, чим 

займаються. Два роки люди автоматично отримували виплати – деякі з них 

вже повернулися на деокуповані території, тож логіка отримання коштів 

зникла. Якщо житло вціліло, то люди повернулися, якщо не до нормального 

життя, то повернули своє житло".  
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Крім того, частина людей повернулися на окуповані території – тож 

виплачувати підтримку там неможливо. А деякі – отримують гроші за 

кордоном, і підтримка не повинна "задвоюватися".  

"Логіка в тому, щоб відокремити тих, хто дійсно потребує допомоги, а 

інших – спонукати виходити на роботу, або зі зброєю в руках відвойовувати 

наші кордони". 

 

*** 

 

15.04.2024 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/110299-dejakim-pensioneram-z-kvitnja-pripinili-

viplati-pojasnjuemo-v-chomu-prichina-ta-scho-robiti 

Деяким пенсіонерам з квітня припинили виплати. Пояснюємо, в чому 

причина та що робити 

31 березня завершилася реєстрація пенсіонерів-переселенців “першої 

хвилі” на проходження ідентифікації. Ті, хто не встигли пройти перевірку, 

залишилися без виплат. 

ТРИБУН разом із юристами ГО “Донбас SOS” розібрав ситуацію та 

проблеми, з якими стикнулися українці. 

Нагадаємо, що ідентифікація – це процедура встановлення особи 

одержувача пенсії. Її мають проходити кожні 6 місяців пенсіонери- ВПО, які 

були обліковані до 24 лютого 2022 року. 

На період карантину та з початку повномасштабної війни обов’язок 

проходити ідентифікацію був призупинений. Але державі, зокрема 

Пенсійному фонду, потрібно переконатися, що пенсіонер живий і саме йому 

на картку нараховуються виплати. Тому постановою КМУ №637 було 

передбачено, що до 31 березня 2024 року всі пенсіонери, які оформлені як 

ВПО до 24 лютого 2022 року, мають пройти ідентифікацію. Якщо не буде 

пройдена ідентифікація – з квітня пенсію буде призупинено. 

 

“Питання ідентифікації і призупинення пенсії зараз стоїть дуже гостро. 

Наша організація кожного дня отримує такі дзвінки”, – зазначила юристка 

Наталія Юрлова. 

За її словами, є дві різні ситуації. Перший випадок – якщо людина 

встигла пройти ідентифікацію або подати заявку на відеоідентифікацію до 31 

березня 2024 року, але з нею ще не зв’язались. У цьому разі заявку на 

відеоідентифікацію співробітники ПФУ будуть опрацьовувати і надалі в 

порядку черги.  

Інша ситуація – якщо пенсіонер-ВПО “першої хвилі” не скористався 

жодним із визначених способів проходження ідентифікації до 31 березня та не 

подав заявку на відеоідентифікацію. В цьому разі, починаючи з квітня, 

виплату пенсії буде припинено. 
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“І з цим проблема. Ідентифікацію можна проходити і надалі: подати 

заявку на відеоідентифікацію через Портал Пенсійного фонду України можна 

і в квітні, травні та пізніше. І, ймовірно, людину ідентифікують і все буде 

гаразд. Але наступний етап – подання заяви до органу Пенсійного фонду на 

поновлення пенсії. Це можна зробити авторизувавшись на Порталі ПФУ або 

особисто звернутися до органу ПФ на підконтрольній території. Тому для 

громадян, що виїхали за кордон або залишились на ТОТ, ця процедура майже 

недоступна”, – зауважила правозахисниця. 

Останнім часом до організації “Донбас SOS” почали надходити 

звернення щодо ідентифікації та пенсій:  

"Пройшла ідентифікацію в березні в Ощадбанку через Дія.Підпис, 

пенсію завжди отримую 5 числа місяця, а в квітні пенсію не отримала. 

Подзвонила на гарячу лінію ПФУ, сказали, що не бачать ідентифікації". 

Пані Наталія зазначила, що варто знати, коли саме людина пройшла 

ідентифікацію. Якщо після 14-15 числа (а саме після 14-15 березня), то цих 

людей не додали в списки на виплату на наступний місяць. 

За інформацією ПФУ, має бути додатковий виплатний період у квітні. 

“Але на практиці ми бачимо інше. Людям говорять, що ідентифікації 

взагалі не бачать, а це значить, що і в додаткові списки вони не потраплять. 

Пенсіонерів змушують йти особисто в Пенсійний та подавати заяву на 

поновлення пенсії. При цьому їм кажуть, що пенсія буде лише в травні за 2-3 

місяці. Як жити цей час – не пояснюють”, – розповіла юристка.  

В організації пенсіонерам радять звертатися до Пенсійного фонду: через 

Гарячу лінію або зайти  в свій особистий кабінет на Порталі. Якщо 

ідентифікація була раніше 14-15 березня, а виплат досі немає, то, дійсно, є 

проблема. 

Якщо людина пройшла ідентифікацію пізніше і просто не потрапила в 

списки, то пенсію мають виплатити, коли будуть сформовані нові списки.  

Коли будуть списки і коли людям чекати пенсію – поки що чіткої 

відповіді від Пенсійного фонду немає. 

Зверніть увагу, що тепер кожні 6 місяців треба проходити 

ідентифікацію, і краще це зробити раніше – десь за пʼять з половиною місяців 

з попередньої перевірки. Відраховувати час потрібно самостійно.   

Способи проходження ідентифікації: 

 особисто звернутися до відділення Ощадбанку або до сервісного 

центру Пенсійного фонду України (ПФУ). 

 авторизуватися на Порталі електронних послуг ПФУ за допомогою 

Дія.Підпис. 

 пройти відеоідентифікацію в органі ПФУ. 

 звернутися до закордонної дипломатичної установи (у випадку 

перебування за кордоном). 

Звернутися до юристів Донбас SOS можна за номером: 0800309110 або 

написати у месенджери: 0935006918. Фахівці розберуть ваш кейс та підкажуть 

подальший алгоритм дій. 
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*** 

 

16.04.2024 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/110349-kreminskij-tsnap-pratsjue-v-kievi-dnipri-

ta-rivnomu-jaki-poslugi-mozhna-otrimati 

Кремінський ЦНАП працює в Києві, Дніпрі та Рівному: які послуги 

можна отримати 

На сьогоднішній день Кремінський ЦНАП надає 39 адміністративних 

послуг. 

Про це повідомили в Луганській ОВА. 

Зокрема, Кремінський ЦНАП надає 18 послуг для ветеранів війни та 

членів їх сімей через Міністерство у справах ветеранів України та Управління 

соціального захисту населення Сєвєродонецької районної державної 

адміністрації. 

Ветерани війни можуть офіційно встановити свій статус, отримати чи 

замінити посвідчення, оформити допомогу або компенсацію, одержати витяг 

з Єдиного державного реєстру ветеранів війни тощо. 

9 адміністративних послуг щодо отримання одноразової матеріальної 

допомоги надає безпосередньо Кремінський ЦНАП. Ще 10 послуг соціального 

характеру проходять через Управління. 

Також мешканці Кремінської громади можуть отримати довідки про 

перейменування вулиці та про перебування на квартирному обліку. 

Крім того, запроваджено дві платні послуги, за рахунок яких кошти 

надходять в бюджет громади. 

Угода з Кремінським районним центром зайнятості дозволяє надавати 

через ЦНАП консультації з питань працевлаштування телефоном чи в режимі 

відеозв’язку. За аналогічним алгоритмом можна звернутися по допомогу до 

фахівців ПФУ. 

"Гаряча лінія" ЦНАПу працює щодня з 9:00 до 17:00, крім суботи і 

неділі, за номером: 095-820-71-24. 

Зазначені послуги надаються адміністраторами Кремінського ЦНАПу в 

Рівному (вул. Кавказька, 9-А) та його віддаленими робочими місцями у хабах 

Києва (бул. Марії Приймаченко, 8 ) і Дніпра (вул. Володимира Антоновича, 

89). 

До фахівців можуть звернутися всі переселенці з Луганської області. 

 

*** 

 

19.04.2024 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/110435-avdiivska-vijskova-administratsija-

stvorjue-oseredki-dopomogi-dlja-pereselentsiv 
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Авдіївська військова адміністрація створює осередки допомоги для 

переселенців 

Авдіївська міська військова адміністрація підтримує ініціативу зі 

створення осередків допомоги для вимушених переселенців з Авдіївської 

громади, які нині проживають за межами Донецької області, — про це 

повідомляється у телеграм-каналі Авдіївської міської військової адміністрації. 

Метою таких осередків є згуртування переселенців з Авдіївки та надання 

їм всебічної підтримки на території інших громад України. Для організації цієї 

роботи адміністрація потребує уточнених даних про кількість авдіївців, котрі 

мають бажання долучитися до діяльності осередків. 

З цією метою створено Google-форму, заповнивши яку, мешканці 

зможуть висловити свою зацікавленість до відвідування просторів і локацій 

для переселенців з Авдіївської громади та участі у відповідних заходах. Форму 

необхідно заповнювати окремо на кожного члена родини. 

"Наразі важливо визначити кількість наших людей, які мають бажання 

відвідувати такі локації та долучатися до проведення різноманітних заходів. 

Це дозволить сприяти згуртованості авдіївців та надавати їм всебічну 

підтримку на території інших громад", — наголошується у зверненні 

Авдіївської міської військової адміністрації. 

Створення осередків для вимушених переселенців з Авдіївки є 

важливим кроком у забезпеченні їхніх потреб та збереженні зв'язків з рідною 

громадою в умовах війни. Це сприятиме підтримці одне одного та захисту прав 

авдіївців на підконтрольних Україні територіях. 

 

*** 

 

19.04.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/irlandiyi-znovu-hochut-zminiti-pidtrimku-

1713516583.html 

В Ірландії знову хочуть змінити підтримку українських біженців: 

деталі 

В Ірландії українські біженці масово виїжджають із державного житла. 

Щотижня переїжджають 315 українців, а до країни за цей час прибувають 

утричі менше втікачів від війни. 

В уряді країни міркують про майбутній етап підтримки українців з 

огляду на цю тенденцію, повідомляє РБК-Україна з посиланням на Irish 

Independent. 

Із листопада 2023 року кількість українських біженців у державному 

житлі скоротилася з 60 тисяч осіб до трохи менше 50 000. Щотижня з 

безкоштовного житла виїжджають приблизно 315 біженців. До країни 

прибувають приблизно 105 українців на тиждень. 

У Департаменті інтеграції зазначають, що коли йдеться про українських 

біженців, спостерігається рух до самостійності. 
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"Зміна політики та кількості прибулих і тих, хто залишають наші 

помешкання, спонукає нас думати зараз про майбутній етап, який передбачає 

набагато більшу незалежність по відношенню до українських біженців, і ми 

будемо це підтримувати", – зазначив генеральний секретар Департаменту 

інтеграції Кевін Маккарті. 

За його словами, згідно з директивою ЄС немає міжнародних 

зобов’язань щодо надання житла українцям, на відміну від шукачів притулку. 

У березні уряд Ірландії знизив розмір виплат для новоприбулих 

українців з 220 євро на тиждень до того самого рівня, що й для шукачів 

притулку – 38,80 євро на тиждень. Новоприбулі українські біженці тепер 

можуть жити лише 90 днів у державних помешканнях. Після виїзду з 

державного житла вони мають право на повні виплати. 

Уряд Ірландії ще не ухвалив рішення, чи буде продовжуватися захист 

для українців після закінчення дії Директиви ЄС у березні 2025 року. 

 

*** 

 

15.05.2024 

24 канал 

https://24tv.ua/economy/novi-pravila-dlya-bizhentsiv-krayinah-yes-shho-

treba-znati_n2534553 

Деякі країни змінять умови для українських біженців у 2024 році 

У 2024 році правила прийому біженців з України зазнають змін у деяких 

країнах світу, хоча більшість держав Європи та інших регіонів продовжать 

підтримувати українських переселенців. 

Німеччина 

Німеччина, яка вже прийняла значну кількість біженців з України, 

продовжує забезпечувати їх тимчасовим захистом. 

В'їзд у країну можливий без віз, але для довгострокового перебування 

потрібно оформити статус тимчасового захисту, який продовжено до березня 

2025 року. 

Біженці в Німеччині мають право на: 

 Безкоштовне проживання; 

 Фінансову підтримку, зокрема регулярні виплати в розмірі 502 євро 

на місяць; 

 Безкоштовне медичне обслуговування; 

 Можливість працевлаштування на власну ініціативу чи через центри 

зайнятості; 

 Освіту та безкоштовні курси німецької мови для дорослих. 

Швеція 

Швеція продовжує підтримувати українських біженців, надаючи їм 

тимчасове житло безкоштовно, яке може бути державним чи орендованим. 
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У 2024 році планується збільшення місячних виплат для біженців до 818 

євро (близько 33 тисяч гривень). Очікується, що у поточному році можуть бути 

введені безкоштовні курси шведської мови. 

До речі! Дістатися до Швеції з Польщі можна від 179 злотих, що 

еквівалентно приблизно 1 670 гривням. 

Латвія 

Латвія прийматиме українських біженців до 4 березня 2025 року. У разі 

кризи біженцям надається одноразова фінансова допомога: 343 євро для 

дорослих та 240 євро на дитину. 

Додатково, біженці отримують щомісячну допомогу у розмірі 137 євро 

на першу особу в сім’ї та 96 євро на кожного наступного члена. 

До слова! У 2024 році біженці також можуть розраховувати на інші види 

матеріальної підтримки та соціальні послуги залежно від своїх потреб. 

Румунія 

Румунія продовжує надавати тимчасовий притулок українцям до 2025 

року. Хоча державна підтримка була запланована до кінця 2023 року, у 2024 

році рішення про надання допомоги будуть прийматися на індивідуальній 

основі. Переселенці також мають можливість звернутися за допомогою до 

благодійних організацій. 

Нідерланди 

З 4 березня 2024 року Нідерланди призупинили надання захисту 

приблизно 2 540 іноземцям, які перебували в Україні на правах тимчасового 

проживання до війни й не мають українського громадянства. Уряд 

Нідерландів зазначає, що цим особам необхідно або звернутися за притулком, 

або покинути країну. 

 

 

Регіональні 

15.04.2024 

Волинь Online 

https://volynonline.com/u-volodymyri-mozhlyvosti-pidtrymky-vnutrishno-

peremishhenyh-osib-obgovoryla-rada-z-pytan-vpo/ 

У ВОЛОДИМИРІ МОЖЛИВОСТІ ПІДТРИМКИ ВНУТРІШНЬО 

ПЕРЕМІЩЕНИХ ОСІБ ОБГОВОРИЛА РАДА З ПИТАНЬ ВПО 

13 квітня у Володимирі відбулося чергове засідання членів Ради з питань 

ВПО – консультаційно-дорадчого органу, який торік було створено при 

виконавчому комітеті Володимирської міської ради за сприяння благодійного 

фонду «Рокада» Волинь. 

Про це повідомляють на веб-сайті Володимирської міськради. 

До складу Ради з питань ВПО, яку очолює керуюча справами 

міськвиконкому Ірина Лошенюк, входять активні внутрішньо переміщені 
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особи нашої громади, представники громадських організацій, благодійного 

фонду «Рокада», а також працівники структурних підрозділів міської ради. 

На початку зустрічі фахівчиня по взаємодії з органами влади БФ 

«Рокада» Олена Кузьмич зазначила, що діяльність фонду, яка спрямована на 

підтримку ВПО, триває, проте нині основний напрямок роботи з 

переселенцями полягає вже не у наданні благодійної допомоги, а в їхній 

інтеграції у громади. 

Наразі працівники благодійного фонду продовжують надавати 

психосоціальну та юридичну допомогу із багатьох питань, можуть 

організувати для ВПО з інвалідністю доїзд до обласних медичних закладів за 

допомогою спецтранспорту. Окрім цього, фахівці фонду проводять 

різноманітні тренінги, наприклад, на тему психології та медіаграмотності. 

Житло і робота – це основні проблемні питання, які турбують людей, що 

переїхали з охоплених війною населених пунктів у більш спокійні регіони. 

Тому «Рокада» працює і у цьому напрямку, організовуючи у співпраці зі 

службою зайнятості економічні екскурсії для ВПО на підприємства. 

Як зазначила Ірина Лошенюк, внутрішньо переміщені особи у нашій 

громаді активно залучаються до виконання суспільно корисних робіт, що 

здійснюється у межах урядової програми «Армія відновлення» служби 

зайнятості, зокрема плетуть сітки для військових. 

Про можливості, які продовжують надавати міжнародні донори у 

підтримці внутрішньо переміщених осіб у питаннях, що стосуються винайму 

житла, розповіла фахівчиня RMI БО БФ «Рокада» Марія Мікула. 

У Володимирі гуртожитки двох місцевих навчальних закладів з початку 

повномасштабного вторгнення надають безплатний прихисток для ВПО. 

Соціальна працівниця по роботі з громадами СССМ-напрямку Тетяна 

Гуменюк розповіла про те як облаштований їхній простір. 

Головний акцент фахівці благодійного фонду роблять наразі на точкову 

допомогу сім’ям, яким потрібно стати на ноги, наприклад, мати можливість 

винайняти надалі окреме житло. 

Також під час засідання Ради з питань ВПО обговорили зміни у виплатах 

для внутрішньо переміщених осіб. Насамкінець представники «Рокади» 

наголосили, що напрямок допомоги та підтримки ВПО продовжує лишатись 

надзвичайно важливим, адже, ймовірно, що їхня кількість може зрости після 

евакуації мешканців із прифронтових населених пунктів. 

 

*** 

 

18.04.2024 

Про все 

https://provce.ck.ua/u-cherkasakh-ofitsiyno-zareiestrovano-ponad-26-

tysiach-vpo/ 

У Черкасах офіційно зареєстровано понад 26 тисяч ВПО 
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У Черкаському районі проживають 53 825 людей з окупованих регіонів, 

які змушені були переїхати сюди, рятуючи себе та дітей від російських 

окупантів. 

Про це повідомила голова Черкаської РВА Валерія Бандурко. 

За її словами, станом на 15 квітня, у Черкасах зареєстровано 26 034 

особи, у Смілі - 6 348 осіб, в Каневі - 3 459 осіб, район без цих міст - 17 984 

особи. 

 

*** 

 

21.04.2024 

Голос-інфо 

https://www.golosinfo.com.ua/kaluskyj-pryhystok-dlya-vpo-vidznachyv-

pershu-richnyczyu/ 

Калуський прихисток для ВПО відзначив першу річницю 

Вчора, 20 квітня, жителі шелтеру «Теремок» – люди, для яких наша 

громада стала новим надійним домом, коли їм довелося покидати рідні оселі, 

втікаючи від війни, відзначають першу річницю прихистку. 

Пише Голос-Інфо з посиланням на Калуську міську раду. 

Минулого року, саме у квітні, у Калуській громаді вперше відкривали 

двері цього житла. Сьогодні тут проживають 45 мешканців. Діти, дорослі, 

люди похилого віку та навіть немовлята, яких матері народили вже у 

Калуській громаді. Напевно, «Теремок» для кожного з них став вже рідним. 

Із початком війни була необхідність створення умов для проживання 

внутрішньо переміщених осіб. У лютому 2022 року понад 12 тис. українців-

переселенців було офіційно зареєстровані у нашій громаді. Створення для них 

всіх умов для безпечного та комфортного проживання стало одним із 

пріоритетних завдань. І розпочалася активна робота в цьому напрямку. 

Але самі б не впорались. Адже проект облаштування прихистків – 

надпотужний. Благо, що зустрілися люди, яким не байдужа доля українців. І 

це команда благодійної організації «Благодійний Фонд Мув Юкрейн», завдяки 

яким у нашій громаді діють вже три прихистки. «Теремок» якраз був другим 

у цьому переліку. 

Вчора знову дякували всій команді фонду, подружжю Патриції та Джону 

Шморгуну за співпрацю, за відкриті та щирі серця, за те, що люди, яким 

довелося втратити все, що було нажито, мають дах над головою. Подяка й всім 

донорам, благодійникам, волонтерам, меценатам – кожному, хто допомагав в 

облаштуванні шелтеру, хто й досі підтримує та надає необхідну допомогу його 

мешканцям. 

До прихистку завітали представники «Мув Юкрейн», Джон та Патриція 

Шморгун, заступник міського голови Богдан Білецький, начальник управління 

комунальної власності Олександр Челядин, щоб привітати жителів «Теремка» 

з першим роком життя в новому домі. 
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Але ця подія, звичайно, з відлунням смутку. Бо, як би там не було, а 

кожен із мешканців сумує за своїм рідним краєм. 

 

*** 

 

15.04.2024 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/vidomyj-zhurnalist-feofan-bileczkyj-pishov-z-

zhyttya-u-viczi-73-rokiv 

Рівненська міська рада частково профінансує оплату арендованого 

житла багатодітним родинам ВПО 

Департамент соціальної політики Рівненської міської ради повідомляє 

про грошові виплати багатодітним родинам, які є ВПО. 

Про це повідомляє “Горинь”. 

Грошові виплати передбачені багатодітним родинам ВПО для часткової 

компенсації витрат на оплату орендованого житла за рахунок коштів 

Рівненської міської територіальної громади. 

Виплати призначатимуться щомісяця із розрахунку 1000,00 грн. на 

кожну особу з багатодітної родини з числа: 

 дітей до досягнення 18 річного віку; 

 дітей, які досягли 18 річного віку, та навчаються за денною або 

дуальною формою здобуття освіти в закладах загальної середньої, 

професійної, фахової перед вищої, вищої освіти – до закінчення 

дітьми закладів освіти, але не довше ніж досягненнями ними 23 років 

і не мають власних сімей; 

 працездатних непрацюючих батьків (опікунів/усиновителів) 

багатодітної родини, які здійснюють догляд за дитиною до 3-х 

річного віку/ чи дитиною до 6-ти річного віку, яка потребує 

домашнього догляду, що підтверджується довідкою ЛКК/ чи 

дитиною з інвалідністю до 18 річного віку/чи дитиною, яка хворіє на 

тяжкі захворювання, що підтверджується довідкою, виданою ЛКК у 

порядку та за формою, встановленими МОЗ; 

 працездатних непрацюючих батьків (опікунів/усиновителів) 

багатодітної родини, які надають соціальні послуги з догляду (за 

умови отримання відповідної компенсаційної виплати) чи які 

доглядають за особою з інвалідністю І чи ІІ групи внаслідок 

психічного розладу (за умови отримання відповідної компенсаційної 

виплати) чи які доглядають за особою з інвалідністю І чи ІІ групи 

внаслідок психічного розладу (за умови отримання відповідної 

державної допомоги); 

 непрацездатних батьків (опікунів/усиновителів) багатодітної 

родини. 

Виплати призначаються: 
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 з 01.01.2024 тим заявникам, у яких станом на 31.12.2023 року були 

укладені договори оренди (найму) житла, що підтверджено 

відповідними документами; 

 з місяця, в якому заявником укладено договір оренди (найму) житла, 

що підтверджено відповідними документами. 

Виплати призначаються за кожен місяць проживання в орендованому 

житлі на підставі документів, підтверджуючих факт здійснення оплати оренди 

житла, які подаються заявником. 

Виплати не проводяться громадянам, які: 

 безоплатно проживають в місцях тимчасового проживання; 

 зняті з обліку як внутрішньо переміщені особи в Рівненській міській 

територіальній громаді; 

 проживають без укладених договорів оренди (найму) житла або 

термін дії яких закінчився; 

 проживають в житлі, власникам яких призначається компенсація 

витрат, що пов’язані з безоплатним тимчасовим розміщенням 

(перебуванням) внутрішньо переміщених осіб. 

Звернення щодо призначення/припинення виплати розглядається у 

кожному випадку індивідуально. 

Прийом заяв та документів здійснюється у Департаменті соціальної 

політики за адресою: м. Рівне, вул. Соборна, 12, каб.23. 

 

*** 

 

16.04.2024 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/vidomyj-zhurnalist-feofan-bileczkyj-pishov-z-

zhyttya-u-viczi-73-rokiv 

Опитування показало, чи вважають чехи інтеграцію українських 

біженців успішною 

Понад 50% чеських громадян вважають процес інтеграції в країні 

українських біженців успішним. 

Про це свідчать результати опитування чеського Центру з вивчення 

громадської думки. 

55% громадян Чехії вважають успішним процес інтеграції в країні 

українських біженців. У порівнянні з 2023 роком ця кількість зросла на 9%. 

Питанням українських біженців в Чехії цікавиться 40% чехів. 

11% чеських громадян вважають, що біженцям з України потрібно 

надати можливість постійного проживання в країні, тоді як 60% виступають 

за можливість надання їм тимчасового проживання із подальшим поверненням 

до своєї країни. 

На думку 59% опитаних, Чехія прийняла більше біженців, ніж може 

прийняти. 
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У своєму повсякденному житті з біженцями з України зустрічається 

більшість чехів – 87%, п’ята частина опитаних має українських біженців серед 

своїх колег, друзів чи однокласників своїх дітей. 

За даними чеського Міністерства внутрішніх справ, від початку 

повномасштабного вторгнення росії в Україну і до 1 квітня 2023 року Чехія 

прийняла понад 504 тисячі українських біженців, близько третина з них 

повернулася в Україну. Нині, за даними МВС, у Чехії перебуває понад 325,7 

тисячі українських громадян з правом тимчасового перебування в країні. 

 

*** 

 

17.04.2024 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/vidomyj-zhurnalist-feofan-bileczkyj-pishov-z-

zhyttya-u-viczi-73-rokiv 

Стало відомо, скільки українських біженців можуть отримати 

дозвіл на довготривале перебування у Чехії 

Лише близько 20 тисяч осіб з понад 342 тисяч українських біженців у 

Чехії зможуть виконати нові умови для отримання спецстатусу. 

Про це пише Radio Prague International. 

Зазначається, що у МВС Чехії пропонують з наступного року надавати 

українським біженцям спеціальні дозволи на довготривале перебування. 

Змінити статус зможуть лише люди, які відповідатимуть певним умовам. 

Зокрема, таким: 

 мінімум 2 роки проживання у Чехії з тимчасовим захистом; 

 економічна самостійність; 

 забезпеченість житлом. 

Директорка Консорціуму неурядових організацій Андреа Крхова 

вважає, з понад 342 тисяч біженців із тимчасовим захистом, зареєстрованих у 

Чехії на початок тижня, виконати такі умови можуть близько 20 тисяч осіб. 

“Людина, яка хоче отримати право на довгострокове перебування, не 

повинна залежати від виплат соціальної допомоги. Ми маємо інформацію, що 

сума, яка підтверджує економічну самостійність, наразі встановлена з 

урахуванням стандарту коштів, наявність яких вимагають довести від усіх 

іноземців, які подають заяви на довгострокове перебування в Чехії”, – зазначає 

вона. 

Експертка додає: з урахуванням того, які зарплати отримують у Чехії 

українські біженці, на сьогоднішній день більшість не може вписатися в такий 

стандарт. 

За даними Міністерства праці Чехії, економічно активні близько 110 

тисяч біженців із України. Ці люди платять до чеського бюджету податки та 

інші внески. При цьому велика частина біженців працюють на 

низькооплачуваних посадах. 
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*** 

 

16.04.2024 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/na-donechchyni-obhovoryly-pratsevlashtuvannia-

64-tysiach-vpo-ta-zaluchenist-naselennia-do-suspilno-korysnykh-robit/ 

На Донеччині обговорили працевлаштування 64 тисяч ВПО та 

залученість населення до суспільно-корисних робіт 

Темою засідання стало питання зайнятості мешканців регіону, зокрема 

ВПО, яких на території області сьогодні фактично перебуває близько 64 тисяч.  

Про це повідомляє Покровська МВА. 

16 квітня 2024 року, заступник голови облдержадміністрації Олександр 

Шевченко провів засідання Координаційного центру підтримки цивільного 

населення при Донецькій обласній державній адміністрації, обласній 

військовій адміністрації. 

Участь в нараді взяла і заступниця начальника Покровської МВА 

Наталія Іваньо.  

За словами заступниці начальника Покровської МВА Наталії Іваньо, 

Покровська громада також активно долучилась до проєкту «Армія 

відновлення» та залучення безробітних до корисно суспільних робіт. 

За результатами засідання напрацьовані спільні рішення та надані 

відповідні доручення щодо надання допомоги внутрішньо переміщеним 

особам, які прагнуть знайти роботу. 

 

*** 

 

19.04.2024 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/na-poltavshchyni-u-kilkokh-hromadakh-

remontuit-zhytlo-dlia-vpo/ 

На Полтавщині за підтримки ООН ремонтують житло для ВПО 

У чотирьох громадах Полтавської області розпочали ремонти будівель 

для внутрішньопереміщених осіб (ВПО). 

Про це повідомляє Східний Варіант з посиланням на сюжет в ефірі 

«Єдиних новин». 

Йдеться про Миргородську, Решетилівську, Кременчуцьку та 

Полтавську громади. 

Крім ремонтів, помешкання планують укомплектувати меблями та 

технікою, ремонти проводяться за підтримки УВКБ ООН. 

Наприклад, у Решетилівській громаді ремонтують гуртожиток, в якому 

зможуть розмістити 150 переселенців. Ремонтні роботи планують завершити 

у червні цього року. 

За словами представника Саб-офісу УВКБ ООН Павло Тагаєва, 

загальний бюджет всіх проєктів у 2024 році для ВПО 4 млн 400 тис. доларів 
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США. «Це найбільший проєкт в Україні надається саме в Полтавській 

області», — сказав Тагаєв. 

Очільник Полтавської ОВА Філіп Пронін зазначив, що на Полтавщині 

визначено 4 заклади для ВПО, де передбачено проведення комплексних робіт 

з облаштування житла для переселенців. «Планується, що тисячу місць до 

кінця року будуть відремонтовані», — запевнив начальник ОВА. 

На Полтавщині зареєстровано наразі майже 170 тисяч переселенців, для 

них в області облаштовано 68 закладів тимчасового проживання. 

 

*** 

 

20.04.2024 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/ponad-300-rodyn-vpo-z-luhanshchyny-otrymaly-

v-ivano-frankivskomu-khabi-rechi-dlia-oblashtuvannia-pobutu/ 

Понад 300 родин ВПО з Луганщини отримали в Івано-Франківському 

хабі речі для облаштування побуту 

За два тижні більше трьохсот родин вимушених переселенців з 

Луганщини отримали в Івано-Франківському хабі речі для облаштування 

побуту. 

Про це повідомляє Луганська обласна державна адміністрація 

Там тривала видача благодійної допомоги від Міжнародної організації з 

міграції – комплектів посуду, постільної білизни, ковдр, матраців та ліхтарів. 

Раніше співробітниками хабу були зібрані потреби луганчан у цих 

побутових речах, перелік направили донору. 

Тож, гуманітарний вантаж від МОМ розподілявся за заздалегідь 

сформованими списками отримувачів. 

Протягом минулого та поточного тижнів цим видом гуманітарної 

допомоги охоплено 330 родин переселенців, які наразі мешкають на 

Прикарпатті. 

Адреса: м. Івано-Франківськ, вул. Чорновола, 128 (стадіон «Рух»). 

Графік роботи: вівторок-п’ятниця з 10:00 до 15:00. 

Телефон: 099 016 17 24. 

 

*** 

 

20.04.2024 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/ponad-2-tysiachi-vpo-z-mariupolia-vzhe-podaly-

zaiavy-na-sotsialne-zhytlo/ 

Понад 2 тисячі ВПО з Маріуполя вже подали заяви на соціальне 

житло 

Вирішення житлового питання — одне з ключових запитів маріупольців. 

Тому команда міськради працює у різних напрямках для його вирішення. У 
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тому числі — шукає можливості для розширення проєкту зі створення 

соціального житла "Я — Маріуполь. Житло". 

Про це повідомляє мережа центрів Я — Маріуполь. 

Наразі низку приміщень готують для проживання маріупольських 

родин. Центри "Я — Маріуполь" приймають відповідні заяви на таку 

підтримку. 

Так, у Вінниці до центру ВПО з Маріуполя звернулась пані Ольга. Жінка 

потребувала допомоги юриста для подання заяви на отримання соціального 

житла. 

Надалі Ольга хоче переїхати до Дніпра: 

"Пишу заяву і вірю, що отримаю позитивний результат. В соціальному 

житлі усі свої, із Маріуполя, тому це теж велика підтримка надалі, бо тебе 

точно зрозуміють!" 

Маріупольська міська рада у квітні минулого року відкрила пілотне 

соцжитло у Дніпрі для перших 36 маріупольських родин. 

Наразі триває ремонт у 6 приміщеннях у Дніпрі. Спільно з 

міжнародними партнерами планується розширити географію проєкту на інші 

регіони країни. 

 

МІЖНАРОДНІ ТА ВІТЧИЗНЯНІ НЕДЕРЖАВНІ 
ОРГАНІЗАЦІЇ 

19.04.2024 

БО “Благодійний фонд “РОКАДА” 

https://rokada.org.ua/blahodiinyi-fond-rokada-u-lvovi-pro-robotu-z-

pershykh-dniv-povnomasshtabnoho-vtorhnennia-ta-diialnist-oseredku/ 

Благодійний Фонд “Рокада” у Львові: про роботу з перших днів 

повномасштабного вторгнення та діяльність осередку 

Шлях львівської “Рокади” розпочався з перших днів повномасштабного 

вторгнення. Команда проєкту по підтримці біженців та керівництво Фонду 

перебралися на захід України, а саме в місто лева. Так була можливість в більш 

спокійній обстановці допомагати як іноземцям, так і великій кількості 

внутрішньо переміщених осіб.  

“З маленької київської “Рокади” у Львові розпочався процес створення 

нових осередків про всій країні. Це був той випадок, коли ми розширювалися 

не з власного бажання, а через нагальну потребу в допомозі величезній 

кількості людей. На той момент нас було 10 осіб, а зараз колектив складається 

уже з 28 кваліфікованих фахівців”, – розповідає координатор львівського 

осередку Фонду “Рокада” Анатолій Пархомчук. 

За час роботи майже 50 тисяч осіб отримали непродовольчу допомогу, 

юридичний супровід, різноманітні консультації і багато іншої допомоги!  

“Діяльність у нас дуже різноманітна, починалось усе з допомоги людям 

в місцях компактного проживання, підтримки постраждалого місцевого 
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населення від обстрілів. Також допомагали місцевій владі в облаштуванні 

просторів, навчали соціальних працівників та не тільки. Наразі функціонують 

і молодіжні центри, і дитячі кімнати, і громадські місця, які ми обладнали. А 

проведення заходів – одна з улюблених частин роботи команди”, – ділиться 

Анатолій Пархомчук.  

Наразі у Львові працюють напрями:  

 Дитячого захисту; 

 Кейс-менеджменту (сімейний супровід); 

 Захисту прав постраждалих внаслідок мінно-вибухових травм; 

 Транспортування осіб з інвалідністю; 

 Юридичної та психологічної допомоги; 

 Допомоги постраждалим від гендерно зумовленого насилля. 

“Колектив у нас дуже класний, хочеться відзначити професійних 

психологів. Уся команда знає, що вони допомагають не лише тим, хто 

звертається до Фонду, але й колегам. У нас панує атмосфера підтримки і 

розуміння.  

Також ми любимо організовувати внутрішні тренінги, наприклад, про те 

як боротися з професійним вигоранням. Ну і традиційно часто рокадівці разом 

з біженцями і ВПО, якими опікується Фонд, ходять разом до оперного театру”, 

– ділиться Анатолій. 

Контакти осередку у місті Львів та області: 067 447 03 7 

 

*** 

 

16.04.2024 

БФ «Право на захист» 

https://r2p.org.ua/page/prohramna-dyrektorka-nadiia-kovalchuk-ta-

advokatsiina-koordynatorka-bf-pravo-na-zakhyst-kseniia-hedz-vzialy-uchast-u-

chetvertii-humanitarnii-zustrichi-vysokoposadovtsiv-shchodo-ukrainy 

Програмна директорка Надія Ковальчук та адвокаційна 

координаторка БФ “Право на захист” Ксенія Гедз взяли участь у 

Четвертій Гуманітарній Зустрічі Високопосадовців щодо України 

16 квітня програмна директорка Надія Ковальчук та адвокаційна 

координаторка БФ “Право на захист” Ксенія Гедз взяли участь у Четвертій 

Гуманітарній Зустрічі Високопосадовців щодо України, організованій 

Європейською Комісією (DG ECHO), яка відбулась у місті Брюссель. Зустріч 

об’єднала представників міжнародних донорів, організацій і урядів іноземних 

держав, які відіграють ключову роль в здійсненні гуманітарного реагування та 

ранньої відбудови України. До заходу також доєдналися Віцепремʼєр-міністр 

– Міністр з питань реінтеграції тимчасового окупованих територій Ірина 

Верещук, Віцепремʼєр-міністр – Міністр з відновлення України Олександр 

Кубраков. 

Надія Ковальчук у своєму виступі сфокусувалася на темі житлових 

рішень, які є ключовими як для гуманітарного реагування, так і для раннього 
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відновлення України та необхідності формування чіткої та прозорої системи 

житлових рішень для постраждалого внаслідок війни населення, внутрішньо 

переміщених осіб та тих хто повертається із-за кордону в Україну. 

«Пошук та напрацювання довгострокових рішень для ВПО поки 

залишається складною до вирішення задачею для українського уряду та 

суспільства. Важливо щоб уряд формуючи нову житлову політику 

пріоритезував потреби найвразливіших. Реалізація будь-яких житлових 

рішень неможлива без залучення зовнішньої допомоги через масштаб 

руйнувань» - відзначила програмна директорка. 

На заході високопосадовці обговорювали виклики та перспективи 

гуманітарного реагування, питання можливості прогресивного переходу від 

гуманітарного до розвиткового програмування допомоги України. Усі 

учасники наголошували на важливості та необхідності більшої ролі 

українських організацій у гуманітарному реагуванні. Продовжуючи 

обговорення цієї теми Міла Леонова, виконуюча директорка Альянсу 

українських організацій громадянського суспільства, серед співзасновників 

якого є БФ «Право на захист» - представила локалізаційну стратегію для 

України. 

 

*** 

 

19.04.2024 

УВКБ ООН в Україні 

https://www.unhcr.org/ua/69001-supporting-repairs-of-multistorey-

buildings-unhcr.html 

УВКБ ООН підтримує ремонти багатоповерхівок і допомагає 

родинам отримати право на державну компенсацію 

У Харкові та Ізюмі УВКБ ООН надало місцевим органам влади 

будівельні матеріали для підтримки ремонту просторів загального 

користування у 45 пошкоджених житлових будинків. 

З огляду на масоване руйнування приватних осель та багатоквартирних 

будинків внаслідок російських обстрілів України Агентство ООН у справах 

біженців (УВКБ ООН) й надалі підтримує ремонти будинків у регіонах, які 

постраждали найбільше.   

На Харківщині, де житлові квартали та енергетична інфраструктура 

зазнають регулярних обстрілів, пошкоджень та руйнувань, УВКБ ООН 

доставило значну кількість будівельних матеріалів до Харкова та Ізюма. Ця 

діяльність – частина нової стратегічної ініціативи щодо підтримки ремонту та 

відновлення просторів загального користування в багатоповерхових житлових 

будинках, оскільки це є обов’язковою умовою, що уможливлює власників 

квартир у цих будинках претендувати на передбачену державою  грошову 

допомогу та компенсацію в рамках програми єВідновлення.  

Завдяки наданим УВКБ ООН деревині, покрівельним матеріалам та 

вікнам у тісній координації з місцевою владою, що здійснила ремонтні роботи, 
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було відновлено простори загального користування у 34 багатоповерхових 

будинках в Ізюмі та 11 багатоповерхівок у Харкові. Завдяки цьому 5 596 родин 

тепер мають право на подання заяви на програму єВідновлення для 

відшкодування збитків їхньому майну.  

За даними УВКБ ООН, станом на сьогодні близько 400 родин подали 

заяви. Сім’ї й надалі повертаються до своїх домівок у цих житлових будинках.  

«В УВКБ ООН ми й далі будемо робити свій внесок у негайне і стале 

відновлення громад, які дуже постраждали від війни. Ми раді працювати з 

владою Харківської області задля втілення цієї нової ініціативи, де наша 

підтримка та надання будівельних матеріалів не тільки гарантують, що 

простори загального користування у житлових будинках будуть 

відремонтовані та відновлені, але й також забезпечують сім’ям можливість 

подати заявку на отримання важливої урядової компенсації», – зазначила 

Представниця УВКБ ООН в Україні Кароліна Ліндхольм Біллінг.  

«Харківщина вдячна УВКБ ООН за надану допомогу у відбудові житла 

та всебічну безперервну підтримку мешканців області. Гуманітарні ініціативи 

відіграють одну з ключових ролей у відновленні й розвитку нашого регіону, 

зокрема й деокупованих територій, на які спільно спрямовуємо ресурси та 

зусилля. Жителі області відчувають цю підтримку та увагу», — зазначив 

голова Харківської обласної військової адміністрації Олег Синєгубов.  

Упродовж 2024 УВКБ ООН розширить цю ініціативу в інших найбільш 

постраждалих містах України, зокрема Дніпрі, Запоріжжі, Миколаєві, Херсоні 

та Одесі, підтримуючи ремонти просторів загального користування у 

багатоповерхових будинках і даючи змогу більшій кількості сімей з 

пошкодженими квартирами отримати право на компенсацію та 

відремонтувати домівки.  

Ініціатива є частиною програми допомоги з житлом від УВКБ ООН, що 

також включає довготривалі ремонти пошкоджених будинків. З початку 

повномасштабного вторгнення в лютому 2022 року УВКБ ООН та партнери 

відремонтували понад 28 600 приватних осель по всій Україні. УВКБ ООН та 

партнери надають матеріали для екстреного ремонту житла у рамках 

реагування на обстріли, що дає змогу людям негайно полагодити 

пошкодження, наприклад закрити розбиті вікна. З лютого 2022 року набори 

для екстреного ремонту житла отримали понад 285 тисяч людей.  

Разом із місцевими партнерськими неурядовими організаціями УВКБ 

ООН також надає правову допомогу внутрішньо переміщеним людям, особам, 

які повернулися, або іншим постраждалим від війни в Україні, зокрема, щоб 

допомогти відновити втрачені особисті чи майнові документи або подати 

заявку на компенсацію. Торік було надано понад 180 тисяч юридичних 

консультацій по всій країні. 
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*** 

 

 

 

15.04.2024 

ГО “Громадський холдинг “ГРУПА ВПЛИВУ” 

https://www.vplyv.org.ua/archives/8839 

Аналітична записка щодо недоліків соціальних послуг, які надаються 

внутрішньо переміщеним особам онлайн 
Протягом збройної агресії Російської Федерації проти України держава 

транслювала підтримку внутрішньо переміщеним особам (далі – ВПО), 

зокрема в отриманні послуг онлайн. У рішеннях Уряду, особливо після 

широкомасштабного вторгнення, щодо порядку взяття на облік ВПО, надання 

різних видів допомоги, відразу передбачалася можливість отримання цих 

послуг онлайн. Йдеться, зокрема,  про портал та мобільний застосунок “Дія”. 

Так, 19 квітня 2022 року серед переліку послуг з’явилася нова категорія – 

“Отримання статусу ВПО”. В подальшому щодо переліку послуг вносились 

неодноразові зміни. Після останнього оновлення 08 квітня 2024 року “Послуги 

для ВПО” включають “Допомогу для ВПО”, “Зміну адреси фактичного 

проживання ВПО”, “Скасування статусу ВПО”. Зміни вносились також до 

цифрових баз та реєстрів, які стосуються ВПО. Водночас, до уваги потрібно 

взяти наступне: 

 Зміни мають вноситись в належні строки. Створення опції подання 

заяви на отримання допомоги на проживання відбувалось протягом 

понад 9 місяців. Саме в цей період здійснювалось подання 

найбільшої кількості заяв від ВПО на продовження виплат. 

Водночас, послуга з “Допомоги на проживання”, яка була 

нещодавно додана, залишається доступною лише для громадян, які 

ще не мають довідки ВПО. Таким чином, ті ВПО, які наразі 

потребують подачі заяви для отримання допомоги, не можуть 

зробити це онлайн. Це є не першим випадком коли тривалість 

технічної розробки суттєво затягнулася від анонсованого строку. 

Також, в переліку послуг не передбачена можливість отримання 

довідки про взяття на облік ВПО як окрема дія (без подання заяви 

на отримання допомоги), зокрема тих, у яких житло зруйноване або 

непридатне для проживання внаслідок пошкодження. Звертатися 

офлайн повинні також  особи з інвалідністю для отримання 

допомоги на проживання в розмірі, передбаченому для них. 

 Послуги мають передбачати широкий функціонал, про який 

належним чином поінформовано. Скасування довідки ВПО наразі 

передбачено виключно у разі повернення на покинуте місце 

проживання. В свою чергу, статтею 12 Закону України “Про 

забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених осіб” 

визначено п’ять підстав для скасування дії довідки про взяття на 
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облік ВПО та внесення відомостей про це в Єдину інформаційну 

базу даних про внутрішньо переміщених осіб. Такими  підставами, 

зокрема, є подання заяви про відмову від довідки та виїзд на 

постійне місце проживання за кордон. Також, не передбаченим є 

збір інформації про потреби людини, хоча ця функція була 

передбачена в початковому вигляді. Зазначене необхідне для 

забезпечення актуальності щодо певної потреби людини та 

формування комплексної державної політики. Водночас надалі 

залишається необхідним інформування про доступні можливості, 

способи використання, обмеження.  

Наприклад, часто пенсіонери, які були зареєстровані до 24 лютого 2022 

року,  та виїхали за кордон, скасовують довідку ВПО через мобільний 

застосунок “Дія”. Внаслідок цього їм припиняється виплата пенсії (відповідно 

до положень Постанови КМУ №637 “Про здійснення соціальних виплат 

внутрішньо переміщеним особам“). Такі наслідки скасування довідки ВПО 

потребують повідомлення безпосередньо в мобільному застосунку.   

Спостерігається відмінність в можливостях для різних ВПО. Зокрема, 

ВПО, які стали на облік до 24 лютого 2022 року, можуть стикатися з 

труднощами зміни адреси фактичного проживання через “Дію”. Причиною 

цьому є відстутність інформації в реєстрі територіальних громад. Як наслідок, 

щоб отримати цю послугу їм потрібно звертатися фізично до органу 

соціального захисту або ЦНАПу. При чому про певні обмеження для окремих 

груп не позиціонується взагалі. 

Загалом, широке, але поверхневе рекламування нових опцій без 

роз’яснення особливостей отримання цифрових послуг створює ілюзію 

доступності та необгрунтованих очікувань. Зокрема, це відбується після 

згадуваного раніше останнього оновлення, анонсованого з метою полегшення 

подання заяв на продовження допомоги на проживання. На практиці жодна 

ВПО не може подати заяву, оскільки ця послуга доступна лише громадянам, 

які ще не мають довідки ВПО.   

 Цифровізація соціальної сфери потребує врахування вимог та 

стандартів з доступності. Зокрема йдеться про необхідність 

дотримання настанов з вебдоступності та створення сайтів й 

електронних сервісів, що відповідали б вимогам рівня АА1, а також 

рекомендацій, що полегшують доступність інформації (як текстових, 

так і не текстових матеріалів). На сайтах Міністерства соціальної 

політики, Пенсійного фонду України, Державної служби зайнятості 

України та порталу “Дія” основними недоліками є наступне: 

 Слайдер з швидкою зміною картинок, що ускладнює користування 

людям з порушеннями зору,  когнітивними порушеннями; 

 Інфографіки та зображення, не мають альтернативного тексту  чи 

текстового опису; 

 Неможливість керування за допомогою клавіатури; 
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 Складність навігації та відсутність підписаних кнопок, пунктів меню 

сайтів, а також розбіжності в навігаційних змінах на різних 

сторінках. 

Надання послуг ВПО у цифровому форматі залишається особливо 

актуальним з огляду на високий запит  – як від внутрішньо переміщених осіб, 

так і від органів соціального захисту.  Це надалі потребуватиме розширення 

функціоналу послуг та забезпечення їх для широкої аудиторії в належні строки 

з відповідним інформуванням. Такі послуги мають бути забезпечені 

відповідно до вимог і стандартів доступності. 

 

*** 

 

15.04.2024 

БФ «Схід SOS» 

https://vostok-sos.org/blyzko-40-000-000-gryven-bf-shid-sos-u-spivpraczi-

z-diakonie-katastrophenhilfe-peretvoryv-na-dopomogu-postrazhdalym-vid-vijny/ 

БЛИЗЬКО 40 000 000 ГРИВЕНЬ БФ «СХІД SOS» У СПІВПРАЦІ З 

DIAKONIE KATASTROPHENHILFE ПЕРЕТВОРИВ НА ДОПОМОГУ 

ПОСТРАЖДАЛИМ ВІД ВІЙНИ 

У межах проєкту «Пункти обігріву та евакуація: надання допомоги 

постраждалому населенню України» від 1 грудня 2022 року по 30 жовтня 2023 

року було надано допомогу громадам на підконтрольних уряду територіях 

Харківської, Донецької, Луганської, Дніпропетровської, Запорізької, 

Миколаївської та Херсонської областей. Загальний бюджет – 39 799 000 

гривень. 

«Співпраця з Diakonie дозволила швидко та прицільно реагувати на 

виклики та забезпечити постраждалих необхідним. Вдалося надати не лише 

прихисток, а й необхідні турботу та затишок. За час реалізації проєкту 

евакуювали понад 8 000 осіб зі прифронтових територій, облаштували 53 

пункти незламності та надали майже 17 000 порцій гарячого харчування у 

транзитних шелтерах», – зазначила координаторка проєкту Майя Кузьміна. 

Частина коштів була скерована на кризове реагування після підриву 

Каховської ГЕС російськими окупантами. Команда фонду оперативно діяла в 

Херсонській області, надаючи допомогу та евакуюючи людей і тварин зі 

підтоплених територій. Для цього ми закупили моторний човен і рятувальні 

жилети. Аби роботи з порятунку відбувалися ефективніше, підсилили 

рятувальників ДСНС Херсонщини та Миколаївщини необхідним 

спорядженням: моторними човнами, наметами та ехолотами. Також 

забезпечили питною водою населені пункти Дніпропетровщини, що 

залишилися без водопостачання. 
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*** 

 

18.04.2024 

БФ «Схід SOS» 

https://vostok-sos.org/berezen-2024-roku-soczialni-praczivnyczi-bf-shid-

sos-vidnovyly-dokumenty-dlya-36-vpo/ 

БЕРЕЗЕНЬ 2024 РОКУ: СОЦІАЛЬНІ ПРАЦІВНИЦІ БФ «СХІД SOS» 

ВІДНОВИЛИ ДОКУМЕНТИ ДЛЯ 36 ВПО 

Із відсутністю документів часто стикаються люди, яких команда 

Благодійного фонду «Схід SOS» евакуює до транзитних шелтерів у місті 

Дніпро. Без паспортів, ідентифікаційних кодів і банківських карток вони не 

можуть отримати соціальні виплати, переїхати на постійне проживання, 

звернутися до установ в Україні чи за кордоном. 

У березні 2024 року фахівці та фахівчині фонду допомогли 

представникам маломобільних груп населення відновити: 

 4 паспорти громадянина України; 

 2 закордонні паспорти; 

 20 пенсійних посвідчень. 

Також соціальні працівниці допомогли отримати 2 довідки ВПО та 

відкрити 8 банківських рахунків. До нас звернулася зокрема й пані Людмила, 

їй 66 років. Жінка з міста Берислав (Херсонщина) тимчасово проживає у 

транзитному шелтері.  

У Людмили згорів будинок і всі речі. Була потреба у відновленні всіх 

документів. Розпочали з паспорта та ідентифікаційного коду, потім відкрили 

банківський рахунок, оформили статус ВПО та створили заявку на виплати. 

Після цього звернулися до Пенсійного фонду для отримання посвідчення. 

Також оформили виплату пенсії на банківський рахунок і зареєстрували заяву 

на отримання грошової допомоги від міжнародної організації. 

 

*** 

 

18.04.2024 

#ШоТам 

https://shotam.info/ukraintsiam-vidkryly-pryyom-zaiavok-na-novu-

hroshovu-dopomohu-iak-otrymaty/ 

Українцям відкрили прийом заявок на нову грошову допомогу: як 

отримати 

В Україні відкрили прийом заявок на нову допомогу від благодійної 

організації Depaul Ukraine. Російське військове вторгнення в Україну у 2022 

році призвело до масштабного переміщення цивільного населення всередині 

країни.  

Про це йдеться на сторінці організації “Depaul Ukraine”. 

У ситуації, що склалася, важливу роль відіграють зусилля благодійних 

організацій, які надають різнобічну допомогу внутрішньо переміщеним 
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особам (ВПО). Цього разу мешканці трьох міст України можуть отримати 

грошову допомогу від благодійної організації Depaul Ukraine. 

Допомогу можуть отримати внутрішньо переміщені особи, які втратили 

будинок або були змушені його залишити через небезпеку, що загрожує їм, і 

зараз проживають у Києві, Одесі чи Харкові. 

Зокрема, благодійна організація Depaul надає психологічну, юридичну, 

фінансову підтримку, а також допомагає знайти роботу та житло. 

Для отримання необхідної допомоги внутрішньо переміщеним особам 

необхідно заповнити заявки: 

 для ВПО, які проживають в Одесі, за посиланням; 

 для переселенців, які зараз проживають у Харкові, за посиланням; 

 для ВПО, які переїхали до Києва, за посиланням. 

 

*** 

 

15.04.2024 

Громадський простір 

https://www.prostir.ua/?news=z-yakymy-pereponamy-stykayutsya-

meshkantsi-kyjivschyny-pry-otrymanni-kompensatsij-za-poshkodzhene-chy-

zrujnovane-zhytlo-proanalizuvala-loo-chajka 

З якими перепонами стикаються мешканці Київщини при 

отриманні компенсацій за пошкоджене чи зруйноване житло – 

проаналізувала ЛОО «Чайка» 

24 лютого 2022 року розпочалося повномасштабне збройне вторгнення 

військ Російської Федерації в Україну. Подальша окупація Бородянки, Бучі, 

Гостомеля, Ірпеня та інших населених пунктів Київщини тривала 33 дні та 

призвела до значних страждань і серйозних втрат для місцевого населення. 

Понад 1700 мирних жителів загинули, тисячі людей стали біженцями, а 

частина місцевих мешканців, з них, і досі не змогла повернутися до рідного 

краю. Понад 16 000 будівель було пошкоджено, з них 4000 будинків та об’єктів 

соціальної інфраструктури зруйновано вщент. До 10% населення своє житло 

втратили. 

У селах залишилися переважно люди похилого віку, серед яких багато 

одиноких осіб, в той час, як більшість молоді виїхала. Після звільнення 

мешканців основною проблемою стало житло, зокрема фіксація збитків та 

подання документів для отримання компенсації. 

Протягом року з липня 2022 року по липень 2023 року держава та різні 

благодійні фонди провели обмежені ремонти житлового фонду, переважно у 

приватному секторі, розчистили будівельні майданчики та відновили частину 

інфраструктури. Проте більша частина зруйнованого та пошкодженого житла 

залишилася у незмінному стані, що стало причиною розчарування мешканців 

та критики дій держави та місцевих влад. Законодавчу базу створювали в 

умовах обмеженого часу, і подальші нормативно-правові акти часто вимагали 

уточнень або змін, що призводило до перегляду попередніх документів. Не всі 
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постраждалі були задоволені законодавчою базою щодо компенсації та 

процедур відновлення, а деякі вважали суми компенсації недостатніми. 

Мережа установ та організацій, що надавали правову допомогу в районі, була 

перевантажена. 

У 2022 році Луганська обласна  громадська правозахисна жіноча 

організація «Чайка» (ЛОО «Чайка»), яка з 2014 року базується у Києві та 

активно виступає на захист прав людей, переважно внутрішньо переміщених 

осіб, приєдналася до надання юридичної та правової допомоги маломобільній 

групі населення в Бучанському районі. Допомога реалізовувалась у межах 

проєкту «Інформаційно-документальна допомога пенсіонеркам Бородянської 

ОТГ по відновленню їх зруйнованого та пошкодженого житла». За три місяці 

роботи допомогу було надано понад 70 жителям. 

На кінець 2023 року Луганська обласна громадська правозахисна жіноча  

організація «Чайка» (ЛОО «Чайка»), запустила роботу Громадського центру 

сприяння доступу до правосуддя (ГЦДП), розширивши свою допомогу на 

п’ять інших територіальних громад Бучанського району – Бородянську, 

Бучанську, Гостомельську, Дмитрівську, Макарівську, де була найбільша 

кількість руйнацій житла та людей, що постраждали. Основною метою 

діяльності стало забезпечення необхідною юридичною та правовою 

допомогою людей, які постраждали внаслідок російської військової агресії, 

через пошкодження або знищення нерухомого майна та інші наслідки. 

«Ця ініціатива стала можливою завдяки підтримці американського 

народу, наданої через Агентство США з міжнародного розвитку (USAID) в 

рамках Програми «Справедливість для всіх» та охоплює 113 населених 

пунктів Бучанського району Київщини. В цільову групу проєкту входять 

особи старшого віку, люди з інвалідністю, соціально вразливі, ветерани війни, 

які постраждали у 2022 році, а також ті, хто проживав до 2022 року в 

модульних містечках та продовжує у них жити; малозабезпечені, безробітні 

особи та інші громадяни, що мають юридичні проблеми через війну та інші 

обставини. У рамках проєкту передбачено надання допомоги 1050 особам», – 

розповідає Алла Ковальова, координаторка проєкту «Громадський центр 

сприяння доступу до правосуддя». 

Для досягнення мети проєкту – забезпечення якісною юридичною та 

правовою допомогою людей, які постраждали внаслідок війни через 

пошкодження або знищення нерухомого майна та інші наслідки, командою 

ЛОО «Чайка» було розроблено інноваційний механізм, що включає: 

а) мобільну громадську приймальню на виїздах (МГП); 

б) опорний стаціонарний консультаційний пункт (ОСКП) для прийому 

громадян на місці, а також для організації роботи всього комплексу надання 

юридичної допомоги; 

в) «гарячу лінію» (ГЛ). 

Згідно з офіційною статистикою 64% осіб з маломобільної групи 

населення, літнього віку, соціально вразливих, ветеранів війни не мали 

належно оформлених документів на житло або місцеперебування, і доля 
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доволі великої кількості власників була невідомою. Це становить значну 

перешкоду, оскільки закон передбачає оформлення документів і компенсацій 

на власників житла у присутності власника, що базується на можливостях 

центрів надання адміністративних послуг (ЦНАП), враховуючи наявність 

спеціалістів, доступ до реєстрів та різних баз даних, а також використання 

цифрової техніки. 

«Під час роботи з найбільш вразливими верствами населення – 

мешканцями Київської області та внутрішньо переміщеними особами, які 

знайшли прихисток в цих територіальних громадах, може виокремити основні 

етапи та проблеми. Всі мешканці вже є постраждалими. Однак, люди майже 

не обізнані в своїх правах, не використовують передбачені чинним 

законодавством способи захисту своїх інтересів. Не уявляють процедуру 

отримання компенсації, не мають алгоритмів дій в тій чи іншій ситуації. 

Командою проєкту з’ясовано, що ще на етапах фіксації доказів пошкоджень та 

руйнувань житла, у постраждалих виникають проблеми з невідповідністю 

інформації, викладеної у акті обстеження (а саме, з описом пошкоджень) та їх 

об’єктивному стану на момент такої фіксації. Надалі це впливає на суму 

компенсації, а  для постраждалого очікування не збігаються з результатом», – 

пояснює адвокатка, доктор філософії в галузі права та провідна юристка 

проєкту «Громадський центр сприяння доступу до правосуддя» Анна 

Бєжанова. 

У процесі надання допомоги було встановлено, що основною 

проблемою, яка виникає на етапі подання заяви на компенсацію та отримання 

відшкодування є наступною. Серед осіб з вразливих маломобільних груп 

переважає населення з обмеженим доступом до цифрових технологій та 

відсутністю навичок користування ними. Майже на кожному кроці на шляху 

отримання компенсації, необхідно пояснювати постраждалій людині: 

а) що означає та чи інша опція, термін; 

б) що входить до компетенції держави, а що можна вирішити на етапі 

місцевої влади; 

в) як поновити документи тощо; 

г) як користуватися застосунками на телефоні. 

Анна зазначає, що для розв’язання цих питань та реальної допомоги 

людям необхідно залучати державу (шляхом удосконалення та спрощення 

процедури отримання компенсації для певної категорії населення) та 

громадські організації, у складі яких працюють юристи та параюристи. 

Лариса Заливна, консультантка проєкту з юридичних питань, 

підкреслює важливість наявності місцевих юристів у ГЦДП, оскільки вони 

орієнтовані на структуру влади, повноваження посадових осіб та можуть легко 

зв’язатися з представниками цих органів для розв’язання питань осіб цільової 

групи: «За нашим досвідом до третини питань можна вирішити шляхом 

спілкування з відповідними установами, а більшість справ можна вирішити 

протягом 1-2 днів, таких як ремонт електропостачання, пошук документів у 

архіві або написання листа до конкретної установи». 
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Маючи річний досвід виїзної допомоги, фахівці ЛОО «Чайка» виділяють 

ситуації, в яких юридична допомога більш комфортна для соціально вразливих 

і маломобільних осіб, лежачих хворих. В першу чергу, безоплатну юридичну 

допомогу отримують особи, які відповідають певним критеріям для 

визначення цільових груп, таких як маломобільні, пенсіонери, люди з 

інвалідністю та малозабезпечені. По-друге, завдяки виїздам «в глибинку» 

поширюється корисна для людей інформація про їхні права і можливості 

отримати допомогу та пільги від держави на правах постраждалих осіб. 

Близько 30% людей, які мали право на допомогу, були з різних причин 

неспроможні оформити реєстрацію у відповідних державних реєстрах. І 

насамперед – у них не було достатньої інформації. Крім того, ще для людей 

створена можливість отримувати  повторні консультації юриста і правове 

супроводження  в складних питаннях захисту та реалізації своїх прав за 

допомогою Громадського центру сприяння доступу до правосуддя, який 

функціонує на базі громадської приймальні. 

Як показує досвід роботи центру, до 32% людей не лише потребують 

інформації щодо своїх прав і можливостей або консультацій з певного 

питання, але також довготривалого правового супроводження, іноді 

тривалістю кілька місяців. Наприклад, у випадках, коли прийняття рішення 

про ремонт житла передбачає або знесення будівлі з наступним будівництвом 

нової, або навпаки. У таких ситуаціях юрист надає допомогу всьому колективу 

мешканців, який може складатися з десятків і сотень осіб. Розроблений 

механізм сприяє поліпшенню доступу та якості послуг через нову інституцію 

Громадський центр сприяння доступу до правосуддя, який включає всі три 

необхідні ланки спілкування з тими людьми, яким важко добратися до 

офіційних установ: виїзд юриста, гарячу телефонну лінію, прийом юриста на 

місці в центрі. До речі, можна замовити виїзд юриста по телефону гарячої лінії. 

По-четверте, співпраця зі старостами, соціальними працівниками, 

комендантами модульних містечок та підтримка ініціативних груп на місцях 

представляє собою один зі способів підвищення правової освіченості як серед 

населення, так і серед працівників, які відповідають за надання правової 

допомоги на місцевому рівні і потребують орієнтації на початкових етапах 

цього процесу. 

Всім очевидно, що війна і порушення нормальної життєдіяльності 

мільйонів людей призводять до перевантаження органів місцевого 

самоврядування, інших органів влади й служб, які розв’язують проблеми 

громадян. Система юридичної допомоги також залишається перевантаженою, 

і правозахисники, зокрема громадські центри правосуддя, можуть допомогти 

саме в розв’язанні таких завдань, які недавно виникли та під які швидко 

розробляється нормативно-правова база. Це реєстрація пошкодженого або 

знищеного майна, компенсація за нього в різних формах, інші дотичні 

питання. 

На момент квітня 2024 року за 9 місяців роботи колективу проєкту 

«Громадський центр сприяння доступу до правосуддя» правову допомогу в 
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різних формах отримали близько 1000 мешканців. Допомога фахівців є 

безоплатною для громадян. 

Звернутись за послугами центру громадяни можуть за адресою: смт 

Бородянка, вул. Семашка, 1-а або за телефонами гарячої лінії + 380 95 651 61 

83, +38 098 079 40 23. 

Графік прийому громадян: з 10:00 до 17:00 з понеділка по п’ятницю та з 

10:00 до 15:00 у суботу. 

Довідка: 

ЛОО «Чайка» є добровільним об’єднанням жінок на захист своїх 

жіночих прав і успішно діє з 2000 року. Мета – об’єднання зусиль жіноцтва 

для захисту своїх жіночих, соціальних, економічних, духовних, культурних та 

інших прав та інтересів жінок, а також їх родин. З 2000 року успішно 

проведено потужні кампанії захисту прав працюючих жінок, споживачів 

комунальних послуг, протидії корупції, підвищення активності жінок у 

громадах, відповідно до мети реалізовано 30 проєктів. 

Після вимушеного переміщення у 2014р. з Луганська до Києва «Чайка» 

зосередила зусилля на питаннях сприяння інтеграції ВПО у приймаючих 

громадах, передусім на питаннях житла для ВПО. Розробки ЛОО «Чайка» 

враховані Міністерством з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України в обох документах по стратегії інтеграції ВПО в Україні 

(2017, 2021рр.). У 2022 р. ЛОО «Чайка» успішно реалізувала проєкт 

«Інформаційно-документальна допомога пенсіонеркам Бородянської ОТГ по 

відновленню їх зруйнованого та пошкодженого житла». 

 

*** 

 

21.04.2024 

Evacuation.City 

https://evacuation.city/articles/355365/ufu-platform-yak-pereselencyam-

otrimati-dopomogu-v-ukraini-ta-za-kordonom 

UFU Platform: як переселенцям отримати допомогу в Україні та за 

кордоном? 

Українці, які рятуються від війни, можуть отримати допомогу від 

міжнародної неурядової організації United for Ukraine. 

Про це йдеться у пресрелізі організації.  

Наразі UFU має два основні напрямки роботи: 

 ініціатива з відновлення та розширення економічних можливостей 

для українських бізнесів; 

 та платформа для допомоги українцям. 

 Переселенці можуть отримати таку допомогу:  

 психологічну підтримку; 

 юридичні консультації; 

 освітні послуги; 

 підтримку в працевлаштуванні.  
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Спільнота і допомагає із такими питаннями: 

 найпоширеніші запити щодо імміграції;  

 інформація про перетин кордону; 

 ресурси для пошуку житла у країнах Європи; 

 фінансова допомога від країн та банківська інформація; 

 правила працевлаштування та сайти для пошуку роботи; 

 рекомендації щодо навчальних закладів та варіанти догляду за 

дітьми; 

 інформація про медичне обслуговування; 

 спеціалізована соціальна підтримка та пільги; 

 важлива інформація для власників авто; 

 деталі щодо подорожей з домашніми улюбленцями; 

 інформація для тих, хто має посвідку на проживання в Україні. 

 


